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ДОКЛАД 
МЕДИЙНО ОТРАЗЯВАНЕ НА ФУТБОЛНИТЕ ПРОТЕСТИ СРЕЩУ БФС НА 16.11.2023 ГОДИНА 

 
 

Осъществено е фокусирано наблюдение на линейни и нелинейни медийни услуги за начина на 
отразяване на футболните протести в София на 16.11.2023 г., завършили с редица арестувани и ранени 
участници в събитията, както и с материални щети. 

Наблюдението включва:  

• БНТ1, БТВ, НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, ХОРИЗОНТ, ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ, ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОНЮЗ 
БЪЛГАРИЯ, BULGARIA ON AIR, NOVA NEWS, 7/8 TV, СКАТ, АЛФА;  

• gospodari.com, dir.bg, dnevnik.bg, pik.bg, actualno.com, segabg.com, factor.bg, fakti.bg, novini.bg, 
blitz.bg; 
Период: от 16 до 19 ноември 2023 година.   

 
След като Българският футболен съюз (БФС) решава да забрани присъствието на публика по време 

на европейската квалификация България – Унгария на 16.11.2023 г., футболни фенове от различни 
отбори в страната се събират на протест около националния стадион „Васил Левски“ в столицата. 
Недоволството ескалира в хвърляне на бомбички и сигнални ракети, след което последват физически 
сблъсъци с полицията, материални щети (запален бус и контейнери за боклук, изкъртена улична 
настилка, колчета, шахти и т.н. ), използване на водно оръдие, лютив спрей и сила от страна на 
органите на реда срещу протестиращите, ранени участници в събитията и множество арести. Протестът 
е насочен най-вече срещу ръководството на БФС и лично срещу дългогодишния му председател 
Борислав Михайлов, упрекван за слабите резултати в развитието на този спорт у нас, както и срещу 
цялостната политика на държавата в областта на футбола. След деня на мача актуален става въпросът 
дали полицията си е превишила правата при охраната на протестите. С напредването на времето 
темата за ескалиралите футболни протести се политизира в публичното пространство като медиите 
отразяват реакцията на политически лица към безпрецедентните за страната ни събития. Иска се и 
оставката на вътрешния министър Калин Стоянов, който по време на протестите е на кинопрожекция. 
Синдикатът в МВР излиза с писмена позиция, че не са съгласни овладяването на вандализъм да се 
представя като репресия от полицията срещу протестиращи. Министър-председателят акад. Николай 
Денков освобождава от поста зам.-министъра на МВР Стоян Темелакиев – отговорен за действията на 
полицията на протеста.  

Мониторингът на медийното отразяване на футболните протести у нас констатира, че темата 
става първа и централна в края на деня и се превръща в основен сюжет (почти единствен) в емисиите 
новини в 19 ч. на двата големи търговски доставчика БТВ Медиа Груп ЕАД и Нова Броудкастинг Груп 
ЕООД. Програмите БТВ и НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ отделят повече от 40 минути прайм-тайм, за да покажат 
директно случващото се в столицата близо до стадион „Васил Левски“ и сградата на Министерството 
на младежта и спорта. Подробните и продължителни включвания от местата на протестите създава 
усещането за риалити предавания, с които се търси сензационност и висок рейтинг. От политическите 
събития на деня е отразен и в двете програми само проваленият вот на недоверие, поради липса на 
кворум в парламента. Цялото останало време (за новини, спорт, продължение на новините) е 
посветено на сблъсъка между футболните привърженици и полицията. Разпространяват се кадри, 
както заснети от медиите, така и заснети от участници в събитията (от граждани в социалните мрежи, 
от неправителствени организации). Висок е емоционалният градус в коментарите на репортери и 
водещи журналисти. Последователното включване на свидетели от различни места на протестите 
изгражда своеобразна драматургия на отразяването, която нагнетява напрежение в зрителите и 
слушателите. Програма ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ също предава в няколкочасов жив ефир (радио и 
видеострийминг) протестите успоредно с коментари от студиото, които стигат дори до използването 
на нецензурни изрази. Оказва се, че сред задържаните и пострадали от полицейските действия са и 
репортерите на ДАРИК Николай Ганчев и Юлиан Сутев. 
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БНТ1 и ХОРИЗОНТ предават директно футболния двубой България – Унгария, като 
едновременно с това следят за хода на протестите. Представени са гледните точки не само на 
протестиращи, но и на органите на реда, на наблюдатели и участници. Централните новини в БНТ1 са 
изместени в 21:30 часа заради мача и продължават до 22:14 часа – като в 10 минути са обобщени 
фактите около протестите, проявите на вандализъм и действията на МВР. Преди това БНТ1 на живо 
предава след новините в 18 часа сблъсъка на фенове и полиция, но заради началото на футболния 
двубой, който се предава директно в програмата, прекъсва картината от протестите след 18:43 часа.  

В нелинейните услуги се разпространяват както репортажи от линейни медии, кадри от 
социалните мрежи, така и собствено създадени видеоматериали, които отразяват недоволството и 
агресията на протестиращите и последвалите полицейски действия, включително и упражняване на 
сила. Репортерът на онлайн изданието Gospodari.com Дани Йорданов също е сред пострадалите от 
органите на реда докато отразява на живо сблъсъка между протестиращи и полиция.   

 
Медийното отразяване на футболните протести в центъра на София на 16.11.2023 г. поставя 

големия въпрос дали доставчиците на медийни услуги са успели да се въздържат от „придаващо 
излишна сензационност отразяване на престъпления, насилие и жестокост“ и доколко не са 
използвани „за платформа от онези, които насърчават, подбуждат или прилагат насилие“ (точки 
2.6.4 и 2.6.5. от Етичния кодекс на българските медии). Повдигането на този въпрос има своите 
основание във факта, че търговски медии с национално покритие превръщат футболния протест срещу 
БФС в продължително риалити предаване с много агресия и напрежение. Посвещавайки голям обем 
аудио- и аудио-визуално съдържание на протестите и отразявайки ги директно, медиите се поставят в 
услуга на отприщената негативна енергия на футболни фенове, които нагледно показват, че могат да 
пренаредят дневния ред на държавата, включително техният уличен „вот на недоверие“ да стане по-
важен в публичното пространство от парламентарния вот на недоверие към правителството… Важно е 
да бъде отбелязано, че изпълнявайки своята информационна функция, реално медиите (съзнателно 
или несъзнателно) се вписват в нечии предварителни планове и „подгряват“ очаквания за голям 
сблъсък извън националния стадион. Когато пък протестите ескалират, отново медиите дават на живо 
автентична картина от противоборството между фенове и полиция. Както и документират сцени на 
вандализъм и насилие. Кадри, визуализиращи силови действия на полицията, се разпространяват най-
вече в съдържанието на нелинейните услуги, където се виждат и чуват побои над граждани, 
включително и журналисти.   
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ЛИНЕЙНИ МЕДИЙНИ УСЛУГИ 
 
БНТ1  
 
„България в 60 минути“.  

Хронологично това е първото предаване от деня на протеста - 16.11.2023 г., в което са показани 
кадри на все още събиращите се футболни фенове. При анонса на темите е излъчена пряко картина от 
паркинга пред стадион „Васил Левски“, където преди мача България – Унгария се събират десетки 
хора, настояващи за оставката на ръководството на БФС и персонално на президента Борислав 
Михайлов. Все още нищо не подсказва, че предстоят вандалски прояви и в отговор силови полицейски 
действия.  

 
„По света и у нас“1 

Първите тревожни кадри с ескалацията на протеста по БНТ1 са показани на живо в емисията от 
18:00 ч. Още в началото е осъществено пряко излъчване - камерата в общ план показва вече доста 
сериозен брой протестиращи. Надпис на екрана „Хиляди на протест около стадиона, унгарски 
фенове също са там“.  

В спортните новини, които в този час са включени в рамките на „По света и у нас“, следва ново 
включване директно от протеста пред Националния стадион. Съобщава се, че допреди минути 
положението е било спокойно, но сега напрежението рязко се е повишило - към полицията са 
полетели няколко сигнални ракети и бомбички. Чуват се възгласи на протестиращите, гърмежи, вижда 
се дим, от далеч камерата показва водно оръдие на жандармерията. Репортерът посочва, че 
конкретна причина за скока на недоволството няма, просто в един момент привърженици на ЦСКА са 
се присъединили към множеството с факли и пиротехнически изделия. В общ план се вижда как 
феновете мятат предмети към полицията, органите на реда задействат водното оръдие. Включен е 
сигнал и от втора камера, екранът е разделен на две, предава се картина от различни точки край 
стадиона. В 18:30 ч. свършва емисията и прякото предаване е прекратено.  

Следващите новини „По света и у нас“  са след края на футболната среща в 21:30 ч. Става ясно, че 
напрежението вече е спаднало и редът в столицата постепенно се възстановява. Направено е 
обобщение на хода на протеста и равносметката след погромите под надслов „Бой, ранени, водно 
оръдие и арести – протестът срещу БФС ескалира“. Излъчени са синхрони на кмета на София Васил 

 
1 Освен на новинарските, извършен е експертен преглед и на спортните емисии.  
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Терзиев и зам. -директора на СДВР. Показани са кадри с подпален полицейски бус, водно оръдие, 
контейнери за боклук.   

В спортните вести след новинарската емисия също е излъчен репортаж, посветен на протеста и 
последвалите размирици. Показани са окървавени глави, излъчен е синхрон с протестиращ с 
превързана глава и окървавено лице.  

На следващия ден (17.11.2023 г.) БНТ1 продължава да следи в новините отзвука от събитието. От 
пряко репортерско включване научаваме, че се опровергават очакванията за нов протест пред 
сградата на БФС в Бояна. Следват материали за причинените щети и обобщение на всичко станало 
предишната вечер в репортаж под надслов „Погром в София – ужасяващото лице на една футболна 
вечер“. Материалът е маркиран с текстово предупреждение, че съдържа травмиращи кадри 
(включително любителски такива от социалните мрежи, на които се вижда как полицаи използват 
палки срещу граждани). Другата гледна точка – на полицията – също е представена, служители 
показват счупени шлемове, щитове и др. оборудване и разказват какви наранявания са получили. 
Официалното становище на МВР, според министър Калин Стоянов, е, че действията на полицията и 
жандармерията са реципрочни на агресията от страна на крайни фенове.  

В новините са представени и реакциите на политическо ниво – премиерът Николай Денков е 
освободил зам.-министъра на вътрешните работи Стоян Темелакиев и е посочил, че въпросът с 
евентуалната оставка на министъра Калин Стоянов ще бъде обсъден с вицепремиера Мария Габриел. 
Оставката на вътрешния министър са поискали от ПП-ДБ и БСП, но зад него в подкрепа са застанали 
ГЕРБ-СДС и ДПС. Вътрешният министър е отказал да подаде оставка. Разпространени са синхрони на 
Стоянов, Денков, Борисов, Христо Иванов, Кирил Петков, Делян Пеевски, Костадин Костадинов, 
Корнелия Нинова, Тошко Йорданов.  

В следващите два дни от наблюдението в емисиите на „По света и у нас“ продължават да се 
излъчват репортажи с нови данни за пострадали, задържани и глобени, както и за започнала проверка, 
при която вече са идентифицирани полицаите, предполагаемо превишили правомощията си на 
протеста срещу БФС в четвъртък.  

Футболните протести в София и последвалите размирици в „По света и у нас“ са отразени 
обективно и безпристрастно, показана е цялата хронология. 
 
- В спортните новини на 16.11.2023 г. 22:27 ч. Част от репортаж за протеста - показана е окървавена 

глава на протестиращ в близък план, включен е синхрон с протестиращ в близък план  с превързана 
глава и окървавено лице, който твърди, че е пребит от полицията, както и кадри на полицаи, 
размахващи палки над лежащ на улицата човек. 

- В новините в рамките на „Денят започва“ на 17.11.2023 г. 06:02 ч. Излъчен е репортаж „Сред 
погрома в София“, в който става дума как пострадали протестиращи се оплакали от полицейски 
произвол. Включени са любителски кадри от социалните мрежи, на които се вижда използване на 
палки - предполагаемо превишение на правомощията от страна на полицията.  

- В централната емисия новини на 17.11.2023 г. Обобщен репортаж за протеста на футболните 
фенове плюс кадри от социалните мрежи с използване на палки - предполагаемо превишение на 
правомощията от страна на полицията.  

 
Студио УЕФА 18:32 ч. (преди, по време на и след мача България – Унгария, който се излъчва 

директно) 
16.11.2023 г. Това е предаването, което следи на живо зараждането на напрежението и последвалата 
ескалация. Още в началото е осъществено пряко включване. Според репортера това, което се случва, 
преминава границите на нормален мирен протест. Формално разделените фенове на ЦСКА, „Лески“ и 
другите отбори са се събрали заедно и напрежението е ескалирало. Кадри общ план с водното оръдие. 
Феновете продължават да хвърлят бомбички, ракети и други предмети по органите на реда. Малко по-
късно в ново пряко включване репортерът показва голям камък, като пояснява, че много такива са 
хвърляни срещу полицията. Камерата вече снима от улицата, разбира се, че протестиращите току-що 
са били отблъснати от органите на реда.  
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След края на първото полувреме БНТ1 вече има двама репортери на протестите около стадиона. 
На живо е показан изгорелият полицейски бус, следва репортерски разказ за произтеклите безредици 
– има доста пострадали, линейки.  

Включване от друга точка на столицата – нанесени са доста щети. Репортерът има намерение да 
представи гледната точка на протестиращ, но зад него минава група фенове които скандират 
нецензурни реплики за БФС. Протестиращите обвиняват БНТ че лъже и защитава полицията, а не 
феновете.  

По време на мача също има репортерски включвания от протеста, излъчен е и призив за 
спокойствие и ред на кмета на София Васил Терзиев. 

След края на мача Студио УЕФА продължава с коментари за футболната среща и протеста, 
излъчени няколкократно са кадри със запис от пика на протеста, ексцесиите, ранените и щетите. 
Показани са в близък план окървавени глави на протестиращи, излъчено е интервю със зам. - 
директора на СДВР Стефан Иванов, който дава информация за пострадалите от двете страни и за 
провокациите.  
- 19:59 ч. Излъчване на живо. Репортерът казва, че ще представи гледната точка на протестиращ. 

Зад него минава група фенове, единият извиква „К…р за БФС“, друг показва среден пръст в ефир. 
Цялата група скандира „К…р за БФС“. Протестиращ обвинява БНТ, че лъже и нищо не показва. 
Скандират „Оставка“. Самотният протестиращ се опитва да обясни нещо за протеста, но групичката 
плюс новоприсъединил се крещят, че той е подставено лице. Новоприсъединилият се човек с 
очила твърди, че е дошъл от Пловдив, „защото не се търпи“. Завързва се спор на живо – 
протестиращият твърди, че репортерът и БНТ защитават полицията, той отвръща, че е посочил 
грешките и на полицията, че според него вината е взаимна. 

- 21:24 ч. Водещият и гостите коментират играта, резултата и най-вече протеста на феновете, 
прераснал в ексцесии и проблемите на БФС. Излъчват кадри от протеста, в близък план са показани 
окървавени глави на протестиращи. 

 
„Денят започва“ 
17.11.2023 г.  В първите емисии новини в рамките на предаването е излъчен репортаж „След погрома 
в София – десетки пострадали, има задържани“. Хора от заведение до Спортната палата са се 
оплакали от полицейско насилие. Осъществени са няколко преки включвания от различни точки на 
столицата: „София след футболната среща“ – докато камерата показва щетите по улиците, 
репортерът дава данни за пострадалите и прави равносметка. Предаването продължава с преглед на 
публикации в социалните медии и видеоклипове, предоставени от „Правосъдие за всеки“ и 
„Асоциация на заведенията“ – кадрите са вече излъчвани предишния ден. 

В 6:53 ч. отново е излъчен репортаж „Сред мача – сблъсъците и протестът – равносметката“. 
Спортните журналисти на БНТ в студиото коментират станалото. Пряко от стадиона е предаден 
коментар на представители на двата големи клуба Левски и ЦСКА. Излъчен е синхрон на Никола 
Бушняков – зам. председател на Сдружение „Левски на левскарите“. Коментар в студиото на Валери 
Йорданов – бивш директор на СДВР.  

В 08:00 ч. пряко в новините е излъчен брифинг на СДВР за вчерашните размирици в София. В 
студиото по темата коментират Първан Симеонов – социолог и Тончо Токмакчиев – актьор. За пореден 
път се излъчват кадри от протеста и погрома след това.  

 
„Още от деня“ 
17.11.2023 г. В предаването гост е Иван Дерменджиев – бивш служебен министър на МВР. Той 
критикува настоящия вътрешен министър, който само час преди безпрецедентните сблъсъци е 
уверявал, че няма никакъв проблем.  

 
„Панорама“ 
17.11.2023 г.  В предаването са разпространени известните вече кадри от протеста и вандализма, 
излъчено е интервю със Стелиян Петров – футболист, бивш капитан на националния отбор по футбол.  
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По думите му хората от БФС са поставили собствените си интереси над общите и са противопоставили 
българските фенове един срещу друг. Преди да говори по финансови теми, министър Асен Василев 
също коментира кой е виновен за хаоса по време на протеста и исканата оставка на вътрешния 
министър.  

 
„Денят започва с Георги Любенов“ 
18.11.2023 г. В студиото Веселин Стойнев и Явор Дачков – журналисти, коментират баталните сцени в 
центъра на София. Стойнев вижда политическа намеса. За него протестът е бил абсолютно легитимен, 
но някои политически сили са се опитали да го употребят срещу МВР. Според Явор Дачков, полицията 
си е свършила работата и трябва да бъде поздравена. И двамата участници са съгласни, че е абсурдно 
МВР министър2 да е на кино, когато в центъра на София стават погроми.  

Следващият гост Нидал Алгафари – политически пиар и публицист, подчертава, че проблемът се 
корени още в 94-та година – едни талантливи футболисти в последствие са станали некадърни 
мениджъри. Алгафари подчертава, че по света битките с полицията са много по-жестоки.  
19.11.2023 г. В рамките на разговор по актуални теми  Даниел Митов от ГЕРБ-СДС коментира исканата 
оставка на вътрешния министър Калин Стоянов заради погромите след футболните протести и 
политическите игри с ПП-ДБ.  

В студиото по темата за проблемите във футбола говори и спортният журналист Борис Касабов. 
Според него, държавата е абдикирала от спорта, а ръководството на БФС живее с чувството за 
неприкосновеност и самодостатъчност. По време на разговора се повтарят кадри от протеста и 
ексцесиите на феновете.  

 
„Говори сега“ 
18.11.2023 г.  Темата за протеста на футболните фенове присъства в предаването, тъй като то обобщава 
събитията от седмицата, но коментарите вече са по-общи. В рамките на по-широк разговор в 
юридически, спортен или политически аспект протестите са коментирани от Петър Кичашки – юрист, 
правозащитник и общественик, изпълнителен директор на Института за модерна политика, Искрен 
Арабаджиев – народен представител от ПП-ДБ, Томислав Дончев от ГЕРБ-СДС.   

Излъчен е обобщаващ репортаж за протестите – „Двете страни на монетата“. Отново се 
повтарят кадрите от социалните мрежи с превишаване на полицейските правомощия.  

Темата по-подробно е засегната от следващите гости: зам.-председателя на полицейския 
синдикат СФСМВР Илия Кузманов и спортния журналист Николай Кръстев. Кузманов казва, че 
подкрепя всичките си колеги, участвали в предотвратяването на масовите безредици в четвъртък. Той 
се съмнява в клиповете от социалните мрежи, защото те показвали 10-20 секунди някакво действие, 
което някой целенасочено е искал да ни покаже. Все пак признава, че след преглеждане на целия 
наличен видеоматериал, ако има колеги, надвишили правата си, следва да се вземе отношение от 
ръководството. Кръстев от своя страна твърди, че всеки се стреми да извлече политически позитив от 
създалата се ситуация. Футболът няма как да не бъде политика, за съжаление, завършва той.  

 
„Арена спорт“ 
19.11.2023 г.  Гост в студиото е Валентин Михов - бивш президент на Българския футболен съюз и на 
Професионалната футболна лига. Докато коментира проблемите на българския футбол и скорошните 
протести, са излъчени вече разпространените кадри в близък план на протестиращ с окървавена глава. 
В предаването е излъчено интервю и с Лъчезар Танев, бивш футболист, собственик на мениджърска 
агенция, който казва, че го е срам и му е неприятно да коментира ексцесиите от четвъртък. За него 
това е излагане пред целия свят. Недоволството на феновете е било използвано от политиците, което 
не е почтено. Ивайло Ивков – бивш изпълнителен директор на „Левски“, споделя, че не е срамно, 
когато има протест – това показва, че една страна е демократична. Според него, когато има протест на 

 
2 Има се предвид оправданието на министър Калин Стоянов, че по време на протеста и ескалацията не е бил на 
място, защото е присъствал на кинопрожекция на филмова продукция, на която е консултант.  
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футболни агитки, е нормално да има и грозни сцени. Ивков счита, че нашата полиция не е подготвена 
за такива събития и доста често превишава пределите на неизбежната отбрана. 

 
Изводи: 

При отразяването на футболните протести и последвалите ги размирици, БНТ изпълнява 
обществената си функция, като в различни свои предавания оперативно и своевременно (на живо и 
на запис) информира аудиторията адекватно и сравнително балансирано.  

Наблюдението отчита два аспекта към протестите по повод исканата оставка на Борислав 
Михайлов и ръководството на БФС – спортен и политически, като понякога и двата се смесват. БНТ1 
представя плуралистично становищата на всички замесени в темата – и на футболните фенове, и на 
полицията, и на ръководството на БФС, и на политиците. Дадена е думата и на редица спортни и други 
специалисти. Няма данни за тенденциозно отразяване действията на полицията – изразени са както 
критика, така и одобрителни мнения.  

В излъчванията на живо камерите предават предимно в общ и среден план, показани са 
противозаконните действия на някои от протестиращите – хвърляне на камъни, бомбички и ракети, 
палене на автомобили и контейнери за боклук. В ефир са излъчени вулгарни възгласи и скандирания 
на футболни фенове, което няма как да бъде избегнато. Спортните репортери на БНТ1 са в 
необичайната роля да отразяват не футболния мач, а противозаконните прояви на футболните фенове. 
В преките включвания те оценяват адекватно създалата се ситуация, стремят се да запазят 
хладнокръвие и максимално правдиво да предадат точната картина, на която са непосредствени 
свидетели. 

Новинарските емисии разпространяват репортажи, съдържащи кадри на силови действия на 
полицията, които са обозначени с предупреждение за травмиращо съдържание. В спортните новини 
и предавания обаче редакторите допускат излъчването на записи от протестите с включени кадри на 
окървавени хора, без проблемните изображения да са замъглени.  

 
ХОРИЗОНТ  

Наблюдението за отразяването на футболните протести в София в програма ХОРИЗОНТ на 
Българското национално радио за периода от 16 до 19 ноември 2023 г. обхваща централните 
новинарски емисии и предаванията „Преди всички“, „Нещо повече“, „Политически некоректно“, както 
и извънредно предаване в нощта с протестите и мача България - Унгария „Футболът по ХОРИЗОНТ“. 
 
ПРЕДИ ВСИЧКИ 

В периода на наблюдението темата се появява за първи път в предаването „Преди всички“ на 
16.11., като в последните 15 минути от него водещата разговаря с колега от спортна редакция 
Владислав Стоянов за предстоящия мач, подготовката на протест и охраната от 1600 полицаи, „които 
ще охраняват футболен мач без публика” заради планирания протест на феновете, които иначе биха 
протестирали вътре в стадиона. 

На 17.11. – денят след протеста, в сутрешното предаване темата е водеща при прегледа на печата, 
след което в предаването е представен репортаж от вечерта, като акцентът е върху почистването и 
последствията за инфраструктурата. В края на репортажа има разговор с Мохамед от денонощна 
дюнерджийница с кратък разказ за това какво е видял пред заведението.  

В предаването коментарите за протестите са след 08:00 ч. с журналист от „Клуб Z“, като в началото 
водещата представя официалната позиция на МВР за събитията. В хода на разговора има кратко пряко 
включване от пресконференцията на СДВР и допълнителна информация от репортер за броя на 
задържани и ранени фенове и полицаи. Според СДВР, протестиращите са „агресирали без 
предпоставка от страна на полицията“, вътре в агитките са започнали бой по между си, след което 
полицията се е намесила. 

В останалата част от предаването са политически и други теми. 
В рамките на периода на наблюдение няма други издания на предаването. 
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НЕЩО ПОВЕЧЕ 

Предаването за коментари и анализи „Нещо повече“ завършва с темата за предстоящия мач и 
протести с коментар на водещата: „1600 полицаи няма да охраняват футболната среща, а ще 
охраняват феновете, които са принудени да останат извън стадиона, за да изразят 
отношението си“. Следва пряко включване на един от репортерите на медията пред националния 
стадион с информация за обстановката – силно затруднено движение в столицата, а пред стадиона 
вече има хиляди фенове и огромно полицейското присъствие. Безредици за момента няма, но 
продължават да пристигат фенове, като се очакват още автобуси от други градове. Последен гост в 
предаването е спортният журналист Станил Йотов по темата за българския футбол, представянето на 
националния отбор и целият казус по организирането на настоящия мач като „последната капка“. В 
рамките на наблюдението няма други издания на предаването „Нещо повече“. 
 
ФУТБОЛЪТ ПО ХОРИЗОНТ 

Наблюдението включва актуалните предавания на програма ХОРИЗОНТ, но основните събития – 
атмосфера и чести преки включвания от репортерите, както и самият футболен мач между 
националните отбори на България и Унгария, се излъчват в извънредно предаване „Футболът по 
ХОРИЗОНТ“ с водещ Антони Йорданов на 16 ноември след Вечерния осведомителен бюлетин в 18:00 
ч. Предаването първоначално е обявено с продължителност до началото на мача, но впоследствие 
продължава до 21:30 ч., което е малко след края на мача. 

В началото на предаването има включване отново на репортера Н. Христов, който се намира пред 
стадиона и вече съобщава за първите сблъсъци между феновете и полицията, която вече „използва 
водометни машини и пръска феновете с вода с идеята на намали напрежението. Феновете 
продължават да хвърлят предмети и пиратки по органите на реда. Напрежението ескалира за 
няколко минути след пристигането на група фенове, най-вероятно на ЦСКА, откъм Орлов мост. 
Вече е спряно движението и по бул. „В. Левски“, както и автобусите на градския транспорт. 

Следващото включване на репортера Илиян Христов от друга точка на протестите съобщава, че до 
преди 15 минути всичко е било спокойно, привържениците на отделните отбори не са били на едно 
място. След това обаче са се събрали агитките на няколко отбора, като разказът е придружен и със 
запис на атмосфера и скандирания „вън перуката!“ и „оставка“. 

Няколко минути по-късно в ново включване в 18:44 ч. вече се говори за масови безредици в 
центъра на София. Тежките части на жандармерията се налага да се намесят след сблъсъка на 
полицията и феновете. Репортерът посочва основните точки на сблъсъците. „Тези безредици бяха 
предизвикани от две агитки, които дойдоха малко по-късно и влязоха в сблъсък с полицията“. 
Следва подробен разказ за обстановката – обърнати кофи, блокирани улици, безредици.  

Трети репортер от страната на агитката на ЦСКА дава още една гледна точка на ситуацията „на 
Орлов мост незнайно защо движението се обърка – нямаше никакви скандирания, никаква 
транспаранти и флагове, нищо, освен скандирания срещу Б. Михайлов. След 15-на мин агитката 
тръгна незнайно защо в посока университета, вместо по „Евлоги Георгиев“, след което се сляха с 
другите агитки. Дотогава всичко беше много мирно и без никакви ексцесии.“ (На заден фон по време 
на прякото включване се чува фоново реклама на ЕФБЕТ). 

Следващите включвания на репортерите представят обстановката в развитие и се опитват да 
намерят причините за ескалация – водните оръдия чакат в готовност да се включат отново; има 
пребит човек, без да казваме от кого е пребит; неясно откъде тръгна това напрежение, вероятно 
от пиратките и бомбички, които феновете хвърлиха към полицията, след което стана страшен 
ужас – обърнати кофи и барикади, страшно напрежение; изпръскано е доста сериозно количество 
сълзотворен газ. Мирният протест очевидно тръгна в друга посока и прерасна в сблъсъци с 
полицията.  

Общественият доставчик започва да излъчва пряко футболния мач от 19:00 ч., но през цялото 
време има прекъсвания от преките включвания на репортерите от различни точки в рамките на 
протестите. По време на преките включвания се съобщава за нападение на сградата на турското 



9 
 

посолство с камъни и всякакви други предмети, подпален микробус на жандармерията, обърнати 
кофи, замерване с всякакви предмети, полицаи гонят фенове с палки по улиците, съобщава се и за 5-
ма ранени.  

Около 19:30 вече няма сериозно струпване на хора откъм страната на „Патриарх Евтимий“, а в по-
късното включване (19:40 ч.) репортерите информират, че отново се минава към мирен протест след 
ексцесиите. В 20:26 ч. има ново включване на репортерите, които съобщават за подпалени кофи и 
подгонени хора по улиците, арестуван фен, както и пристигането на новия кмет, който е говорил с част 
от протестиращите и ги е помолил да проявят повече разбиране. На заден фон се чува част от отговора 
на кмета „какво да коментирам, вижте какво се случва, военно положение“. Друг репортер 
преразказва версията на полицията за началото на ескалацията.  

В 20:21 ч. е включен пряко Емил Костадинов: „Най-правилното решение беше на УЕФА да 
затвори мача за публика“, а репортерът съобщава, че Йордан Лечков се изказал в същия дух.  В края 
на включването обобщава накратко събитията от вечерта. В 21:26 ч. приключва извънредното 
предаване и започва обичайното излъчване на програмата. 
 
НОВИНИТЕ 

В Новините в рамките на първия ден 16.11. преди футболната среща новината е в края на 
емисиите и е в информационен вид – предстоящият мач и организирани протести.  

С напредването на деня вече има кратки преки включвания от репортерите с актуалната 
информация по-скоро в организационен план – затворени улици, организация на градския транспорт, 
мерките за сигурност от страна на полицията. В разгара на събитията в кратките емисии е първа новина 
с хронологично обобщение на събитията. В сутрешния бюлетин на следващия ден е първа новина с 
обща информация за десетки ранени и арестувани, описание на обстановката и събитията, както и 
политически реакции на президента Румен Радев и Бойко Борисов с критики към новата управа на 
София. 

В новини в 12:00 ч. отново е първа новина с обобщение на информацията, реакцията на премиера 
за полицейско насилие, уволнението на зам. - вътрешния министър Темелакиев, включено изказване 
на премиера, както и политическите реакции за снощните събития – обвинения и искани оставки. По-
късно в емисията има и информация за повредена общинска собственост – подпалени кофи за боклук, 
изкъртени павета, колчета и др. 

Във вечерния бюлетин все още е първа новина с обобщение на информацията, засилено 
полицейско присъствие пред централата на БФС и отново политическите реакции. 

На 18.11. в сутрешните новините вече липсва като тема, в края на обедната и вечерната емисията 
новини има информация за арестувани за вандализъм, нарушаване на обществения ред, наложени 
глоби от по 1000 лв. и наложени забрани за посещаване на спортни събития за 1 година без повече 
подробности.  

В последния ден от наблюдението 19.11. темата отново липсва в сутрешния блок, а във вечерната 
емисия има обобщение за задържаните и нанесените щети и кратко изказване на премиера по 
отношение на оставката на вътрешния министър. Няма повече информация по темата.  
 
ХОРИЗОНТ ЗА ВАС и ПОЛИТИЧЕСКИ НЕКОРЕКТНО 

Темата за футболните протести присъства повече в предаванията, които дават възможност за 
телефонни включвания на слушателите. В периода на наблюдение това са „Хоризонт за Вас“ в петък и 
„Политически некоректно“ в събота и неделя. И в двете предавания темата, поставена пред 
слушателите, са футболните протести. В „Хоризонт за Вас“ има и разговор с репортера Николай 
Христов, който е един от отразяващите събитията предната вечер с кратко обобщение и преразказ като 
очевидец. „Една добре подготвена армия. Имаха хореография, имаха предводители, тартори, 
които казваха какво да правят“. По-късно в предаването се включват представител на фен-клуба на 
Левски, който се разграничава от организацията на протеста; коментар на председателя на ФК 
„Славия“, който обвинява Бербатов, кмета и „надрусани лумпени“, а според него министърът на МВР 
трябва да бъде награден; Валентин Михов, с критика към политиката; Явор Хайтов, бивш зам. -
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министър на вътрешните работи за работата на полицията и грешките им, както и много слушатели с 
различни мнения.  

В предаването „Политически некоректно“ с водещ Петър Волгин въпросът към слушателите  „Кой 
носи по-голяма вина за плачевното състояние на българския футбол? – а) Боби Михайлов; б) 
треньорите и футболистите“, като коментарите на слушателите са основно политически, без да 
засягат изобщо темата с футболните протести и събитията. 

В изданието на предаването в неделя с водещ Силвия Великова въпросът към слушателите отново 
е за футболните протести, но този път фокусът е върху това дали е планирано всичко, което се случи. В 
началото на предаването има монтирани изказвания на основните политически лица – премиерът 
Денков, Бойко Борисов, Кирил Петков, Делян Пеевски, Калин Стоянов, Корнелия Нинова, Боби 
Михайлов с кратки коментари. Слушателите дават различни мнения по темата с футболните протести. 
 
НЕДЕЛЯ 150 

В предаването „Неделя 150“ в политическите разговори отново се засяга темата с футболните 
протести, но вече с политически фокус. Събеседниците, които коментират темата са: Тома Биков от 
ГЕРБ, според него има пропуски в организацията на протеста;  Христо Иванов, ПП-ДБ, при разговора с 
него акцентът е по-скоро върху това „чий е министърът на МВР и дали трябва да му се иска 
оставката заради полицейското насилие от клиповете“; Тодор Тагарев, според него МВР не се 
справи по най-добрия начин, „имаше отделни полицаи, които превишиха правата си, трябва да 
бъдат идентифицирани виновните и да понесат последствията си“; 

 
ИЗВОДИ: 

Наблюдението на програма ХОРИЗОНТ на Българското национално радио за отразяването на 
футболните протести за периода от 16 до 19 ноември 2023 г. констатира следното: 

Подготовката на мача и протестите са отразени в актуалните предавания и новините. Излъчва се 
и извънредно предаване в нощта с протестите. 

Общественият доставчик отразява и двете събития равностойно – самият мач, както и протестите 
с ексцесиите извън стадиона, чрез преки включвания на няколко репортера на различни ключови 
места, като те се редуват с прякото излъчване на футболната среща,. И двете събития се отразяват 
професионално и максимално обективно. На слушателите се предоставя информация в развитие от 
различни точки на протестите с различните агитки. При всяка промяна в обстановката има пряко 
включване на някой от репортерите от мястото на събитията.  

Протестите са представени обективно, без излишна драма, без преекспониране на събитията – от 
страна на феновете или полицията, без да се заема страна в разразилия се конфликт между фенове и 
полиция. Репортерите предават това, което виждат, подчертавайки, че не могат да обхванат цялата 
обстановка или обстоятелства от мястото, от което предават за слушателите. 

Коментарите в последвалите дни също предлагат на слушателите различен прочит на събитията, 
като представят версиите на всички страни – на феновете, на полицията, на ръководството на БФС, 
както и политически коментари. Тъй като темата лесно измества посоката и бързо се политизира, 
програма ХОРИЗОНТ постепенно редуцира новините и гостите, свеждайки ги до обобщение на 
събитията и актуална информация от официалните източници на информация. 

Не е констатирано нарушение на ЗРТ. 
 
БТВ   
 

Фокусираното тематично наблюдение обхваща новините и актуално публицистичните 
предавания в телевизионната програма БТВ във времевите интервали 07:00 – 09:30 и 17:00 - 20:00 ч. 
Мониторингът е осъществен хронологично по дати и е форматиран по предавания за периода от 16.11. 
до 19.11.2023 г.  
 
 НОВИНИ 
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Първото съобщение за предстоящите футболни протести е в новините на 16 ноември в 17:00 ч. с 
водеща Лиляна Боянова. Тя съобщава, че два часа преди началото на футболната евроквалификация 
България – Унгария, която ще се играе без публика на стадион „Васил Левски“, започва националният 
протест на футболните привърженици срещу начина на управление на БФС. Безпрецедентно агитките 
на ЦСКА и „Левски“ официално заявяват участие и са заедно на протеста като са започнали да се 
събират в 16:00 часа, очакват се фенски организации и на други отбори, се разбира от емисията. Час 
по-рано от Пловдив към София са потеглили ултрасите на „Ботев“ - Пловдив. Осъществени са връзки с 
четирима от репортерите на медията, които са разположени на различни локации в столицата. 
Ивелина Драгнева следи началото на протестното шествие на феновете на ЦСКА от стадион „Българска 
армия“, където те продължават да се събират. Включен е синхрон с министъра на вътрешните работи 
Калин Стоянов, който заявява, че органите на реда са готови, имат организация и няма абсолютно 
никаква драма по отношение на събитието, което предстои да охраняват. Той уточнява, че чак 
провокации не се очакват, разговаряно е с част от ръководителите на футболните фенове и министърът 
смята, че няма да се стигне до ескалация на напрежението. Въпреки, че когато агитките са извън 
стадиона за МВР е доста по-трудно отколкото когато са вътре, Стоянов е убеден, че ще се справят. 
Организация на официално шествие в социалните мрежи от страна на „Левски“ няма, предава 
репортерът Антоан Златков, но независимо от това се очаква агитката да дойде от бул. „Тодор 
Александров“ и да се събере на Орлов мост и след това да премине по „Цар Освободител“. Допълва 
се още, че се очаква да пристигне и агитката на „Ботев“ – Пловдив, която се събира от 18 часа пред 
Военната академия. Има засилено полицейско присъствие и движението по бул. „Евлоги и Христо 
Георгиеви“ е ограничено, допускат се само бусове на градския транспорт и линейки. От буферната зона 
пред националния стадион, където трябва да се съберат всички фенове на протест, предава Станимира 
Атанасова. Поради искането на БФС предстоящата футболната евроквалификация да се играе без 
фенове се е стигнало до безпрецедентно обединение между футболните агитки в България. Очакват 
се фенове от Варна, Пловдив, Стара Загора, Благоевград, а над 1600 души да охраняват мача. 
Осъществено е и включване на репортера Габриела Керемидчийска, която съобщава кои улици вече 
са затворени след драстичните мерки за сигурност. 

В централната емисия в 19:00 ч. протестите на феновете срещу БФС е водеща новина. 
Безпрецедентно обединение на феновете на иначе непримирими отбори – съперници в общ протест 
и отдавна невиждани кадри в центъра на София – арести,  водни оръдия, ескалация на напрежението. 
Камерите и репортерите на БТВ показват различни гледни точки към събитието, което следят. По 
телефона е включен кметът на столицата Васил Терзиев, който апелира към гражданите да не 
преминават в зоните на протеста. Излъчено е и интервю със старши комисар Стефан Иванов, заместник 
– директор на СДВР, който съобщава, че има множество ранени полицейски служители, както и много 
арестувани, заради проявена агресия към органите на реда, както и  незаконни действия. Той определя 
показните вандалски прояви като безпрецедентни. Равносметката, както съобщава водещия Иван 
Георгиев, е множество ранени, арестувани, водни оръдия, запалени кофи за боклук, моторни 
превозни средства, спрян градски транспорт, истински транспортен хаос в центъра на града тази вечер.  

В обедните новини на 17.11.2023 г. в 12:00 ч. е излъчен обобщен репортаж за събитията от 
предишната вечер, озаглавен „33 задържани и 33 ранени полицаи – как полицията реагира на 
провокациите и имаше ли произвол ?“. Включени са кадри от социалните мрежи с полицаи, удрящи с 
палки вероятно паднали хора в заведение, които обаче не се виждат ясно. Кадрите са в общ план. В 
същото време, обаче, един от присъстващите в заведението - журналистът Стефан Стефанов, разказва 
пред камерата, че там е дошла много полиция и е започнала да бие наред, а барманът споделя, че 
органите на реда са удряли с палки хора в заведението, използвани са и спрейове. Пострадалият от 
лютив спрей посетител, представен от медията като Иван, заявява, че от два часа и половина за пръв 
път си отваря очите и не знае на кой свят се намира.  От СДВР заявяват, че целта на извършителите на 
вандалските и престъпни деяния е била те да се слеят с невинни и спокойни граждани, за да не бъдат 
установени. Репортерът Владислава Тричкова обобщава, че освен запаленият бус и полицейски коли 
с материални щети, има и засегнати автомобили, паркирани наоколо. Според информация от 
полицията, ще се самосезират по всички видеа, разпространявани в интернет и ще сигнализират, ако 
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трябва, прокуратурата. Така, от една страна, ще се установи дали има провокатори и агресивни 
протестиращи, но не са сред задържаните, а от друга - ще се провери дали полицейски служители са 
превишили своите правомощия и дали е имало полицейски произвол. Засега обаче, съобщава 
репортерът, от полицията са категорични, че техните действия са реципрочни на действията на 
протестиращите.  

От Симона Горчева, която предава от „Пирогов“, става ясно още, че там има настанен човек с два 
счупени крака, за когото не е установено дали е полицай или протестиращ. Има още десетки 
пострадали, седем от тях са в болница. Реализирани са преки включвания чрез репортерите на 
медията от възлови локации на протестите в центъра на столицата, както и от сградите на 
Министерския съвет, Народното събрание и Българския футболен съюз. 

В емисията в 17:00 ч. са излъчени кадри, в които полицай рита с крак паднал човек, а други трима 
негови колеги бият с палки свален на земята протестиращ.  

В централните новини на 18 ноември се съобщава за арести, за запаления бус и вътрешни 
проверки след погрома; задава се въпроса имало ли е недопустимо и непредизвикано насилие над 
хората на улицата. Според директора на Националната полиция Атанас Илков, цялостна проверка на 
столичната полиция не се налага, но определени действия ще бъдат прегледани за превишаване на 
правомощията. Предстои да бъде извършен преглед по отделните клипове в социалните мрежи, така 
че на този етап е много рано да се каже каквото и да било преди да е приключила проверката, става 
ясно още от емисията. Ако се установи превишаване на полицейски правомощия от страна на 
определени служители на МВР, ръководството ще бъде безкомпромисно, категоричен е главен 
комисар Илков. Според двучасовия запис на адвокат Петромир Кънчев от инициативата „Правосъдие 
за всеки“, органите на реда не са влезли в заведението веднага след запалването на полицейския бус, 
защото това се е случило час и петнайсет минути по-рано, разбираме от репортаж. Отново са показани 
кадри от деня на протеста, направени от неправителствената организация. 

В новините на следващия ден от 19 часа се информира, че МВР е идентифицирало полицаите, за 
които се предполага, че са превишили правомощията си по време на протеста. В анонса към новината 
отново са излъчени кадри от ескалацията на напрежението около националния стадион. Медията 
съобщава, че според изявление на премиера Николай Денков, бъдещето на вътрешния министър 
Калин Стоянов зависи от отношението му към полицаите, използвали насилие. Два съдебни състава са 
оставили двама мъже за постоянно в ареста заради запалване на полицейски бус и нанасяне на щети 
на друг полицейски бус. СРС е наложил най-тежката мярка за неотклонение на 20-годишен мъж за 
това, че с камък е счупил стъкло на един бус, паркиран до турското посолство. Едновременно с това 
състав на Градския съд е оставил в ареста 29-годишен мъж, обвинен за палежа на полицейски бус до 
Министерството на транспорта. Обвиненият за това твърди, че трябвало да бъде прегледан, защото 
бил бит от полицията.   

В новинарските емисии за периода на наблюдението протестите заемат съществена част. В почти 
всички издания те са водеща новина. Излъчваните кадри са предимно в общ план,  и не се акцентира 
на лицата на пострадалите протестиращи или полицаи. В случаите, когато се наблюдават сцени на 
насилие, това е показано отдалечено, не се вижда към кого точно се нанасят удари с палки от 
полицаите. Аналогично при излъчването на запалени кофи за боклук или други екстремни действия на 
протестиращите не се показват в близък план протестиращи. Автори на заснетите видеоматериали са 
както оператори на медията, така и неправителствени организации или публикации от социалните 
мрежи. 

   
„ЛИЦЕ В ЛИЦЕ“ 

На 16.11.2023 г. в 17:59 ч. в предаването „Лице в лице“ е осъществено извънредно пряко 
включване на Станимира Атанасова от протеста на феновете пред националния стадион срещу 
ръководството на БФС, където напрежението непрекъснато се покачва. 

В изданието следващия ден събеседник в студиото е бившият спортен министър, сега депутат от 
ГЕРБ, Красен Кралев по темата: „Кървавата вечер на българския футбол ще промени ли нещо в 
управлението на този спорт – разговор за отговорност, управление и приличие.“ Гост в студиото е 
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и Кристина Петкова, депутат от ПП-ДБ, с която се дискутира “Защо коалицията иска оставката на 
вътрешния министър и как ще продължи управлението в режим на недоверие и взаимни 
подозрения.“ Според Кралев, напрежението във футболните среди е стигнало връхната си точка – оттук 
нататък няма повече накъде след такъв погром в центъра на София, прераснал в улична война между 
протестиращи фенове и полиция, нещата наистина са отвъд предела на нормалното. Петкова е 
предложила на заседанието на Комисията по младежта и спорта да бъде изслушан президента на БФС, 
за да разкаже какъв в действителност е бил процесът и каква е била комуникацията с УЕФА, МВР, 
Министерството на младежта и спорта, и по цялата организация на проведената футболна среща, 
заради която станахме свидетели на тези кървави сцени. В рамките на предаването не са излъчвани 
сцени от протестите. 
 
ТАЗИ СУТРИН 

„Тази сутрин“ – 17 ноември, протестите са водеща новина във всички емисии. Освен излъчваните 
многократно кадри от протестите е осъществено и пряко включване на Антоан Златков от района на 
националния стадион, който съобщава че има четирима ранени полицаи и над 50 задържани 
протестиращи. В кадри от Инициативата „Правосъдие за всеки“ се вижда как полицаи блъскат 
протестиращ, който пада на земята. В сутрешния блок в 08:00 е излъчена на живо пресконференцията 
на СДВР - с участието на Любомир Николов, директор на СДВР и неговия заместник – Стефан Иванов, 
от която става ясно, че има ранени протестиращи и полицаи, запалени автомобили и кофи. В студиото 
на предаването е поканена Десислава Атанасова, председател на ПГ на ГЕРБ, която заявява, че е 
ужасно да се говори за едно футболно дерби или изобщо за футбола в България и то да се свързва с 
масови арести, с бой, кръв, огън, с премерени или непремерени полицейски сили, защото отговорност 
на силите на реда, на местната власт и новоизбрания кмет на столицата е дали да се провежда или да 
не се провежда един протест.   

 
ТАЗИ СЪБОТА И НЕДЕЛЯ  

На 18 ноември в предаването „Тази събота и неделя“ със свидетелски разказ е включен един от 
арестуваните - Пламен Чакъров, привърженик на „Спартак“ – Варна. Той споделя, че е бил на протеста, 
но веднага след първите прояви на ескалация се е оттеглил в едно заведение, където след минути са 
пристигнали полицаи и той е бил блъснат, съборен с ръце на гърба и т.н., след което е бил задържан и 
заведен в камионетка. Успоредно с неговия разказ е излъчено и видео, на което се вижда как полицаи 
упражняват насилие върху легнали протестиращи в заведение. Според свидетеля, той е бил задържан 
за 24 часа, сред арестуваните е имало и непълнолетни, като общия брой на всички е бил около 50-60 
души. По-голямата част от тях са били напръскани с лютив спрей и са изпитвали сериозни болки. Той 
заявява, че когато се говори за футболни фенове това не винаги означава насилници. Събеседници по 
темата с протестите по-късно в предаването са и общинският съветник от ГЕРБ Георги Георгиев, както 
и директорът на Сатиричния театър Калин Сърменов и журналистите Деян Веселинов и Петко Георгиев. 
Излъчени са отново кадри от деня на протеста – действията на полицията, използването на водно 
оръдие, бутането на кофи с боклук от протестиращите. 

На следващия ден коментатор на протестите е бившият национал и футболист на „Лудогорец“ 
Михаил Александров, който е бил участник, не е засегнат, тъй като се е намирал в по-задните редици. 
Той споделя, че е видял едно обединение на агитки, което определя като изключително нехарактерно 
и дори опасно, но в никакъв случай не е видял бой между фенове, както се твърди от страна на СДВР.      
 
120 МИНУТИ 

Част от коментара на един от гостите в студиото е свързан с протестите срещу БФС. Бившият 
вътрешен министър и бивш шеф на ДАНС Цветлин Йовчев заявява, че е имало неща, които не са 
приемливи от нито една гледна точка – да влизат в заведения полицейските служители, да извличат 
хора от там и да упражняват насилие спрямо тях, бягащи протестиращи и полицаи, които ги 
преследват. Това според него означава, че в даден момент охраната на мероприятието е изпусната от 
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контрол – т.е. тези, които е трябвало на терен, на място да управляват силите и средствата не са успели 
да изпълнят тази своя функция и това може би е довело до тези негативни резултати.  
 
ИЗВОДИ 

  Извършеният мониторинг констатира, че в новинарските емисии на БТВ темата е отразена 
изключително подробно като се представени гледните точки както на МВР, чрез техните официални 
брифинги и интервюта, така и на протестиращите. Използваните кадри са както от присъствали на 
протеста граждани, неправителствени организации като Инициативата „Правосъдие за всеки“ и др., 
така и от заснети материали от операторите на медията. Показаните кадри с насилие на полицейски 
служители, които удрят с палки са в общ план, без да се вижда върху кого се нанасят ударите. Няма 
показани в близък план кръв и рани на протестиращи или полицаи. Излъчените видеоматериали от 
протестите, в които присъстват сцени на насилие, не са целенасочени и нямат за цел да шокират или 
акцентират излишно върху това, а са преди всичко с цел да информират. Когато са излъчени репортажи 
с използването на водно оръдие срещу протестиращите отново е използван общ план. Единствено при 
видеоматериали със свидетелски разкази или интервюта с пострадали в резултат на използван лютив 
спрей, те са представени в близък план и са посочени поименно.   

В актуално-публицистичните предавания за коментар са канени бивши служители и 
ръководители на МВР и службите, както и  юристи и експерти. Не е констатирано нарушение на Закона 
за радиото и телевизията. 
 
НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ   
 

Наблюдавани са Новини в сутрешния блок (в 6:00, 7:00, 8:00 и 9:00 часа 5-минутни емисии), 30-
минутната обедна емисия в 12:00 часа със специална 5-минутна рубрика „Спорт по Нова“, 
следобедната 20-минутна емисия Новини в 16:00 ч., централната едночасова емисия Новини в 19:00 
часа и „Спорт по Нова“ и късната 30-минутна емисия Новини в 23:00 часа. На 16.11.2023 г. в 
централната емисия Новини, след спортната рубрика е излъчено едно извънредно 5-минутно издание 
„Новините на НОВА извънредно“ по повод протестите на футболните фенове. 

От актуалните предавания са наблюдавани две издания на „Здравей, България!“ - делничния 
сутрешен блок от 6:00-9:30 часа, едно издание на актуално-публицистичното предаване „Пресечна 
точка“ с Анна-Мария Конова, едно издание на предаването „На кафе“ с Гала, две издания на „Събуди 
се“ с Марина Ценова в събота и неделя и едно издание на публицистичното токшоу „На фокус“ с Лора 
Крумова в 16:30 ч. в неделя. 

Евроквалификационната среща между националните отбори по футбол на България и Унгария се 
провежда на празни трибуни без фенове на стадиона в София на 16.11.2023 г. Решението е  
продиктувано от становища на СДВР и БФС за очаквани ексцесии. Хиляди футболни фенове от цялата 
страна организирано се събират на заявен мирен протест около стадион „Васил Левски" преди мача, 
а СДВР взима предварително мерки за сигурност. След сравнително мирно начало на протестите 
следва ескалация и непродължителен сблъсък с полицията. 
 
НОВИНИТЕ 

16.11.2023 г. През деня в новините темата не е водеща и се разглежда под мотото „МВР с 
драконовски мерки преди днешния мач България-Унгария", като регулярно се дава информация за 
подготовката, за разполагането на водно оръдие от Жандармерията, за призивите на организаторите 
на протеста и претендента за президентския пост на БФС Димитър Бербатов за мирното му протичане. 
Редовно през деня се излъчват и кратки репортажи на живо пред входа на стадиона с обстановката 
там към съответния час. В „Спорт по Нова“ в обедната емисия новината за мача България-Унгария е 
водеща, представена главно в нейния спортен аспект. Като цяло през деня съдържанието на новините 
по темата подготвя зрителите да очакват с трепет нещо голямо, репортерите от място обещават да 
отразят всичко случващо се там. 
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Централната емисия Новини в 19:00 ч. на 16.11.2023 г. започва директно с актуално 
видеосъдържание от протеста, с камери зад кордона от полицаи на първа линия, облечени със зелени 
жилетки „Антиконфликт“, с летящи насреща бомбички, димки, сигнални ракети, чува се 
предупреждение на Жандармерията и се вижда пускане на водното оръдие. Четири репортерски 
екипа са разположени в различни точки в карето при централния вход на стадиона на ул. „Гурко“ до 
Княжевската градина и при кръстовището ул. „Гурко“/бул. „Васил Левски“ пред Спортната палата. Една 
от задачите на репортерите е да проследят двете исторически враждуващи агитки на Левски и ЦСКА, 
разделени предварително чрез различни маршрути на движение без пресечни точки. В крайна сметка 
те се събират на общия протест пред входа на стадиона, където са дошли и феновете от страната. Това 
безпрецедентно обединение на двете агитки става ключов акцент по-нататък при отразяването на 
протеста и търсене на причините за ескалацията му по-късно. Посредством картина на живо с моменти 
на настъпление на феновете и отстъпление с няколко метра назад на полицията, репортерът 
драматично разказва какво точно се случва и как феновете изграждат своята барикада от кофи за 
боклук и метални огради и тротоарни съоръжения. Засилва се усещането за сблъсък, фокусирано върху 
точката на съприкосновение полиция-фенове. Операторът улавя воден от двама полицаи арестуван 
протестиращ с поставени белезници зад гърба, представено като арест пред камерите на НОВА 
ТЕЛЕВИЗИЯ. Интервюирани са и живеещи, наблюдаващи от първите етажи на улицата, на фона на 
викове и бомбички. Усещането, което създават четирите репортерски екипа на място, е като от военни 
действия с филмови похвати на засилване на напрежението, подбрани ракурси и секвенция на кадри, 
надписи на екрана "Водно оръдие на протеста на феновете - полицията опитва да овладее 
ескалацията на напрежението". Репортерските екипи се движат и заснемат сюжети, които бързо 
биват монтирани и излъчвани. Използват се похвати като периодично повторение на вече монтирана 
последователност от кадри от ексцесиите, също чрез разделяне на екрана паралелно се излъчват 
картина на живо и видеомонтажи на по-рано заснети кадри. Към 19:30 ч. репортер съобщава за 
успокояване на ситуацията и камерата показва опожарен полицейски бус (по-късно се уточнява, че е 
бус на общинска полиция), преминаващи пожарни коли, които потушават локални огнища от запалени 
кофи с боклук на пътното платно, близък план на разхвърляни контейнери за разделно събиране и 
разпилени отпадъци по улицата, камъни, счупени бутилки, мокри петна и дори изгубена маратонка. 
Следва включване от друга точка - бул. „В. Левски“ по посока СУ „Св. Климент Охридски“, където 
полицейският кордон разширява зоната на сигурност и изтласква протестиращите в малките улички и 
по посока СУ. Вече се съобщава за ранени и арестувани. Репортер проследява преследването на 
разпръснатите фенове към ул. „Шишман“, където фен умишлено търси камерата, за секунди попада в 
кадър с нецензурни жестове и думи. С надпис „Извънредно студио“ се прави включване от 
импровизирания първи брифинг на СДВР пред сградата на Министерството на вътрешните работи с 
надпис на екрана : „СДВР за ескалацията: има ранени протестиращи и полицаи“.  

В спортната част на централната емисия се анонсира ескалацията на напрежението и сблъсъци 
между протестиращи и полиция на фона на стоп-кадър с голямата човешка маса от протестиращи пред 
входа на стадиона и работещо водно оръдие. Акцент на новината е дебютът на Илиян Илиев като 
селекционер на националния отбор и оставането на футбола на заден план.  

Късната емисия новини в 23:00 ч. същата вечер започва с монтиран видеоматериал, анонсиран с 
надпис "Погром в центъра на София, фенове въстанаха срещу ръководството на футболния съюз". 
Краткият видеоанонс съдържа поредица от подбрани кадри от по-рано, разширени с нови такива - 
стоически стоящ и държащ българското знаме под силната струя на водното оръдие фен, водения от 
полицаи с белезници арестуван фен, друг ранен фен, качващ се в линейка без смущаващи кадри от 
наранявания, кратка извадка от първия импровизиран брифинг на СДВР в 20:00 ч., част от интервю с 
новия кмет на София Васил Терзиев, дошъл на място, облечен със светлоотразителна жилетка. 
Включват репортери на живо от опустелите улици след приключилия вече протест, представени като 
места на батални сцени. Репортерите се стремят да доизградят картината на сблъсъците, като се 
фокусират върху последиците от погрома, щети по градската инфраструктура и автомобили, парчета 
от асфалт, камъни, части от огради, антипаркинг колчета, редувани непрекъснато с видеохроники от 
протеста. Съобщава се за разпространяван в социалните мрежи клип с полицейско насилие в 
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заведение до Спортната палата и за издирването и задържането на част от провокаторите ултраси. 
Излъчва се цялото интервю с кмета Васил Терзиев на фона на селектирани видеокадри от протеста и 
погрома. В късните новини е включен репортер пред болница „Пирогов“ с информация за ранените и 
интервю с един пострадал със счупена ръка и 50 шева, с превързана с бинт глава, който декларира 
пред камерата на НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, че е бит не от един, а от много полицаи. От запис на телефонния 
разговор с говорителя на Спешна помощ Катя Сунгарска става ясно за поне 24 пострадали, 17 
изпратени линейки, трима хоспитализирани към онзи момент и техните наранявания. В периодично 
излъчвано видеосъдържание е подбран и кадър със седнал на земята фен в Княжевската градина без 
видими наранявания, който крие с ръка лицето си, към него идва полицай и му помага да стане и да 
се задържи на крака.  

17.11.2023 г. През целия ден темата за футболните протести е водеща и доминираща в 
съдържанието на новините. В сутрешните 5-минутни новини в 6:00, 7:00, 8:00 и 9:00 часа водещата 
новините Лилия Мустакова прави новинарски сгъстен разказ за събитията от снощи, събран от цялото 
съдържание на репортажите на живо и видеохронологиите. Включват се репортери на живо от вече 
почистените райони на снощните събития с остатъци от щети по частна и общинска собственост. 
Следват репортажи с първи политически позиции от парламента и поискани оставки – Кирил Петков 
/ПП/ иска оставките на Борислав Михайлов и на МВР министъра Калин Стоянов, Бойко Борисов /ГЕРБ/ 
с искане за оставка на новия кмет Васил Терзиев и на министъра на спорта, Христо Иванов /ДБ/ - в 
защита на новия кмет и умерена позиция относно действията на полицията. Има директно включване 
от брифинг на СДВР в 8:00 ч с позиция на Директора на СДВР Любомир Иванов и извънредно в 11 часа 
8-минутен брифинг на министър-председателя Николай Денков от пресцентъра на МС.  

В репортажите се излъчват интервюта с фенове, които твърдят претърпяно полицейско насилие, 
отразяват се реакциите на различните политически партии чрез извадки от изказаните позиции на 
лидерите им – БСП, Възраждане, ДПС, ИТН. Потърсена е и позицията на БФС, чиито представители се 
обединили около становището, че вината не е на БФС и решението мачът България - Унгария да се игра 
пред празни трибуни на стадион „Васил Левски“ е на УЕФА и е било правилно. В минутите за спорт се 
излъчват интервюта с мажоритарния собственик на Левски Наско Сираков с призив към Борислав 
Михайлов да подаде незабавно оставка; позицията на селекционера Илиян Илиев, че е трудно да се 
играе без публика, изказвания на капитана на националите Кирил Десподов след мача със същата 
позиция и Марко Роси - селекционера на Унгария. 

Следят се и действията на прокуратурата с разпоредените от и.ф. гл. прокурор Борислав Сарафов 
проверки по медийни публикации за нарушения и престъпления от страна на ръководството на БФС и 
от президента Борислав Михайлов за изразходване на средства, черно тото и др. Съобщава се и се 
проследява развитието на разпит в КПКОНПИ на самия Михайлов. Съобщават за оставка от последните 
минути на директора на столичния инспекторат Ивайло Иванов, който, припомнят, че 2020 г. е бил 
главен секретар на МВР, освободен тогава заради полицейско насилие на летните протести. 

Темата доминира в централната емисия в 19 ч. Нова информация е писмената позиция на 
Синдиката на МВР, че не са съгласни овладяването на вандализъм да се представя като репресия от 
полицията срещу протестиращи. Във видеохроника е включен далечен кадър с нецензурния жест 
(среден пръст) на Емил Костадинов, отдалечаващ се към автомобила си (19:15:07 ч.) Съобщава се за 
международния отзвук от протестите. В репортаж се излъчват две интервюта на фенове на ЦСКА и 
Левски, които отричат да е имало ескалираща напрежението конфронтация между двете агитки, но не 
отричат да е имало провокатори. Съобщава се за очакван нов протест на Националната футболна база 
в Бояна от репортер на живо от там. 

В късните новини в 23 ч. от общо 17 минути 13 мин. са посветени на темата с протестите (77% от 
съдържанието на новините). Повторно е излъчена частта с нецензурния жест в далечен кадър на Емил 
Костадинов. Съобщават за писмо на Н. Денков до ФИФА, с което е поискал процедурно решение на 
ФИФА за отстраняване на ръководства на футболни съюзи при съответните обстоятелства. И в 
спортната секция в късните новини темата е с доминация 90% . 

Акцентите в новините са хронология на протеста, причини за ескалацията, ранени и от двете 
страни на сблъсъка, щети и изчисляването на стойността им, арести, предполагаемо полицейско 
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насилие, видно от два клипа в социалните мрежи (един видеомонтаж, умишлено цензуриран чрез 
разфокусиране от клип на "Правосъдие за всеки" в бар до Спортната палата и един нередактиран клип 
в далечен план на бит от полицаи фен на улицата с източник „Независимите новини“), позицията на 
СДВР, политическите реакции с искани оставки и последвали уволнения, действията на прокуратурата, 
разпитът на Борислав Михайлов в КПКОНПИ, други реакции.  

В новините на 18-19.11.2023 г. /уикенд/ темата затихва, вече не е водеща и се разглежда само в 
аспекта политически позиции - кой трябва да понесе отговорността, статистика на арестувани и 
наказателни производства. Лошото време е първа тема. Фокусът на медиите са последствията от 
протеста и ще бъде ли освободен от поста си министърът на МВР. 
 
ЗДРАВЕЙ, БЪЛГАРИЯ! 

В „Здравей, България! на 16.11.2023 г. темата е засегната само в аспекта сигурността в София 
преди мача България-Унгария и какви мерки предприема СВДР за опазването на реда около стадион 
„Васил Левски" заради предварителната информация за планираните протести. На 17.11.2023 г. 
предаването започва 15 минути по-рано и първата анонсирана тема е „Ескалация на протеста на 
футболните фенове, водни оръдия, сблъсъци, ранени и арестувани - на живо последна информация 
за пострадалите, щетите и задържаните“, където водещите Мирослава Иванова и Виктор 
Николаев правят резюме. Излъчват и обсъждат двата споменати по-горе клипа с полицейско насилие. 
Клипът с побой над фен, който бута запалена кофа за боклук в посока към полицаите, настигнат е от 
полицай, който го удря многократно с палка в гръб, човекът пада на земята, присъединяват се още 3-
ма полицаи, които бият падналия вече на земята протестиращ, е пуснат на повторение. Водещите 
коментират събитията на фона на монтираната озвучена видеохроника от снощните протести, за да 
придобият зрителите представа от атмосферата. Във видеохрониките се използват същите монтажни 
похвати с последователност на хронологично независими кадри, които си влияят помежду си и 
изграждат нов сюжетен смисъл на преживяванията - например кадри от горящия бус, следвани от 
видеокадри на отвеждане на арестуван с белезници фен, който в реалността няма общо със сцената с 
буса, завършващ с кадър на изгорелия вече бус. В случая се постига внушението за причинно-
следствена връзка между вандализма и ареста на конкретния човек. Има насищане със сугестиращо 
видеосъдържание чрез периодичното му повтаряне. Излъчват се специални репортажи с щетите след 
протеста. Поканени са двама експерти по сигурността - Филип Гунев, бивш зам. -министър на МВР, 
Милен Иванов, бивш зам. - ректор на академията на МВР, с анализ на ситуацията и оценка справила 
ли се е полицията. Включва се разказ от 1 лице в студиото от репортерката Мариета Николаева, която 
е отразявала протестите на живо. По отношение реакциите на БФС спортният журналист на НОВА 
ТЕЛЕВИЗИЯ Тодор Христов е поканен да коментира дали се очакват оставки - на фона се излъчват 
видеомонтажи от изявленията на тримата след мача – Лечков, Емил Костадинов и Георги Иванов, 
които са излъчвани и в новините. Водещите коментират и нецензурния жест на Емил Костадинов, 
който към момента на предаването още не е излъчен и не присъства във видеата на НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ. 
Появява се за първи път в програмата по-късно в централната емисия новини в 19 ч. В предаването 
оценяват политическите реакции като политическа употреба на събитието. 
 
НА КАФЕ 

В началото на "На Кафе" с Гала на 17.11.2023 г. 4 минути се отделят за събитията от протестите 
на феновете, като се прави визуален и вербален контрапункт между образа на футболните ни герои от 
94-та година и падението им до сегашните им образи като представители и позорно управляващи БФС. 
Аудио-визуално контрапунктът е прокаран чрез разделяне на видеоекрана на две - от едната страна с 
откъси от победните моменти 1994-та с култовата реплика на коментатора тогава при гола на 
Костадинов "Господ е българин!", и от другата страна - с кадри от стадиона и протестите сега - с надпис 
„От Осанна до разпни го - 30 години след репликата "Господ е българин!". Всеки панелист изказва 
своето мнение по въпроса. 
 
ПРЕСЕЧНА ТОЧКА 
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В „Пресечна точка", публицистичното шоу с Анна-Мария Конова, на 17.11.2023 г. водеща е темата 
за българският футбол и протестите на феновете със съдържание по темата 28 минути от общо за 
предаването 47 минути или 60%. Водещата започва с експресивно резюме на протеста, последвано от 
съкратен, синтезиран и въртян нееднократно видеоразказ от събитията. Следва разговор с гостите по 
темата - писателката Катя Антонова, композиторът Асен Аврамов и актьорът Робърт Янакиев. 
Разглеждат проблема като дефицит в образование и култура, както и от аспекта на отговорността, 
вината и политиците. В последната част на предаването проф. Даниел Вълчев - декан на Юридическия 
факултет в СУ изказва мнение за ситуацията и политическите позиции в НС след протеста. 
 
СЪБУДИ СЕ 

Съботно-неделното над 3-часово предаване „Събуди се“ с Марина Ценова посвещава на темата 
около 20% от съдържанието си единствено в съботното издание (18.11.2023 г.), като в неделя изобщо 
не засяга темата. При анонса на темите, тази за протеста на феновете е едва 8-ма поред в аспект 
„Автогол за българския футбол- Кой и защо окървави протеста на феновете“ разговор с бившия 
шеф на БФС Валентин Михов, анализ на спортния журналист Мирослав Арабаджиев, който говори за 
сценариите след протеста, разговор с Николай Христов, криминален журналист от БНР, проследил 
протестите отблизо, съвсем кратко отношение взема и гостът - министър на РРБ Андрей Цеков, 
поканен по друга тема. По темата говорят и Явор Божанков, депутат от ПП-ДБ, за поисканата от ПП-ДБ 
оставка на издигнатия от тях министър Калин Стоянов, и Деница Сачева, депутат от ГЕРБ – попитана 
дали исканата от ПП-ДБ оставка на вътрешния министър ще бъде разрешена от ГЕРБ. Всички разговори 
се илюстрират чрез монтирани видеохроники от протеста, излъчвани на големия видеоекран в 
студиото. 

За исканата оставка на Боби Михайлов разговарят с бившия президент на БФС Валентин Михов. 
Гостът разглежда картината от гледната точка на БФС, позовавайки се на опита си като бивш 
председател на съюза. Да се търси вината само в БФС е едностранчиво според него. Попитан е за 
сценариите оттук нататък - за конгреса, оставката, новата кандидатура на Димитър Бербатов. 
 
НА ФОКУС 

В неделя „На фокус“ с Лора Крумова - публицистично токшоу от 16:30 ч., e промотирано 
ексклузивно интервю с министъра на вътрешните работи Калин Стоянов. 

Първо е обявена темата за футболните протести с анонса "Когато драмите на българския 
футбол се пренасят на улицата" с кадри от протестите. 17-минутният разговор с президента на 
Славия Венцеслав Стефанов в студиото и футболната легенда и бивш треньор Стойчо Младенов, който 
участва онлайн по вайбър, е разположен в средата на предаването и започва със синтезирана, 
селектирана, кратка видеохронология от всички репортажи на НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ с анонса на Лора 
Крумова "Каква невероятна футболна драма, но без хепиенд, наблюдавахме в четвъртък". На стоп 
кадър в едър план е сцена от протестите с водното оръдие. Прочитът на Венцеслав Стефанов е, че само 
поведението на БФС не може да предизвика този сблъсък и вина има „неадекватният“ министър на 
спорта, надъхвал и екзалтирал по медиите феновете да протестират, но не е отчел, че има една маса 
лумпени. Безусловно обаче Боби Михайлов трябва да си подаде оставката. Стойчо Младенов има друг 
прочит и смята, че поведението на феновете е предизвикано именно от поведението на БФС през 
последните 18 години. Влизат в дискусия къде е дълбокият проблем.  

В ексклузивното интервю с министър Калин Стоянов доминираща е наблюдаваната тема /18 
минути и половина/, тъй като е питан и по други въпроси в сферата на МВР. Лора Крумова в синтезиран 
анонс обобщава ситуацията с протестите и прави аналогия с филма "Добрия, лошия и злия", в който 
всеки стреля срещу всеки. Оприличава случващото се с балкански уестърн. Провокативно го пита за 
местоположението му по време на протестите, на което министърът отговаря, че това е без значение, 
защото той е политическа фигура и няма задължение да присъства на терен, но е бил в постоянен 
контакт с подчинените си на място. Предоставил е на Денков необходимата оперативна и политическа 
информация, смята, че полицията се е справила, не е допуснала човешки жертви. За евентуалното 
превишаване на полицейски правомощия заявява, че ще разследват (на фона се излъчват селектирани 
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разфокусирани кадри от клипа в бар и части от други клипове от социалните мрежи). Заявява, че не му 
е искана оставката от Денков, а от Кирил Петков, който го е молил да стане министър. Калин Стоянов 
смята, че мероприятието от четвъртък с протестите е един повод да бъде уволнен, заради това, че не 
се е поддал на опита за натиск върху работата на МВР. 
 
ИЗВОДИ: 

От централната емисия новини в 19:00 часа на 16-ти ноември в програмата НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ 
нататък съдържанието на програмата се насища масирано с аудио-визуално съдържание чрез новини, 
видеохроники, видеоразкази, репортажи, репортаж в репортажа (репортаж на живо с вграден 
видеоразказ), интервюта на живо и по телефона с представители на отговорни институции, служби, 
участници в протеста и граждани и политици. Репортерските екипи се движат в пространството на 
иначе кратките реални действия и заснемат материал за ефектни сюжети, които бързо биват 
монтирани, излъчвани и повтаряни в различни техни варианти – по-кратки или разширени, и в 
новините, и в предаванията. Използват се монтажни и филмови похвати - периодично повторение на 
монтирана последователност от подбрани кадри, разделяне на екрана и паралелно излъчване на жива 
картина и видеомонтажи на по-рано заснети кадри, както и експониране на изразителен стоп кадър 
на голям екран, който кореспондира с точния акцент на вербално представяната тема. Като цяло в 
първите два дни се създава усещане като от военни репортажи - на продължителна ескалация и 
батални действия, с филмови похвати на засилване на напрежението, подбрани ракурси и кадри. В 
третия и четвъртия ден темата постепенно затихва. Доставчикът не допуска излъчване на смущаващи 
кадри от насилие или кръв без редакторска намеса с изключение на излъчван многократно 
нередактиран клип на бития от полицията на улицата фен, в далечен план, но с твърдението, че в 
програмата НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ този клип е показан без манипулации, за да се види контекстът. Далечен 
кадър, стопиран с нецензурния жест на Емил Костадинов, е включен за кратко само на два пъти в 
централната и късната емисия новини на 17.11.2023 г. Има и секунди от репортаж на живо на 16.11. 
вечерта на умишлено търсещ камерата фен с неприличен жест и нецензурни думи. Търсят се 
причините за ескалацията, като се противопоставят гледната точка на фенове, журналисти и 
пострадали граждани с версията на полицията.  
 
ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ  

 

Фокусираното тематично наблюдение обхваща емисии новини и актуални предавания, излъчени 
в програма ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ за отразяването на футболния протест в София на 16.11.2023 г., 
както и спазване на Закона за радиото и телевизията. Периодът на наблюдението е в часовия диапазон 
06:30 – 22:30 часа в интервала 16 – 19 ноември 2023 г. включително. 
 
НОВИНИ 

Мониторингът установи, че първата новина за предстоящия протест е съобщена в 07:00 часа на 
16.11. Тя дава информация за обезпечаването на обществения ред и пътните ограничения в центъра 
на столицата за времето на протеста. Новината не е водеща за емисиите през деня. Същата вечер в 
„Спортното шоу на Дарик“ екип на спортната редакция предава на живо протеста на футболните 
фенове срещу ръководството на Българския футболен съюз от различни позиции в центъра на София. 
В разгара на събитията е обявено, че предвидените новинарски емисии отпадат от програмната 
схемата, за да се информират слушателите непрекъснато за събитията пред националния стадион.  

На 17.11. новината за ескалацията на протеста е водеща за сутрешните емисии. Тя е представена 
с атмосфера, информация за пострадалите и материалните щети. Всяка  следваща новинарска емисия 
е разширена със синхрони на обществени и политически фигури. По този начин темата за протеста 
плавно преминава на политическа плоскост. Представени са изказванията на ст. комисар Любомир 
Николов - директор на СДВР, комисар Стефан Иванов - зам. директор на СДВР, Васил Терзиев - кмет на 
София, Георги Георгиев от ГЕРБ, Йордан Лечков и Емил Костадинов - вицепрезиденти на БФС. 
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Цитирани са фейсбук публикацията на лидера на ГЕРБ Бойко Борисов с призив към Борислав 
Михайлов: „След толкова кръв, иди си!“ и изказването на Кирил Петков от ПП: „Този човек трябва да 
си отиде максимално бързо“. В емисията в 09:30 часа за пръв път парламентарната група на ПП-ДБ 
иска оставката на министъра на вътрешните работи Калин Стоянов. Поводът са действията на 
полицията на футболния протест. Директорът на СДВР обявява на брифинг, че ако има полицейски 
произвол Прокуратурата ще бъде сезирана. В 10:00 часа е включен синхрон на Христо Иванов от ДБ: 
„Винаги при такива сцени на брутално полицейско насилие ние сме настоявали за ясна отговорност, 
включително политическа“. Председателят на ПГ на ДПС Делян Пеевски твърди, че знае защо ПП-ДБ 
искат оставката на министъра на МВР. Бойко Борисов призовава за незабавната оставка на Димитър 
Илиев - министър на младежта и спорта. Във всички емисии са описани полицейските действия по 
време на протеста. Специално внимание е отделено на задържането на спортен журналист от ДАРИК 
РАДИО, въпреки легитимацията му. Отбелязва се професионалната работа на спортната редакция на 
ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ в пет часов жив ефир. В централните обедни „Новини в 12“ информацията 
за протеста е първа в хедлайна и за емисията, на преден план са изнесени политическите решения и 
кадрови промени. Министър-председателят акад. Николай Денков освобождава от поста зам.-
министъра на МВР Стоян Темелакиев – отговорен за действията на полицията на протеста. Изпратено 
е писмо от името на Р България до централата на УЕФА и до Контролната етична и дисциплинарна 
комисия на УЕФА за становище по случая. Включени са коментари на представители на политически 
групи. Прокуратурата се самосезира за черно тото и разходване на публичен ресурс от БФС и Борислав 
Михайлов. Съобщава се броят задържани, пострадали фенове и полицаи. Представено е и мнението 
на очевидци. В следобедните емисии новината продължава да е водеща. Представени са реакции на 
засегнати политически лица. Министър Калин Стоянов отказва да подаде оставка. В централната 
вечерна емисия „Новините в 18“ новината е обобщена, с политически реакции. Репортаж за броя бити, 
обгазени, ранени и арестувани с атмосфера и разказ на спортния журналист Юлиан Сутев от ДАРИК 
РАДИО, който е получил удари от полицаи, без те да са провокирани. 

На 18.11. първата новинарска емисия е в 15:00 часа. Тя дава информация за задържаните след 
вандалските прояви и мненията на Стилиян Петров, Асен Григоров и Йово Николов – гости на 
предаването „Стълбището“ с Константин Вълков по-рано през деня. В централната вечерна емисия 
новини техните коментари са основни по темата. 

На 19.11. въпросът липсва от емисиите до централните „Новини в 18“, когато новината вече е 
последна в реда. Тя е с политически характер – за решенията, които предхождат освобождаването на 
зам.-министъра на вътрешните работи. 
 
СПОРТНИ НОВИНИ – всеки делничен ден, 12:30 – 13:00 часа 

Обедните „Спортни новини“ на 16.11. започват със съобщение за срив на сайта на БФС и данни на 
СДВР за специални мерки на протеста срещу БФС. Цитиран е министърът на младежта и спорта 
Димитър Илиев в интервю за БТВ: „Когато народът не те иска - трябва да си тръгнеш“. Водещата Инес 
Павлова нарича “безпрецедентно“ обединението на футболните агитки в България.  

17.11. спортните новини започват с атмосфера от мача на националния отбор по футбол на Парк 
де Пренс през 1993 г. следвани от виковете „Оставка“ от протеста. Водещият Ники Александров 
коментира: „Това е затварянето на кръга от 17.11.1993 г. до 16.11.2023 г.“. Първата новина е за 
разпоредената проверка върху работата на БФС от главния прокурор, последвана от политическите 
искания за оставки, мнението на феновете, твърдението на Димитър Бербатов, че „средният пръст е 
обобщение на всичко“, както и призива на Наско Сираков – собственик на ПФК Левски (София): 
„Братле, подай си оставката. Нека те запомнят с добро!“. Водещият заявява, че ще наруши 
журналистическата етика и няма да пусне в ефир брифинга на СДВР, защото според полицията двете 
агитки на Левски и ЦСКА влизат в конфликт, докато репортерите на ДАРИК твърдят, че сблъсъкът е 
между феновете и полицията. Отбелязано е, че новината за протеста намира отзвук в пресата в Сърбия, 
Гърция, Малайзия, Унгария, Северна Македония, Босна и Херцеговина и САЩ.  
 
ДАРИК КАФЕ 
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В сутрешният блок „Дарик кафе“ на 16.11. Михаил Дюзев и Иво Райчев коментират кой от трите 
лицензирани стадиона в България може реално да посрещне мача от евроквалификациите България 
– Унгария. Коментарната рубрика "НЕновините" със Самуил Петканов започва със специален джингъл, 
предназначен за изявления на членове на БФС. Той е запис на развълнуван коментатор по време на 
мач от Световното първенство през 1994 г. и гласи: „Този невероятен Боби Михайлов!“. В рубриката 
водещият усмива футболната среща. На 17.11. новината за протеста в предаването е първа. Направен 
е журналистически обзор на събитията. Иво Райчев смята, че „българският футбол е огледало на 
българската действителност“, д-р Мирослав Ненков твърди, че състоянието на българския футбол 
е „катастрофално“. Михаил Дюзев коментира, че полицията е „превишила“ правата си. Водещите 
разясняват, че БФС обвинява за създалата се ситуация УЕФА, но председател на футболната комисия, 
която изготвя препоръки за националните отбори е самият Михайлов. Цитирани са „Индепендънт“, 
„Асошиейтед Прес“ и „Екс“. За финал е пуснат музикален поздрав с химните на футболните отбори 
Левски и ЦСКА за „всички привърженици, които вчера действаха като един“. 

В „Кой говори?“ с Георги Донков на 16.11. няма информация за предстоящия протест. На 17.11 в 
рубриката „Голямото жури“ водещият определя поведението на ръководителите на БФС като 
„гьонсурат“, а протеста като „народа срещу БФС“. Коментатори са Зорница Миткова, Еми Барух, която 
предупрвждава, че ще използва неприлични епитети: „простащина, бруталност, безмозъчност“,  
Христо Панчев: „това, че можеш да риташ топка, не те прави добър мениджър. За пръв път в 
историята ни има протест за зрелища, досега са били все за хляба“ и журналистът Иво Божков, 
който поздравява ДАРИК РАДИО за класата и съвременните технологии в отразяването на събитието. 
Дискусия има за показания среден пръст от Емил Костадинов и за полицаите, които са упражнили сила. 
Включени са слушатели във Вайбър групата на предаването - свидетели на протеста със своите гледни 
точки. 

В „Шоуто на Ники Кънчев“ на 16.11. гостите коментират и ситуацията преди мача България - 
Унгария, който ще се играе без публика. Добромир Банев – юрист и поет, говори за моралния казус: 
„Президентът е избран законно, по правилата на УЕФА и е морален акт да се оттегли, зависи от 
неговото вътрешно аз“, Магърдич Халваджиян – продуцент: „Футболът е свързан тясно с 
политиката, тези връзки са криминални и са една от причините този проблем да не се решава“. 

„Спортното шоу на Дарик“ на 16.11. има специално разширено издание. То предлага жива аудио 
и видео връзка с репортери от мястото на протеста, коментарно студио на мача България – Унгария и 
вайбър включвания на слушатели със сигнали за нередности. Водещият Томислав Русев синхронизира 
цялото предаване. Той съобщава за рекорден брой слушатели и зрители на онлайн стрийминга и 
призовава протестът да е мирен. Данните от репортерите на място са, че се използват фойерверки, 
бомбички и друга пиротехника. Към 18:20 часа сигнални ракети са насочени към полицията. 
Жандармерията навлиза с тежка техника. Използвани са две водни оръдия срещу феновете и 
протестът ескалира. Репортерите предават, че напрежение между агитки няма, агресията е насочена 
към полицаите. Те определят положението в центъра на София като „опасно“, „страшно“, 
„полицията удря феновете при всяка възможност“, „използван е задушлив газ“ и „Тук е като след 
война!“. Русев обявява, че ситуацията е „брейкинг нюз - извънредни новини“ и в качеството си на 
продуцент спира рекламните блокове и новините в предаването. Той заявява, че бойкотира мача като 
в ефир коментар на играта почти липсва. Отбелязани са основните моменти – дузпи и голове на 
отборите на България и Унгария. Сред репортерите на Дарик има напръскан с лютив спрей и задържан 
от полицията на земята, докато снима. Риалитито е допълнено с информация от други медии и запис 
от изказването на кмета Васил Терзиев и брифинга на СДВР. Водещият говори емоционално. В 18:50 
часа Русев изругава в ефир: „Да го духат!“, в 19:52 часа коментатор на ДАРИК цитира „един футболен 
човек“ с неучтивия израз „на дедовия ми“. Русев определя мача като „цинизъм“, „лицемерие“, 
„перверзия“, „порнография“. Картината, на която става свидетел като „абсурдна, виц, 
фантасмагория“. Асен Генов - журналист отбелязава, че това е „Първи частен мач“, организиран за 
БФС. По време на живото предаване многократно се споменават имена на ресторанти и кафенета за 
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ориентир в района. Водещият отчита „абсолютен рекорд по гледаемост на онлайн излъчването“ и 
подчертава, че дори Кирил Петков гледа ДАРИК. След края на мача Русев коментира резултата: „БФС 
вкара такъв автогол на българския футбол, че нормално мачът да завърши с автогол“. Потърсени 
за интервюта са членове на БФС. Йордан Лечков казва: „Това не е нормална обстановка, ние не сме я 
предизвикали“. Емил Костадинов: „Най-правилното решение на УЕФА беше, че затвори стадиона“. 
Репортер твърди, че Костадинов показва среден пръст. Този жест е описан в студиото като „наглост, 
безпардонност, падение“. Синхрони и на Георги Иванов – Гонзо: „Не мога да отговарям от името 
на ръководството, аз съм служител на БФС“, на Илиян Илиев - треньор на националния отбор: 
„Недопустимо е! Футболът е за всички и феновете трябва да са на стадиона“, и на футболисти. 
Следва разказ от първо лице за полицейската проверка на земята на репортера Николай Ганев. След 
пет часов жив ефир предаването завършва с коментар на водещия за „ината, безхаберието, 
некадърността, корумпираността на върхушката, която управлява БФС от дълбоката или 
недълбоката държава, които крепят Борислав Михайлов и компания“ и обявява, че очаква оставката 
им. В 21:55 часа са пуснати песен с нецензурен припев (изпълнение НЛО) и рап песен за БФС. На 17.11. 
„Спортното шоу на Дарик“ предава в обичайния си час на живо от КПКОМПИ, където Борислав 
Михайлов е извикан на разпит. Водещият Томислав Русев анонсира „рекорден брой“ репортери и 
редактори по темата. Следват синхрон на Калин Стоянов – вътрешен министър и на футболната 
общественост. Водещият информира, че Асоциацията на европейските журналисти събира данни за 
полицейско насилие над репортери, отразявали протеста и посочва като засегнати репортерите на 
ДАРИК Николай Ганчев - седял 15 минути на земята и Юлиан Сутев - ударен от полицейска палка с два 
хематома на рамото. Съобщава се за извършена спешна проверка на Министерство на младежта и 
спорта за лицензията на БФС. Кратко интервю с Борислав Михайлов след разпита, който не дава 
конкретен отговор кога ще подаде оставка и това е новината на вечерта. Поведението му е определено 
от Русев като „смешно, нагло, арогантно“. В студиото коментират „Само Делян Пеевски не иска 
оставката му - за мен това е знаково, някой държи тези хора на власт“. Изказванията на полицията 
са посочени от репортерите като „несъстоятелни“, тъй като никой не е видял сблъсъци между фенове 
на Левски и ЦСКА. Според Русев „гавра на съдбата“ е датата, на която 30 години след Парк де Пренс 
се иска оставката на Михайлов. На 19.11. отново разширено издание на шоуто проследява на живо 
последният мач на българския национален отбор за евроквалификациите 2024 г. със Сърбия. 
Пратеникът в Лесковац изтъква добрия пример на Сърбия, която е наказана от УЕФА и мачът да се 
играе без публика, но стадиона е отворен за деца. След края на мача синхрони на Илиян Илиев – 
старши треньор и Георги Иванов - Гонзо технически директор на националния отбор за играта и 
класирането на отбора. 

На 17.11. „Дребният шрифт“ с водещ Явор Сидеров започва с коментар за „изумителни сцени на 
насилие“ на протеста срещу ръководството на БФС. В предаването за музика от същия ден „Metropolis” 
тълкуват излезлите от протеста мемета в интернет.  

На 18.11. в „Стълбището“ с Константин Вълков, водещият определя тема на изданието 
„Физкултура“. Стилян Петров - бивш капитан на националния отбор е сред основните гости. Според 
него българският футбол „изостава от новите трендове и това зависи от БФС. Хората от БФС 
забравиха какво е футболът, какви са техните задължения… Те трябваше да дадат култура, 
възпитание, да изградят таланти“. Други коментирани теми са липсата на българи в топ 
първенствата, играта на националния отбор, инфраструктурата за спорт и зависимостите в България. 
Първан Симеонов – политолог, счита, че е нужно „проветряване“ в съюза. А в политически аспект 
допуска, че „ГЕРБ и ДПС години наред имаха присъствие във футболния съюз“, Асен Григоров – 
журналист, смята, че „Михайлов и Лечков бяха добри фасадни лица, те деградираха в годините, 
защото разбраха, че са зависими“. Йово Николов – журналист от „Капитал“ твърди, че „този 
футболен протест се превърна в политическа игра“. Репортерите на „Спортното шоу на Дарик“ 
Стефан Стоянов, Кристиян, Божидар, Иво Стефанов и Николай Ганчев коментират пред Вълков 
видяното на терен: „ние бяхме "очите" на хората, които не бяха на протеста... Те (БФС) са се ояли, 
овластили, окопали“. Обърнато е внимание на факта, че Николай Ганчев е наречен „Човек на деня“ от 
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„Свободна Европа“. Любен Дилов-син говори за ролята на футбола като социален феномен, който 
участва в политиката. Предаването е с продължителност 5 часа.  

На 19.11. в предаването за джаз „Време за джаз“ с Петър Севов темата за състоянието на 
българския футбол по-скоро е преход към „Спортното шоу на Дарик“. 

ИЗВОДИ: 

ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ съобщава хронологично, обективно и изчерпателно информацията, 
получена директно от свои източници, социални мрежи и официални канали на комуникация. 
Програмата се позовава на сведения на телевизиите БНТ, БТВ и НОВА ТВ, на сайта Актуално, включва 
професионален коментар и мнения на очевидци. Новините са изчерпателни. Спортното предаване е 
концентрирано изцяло върху протеста. Гостите на актуалните предавания често преплитат темата за 
футбола с политиката. Регистрирана е извънредност в „Спортното шоу на Дарик“ от 16.11. с осигурен 
пет часов жив ефир, но и обемът в предаването „Стълбището“ по темата. Отчетен е специален звуков 
сигнал – джингъл за отделяне на темата в рубриката „НЕновините“, част от „Дарик кафе“. Новината за 
протеста е водеща за времето 16 – 18.11., на 19.11 присъства в спортното предаване.  

BULGARIA ON AIR  
 

Наблюдавани са централни емисии новини и актуално-публицистични предавания: „България 
сутрин“, „Новините ON AIR“; „Денят ON AIR“, „Опорни хора“, „Директно“,  
 
БЪЛГАРИЯ СУТРИН 

„България сутрин“ (17.11.) започва с коментар на водещите за протеста и кадри от него. Темата е 

водеща в предаването. Оповестява се информация за погром, бити фенове и ранени полицаи след 

снощните протести в центъра на София. Показан е мъж с окървавено лице, но скрито с ефект. 

Пострадалият разказва, че полицаите минават и тъпчат, псуват протестиращите. Водещите в студиото 

правят коментари по темата, че ръководството на БФС няма позиция за протестите. Според Емил 

Костадинов, член на изпълкома, решението да се играе мач пред празни трибуни е правилно. 

Водещите коментират, че Костадинов си позволил неприличен жест към журналистите. Йордан Лечков 

също отказва коментар. Включен е кратък откъс от интервю с Йордан Лечков за играта на 

футболистите. Предаването е прекъснато, за да бъде излъчена в 08:02 ч. пресконференция на СДВР с 

равносметка на щетите и пострадалите. Съобщава се, че протестиращите са счупили пътната 

инфраструктура. Разбити са павета, плочи от тротоарите, паркинг елементи, кофи за смет и др. Гости в 

студиото са Теодора Георгиева и Теодор Лазаров, журналисти и репортерите, които отразяват протеста 

на живо от мястото на събитието. Гост е и Александър Попов, главен редактор на сайта DNES.BG, които 

прави анализ на събитията, довели до организиране на протеста и ескалация на напрежението. 

Отправени са критики към организаторите на протеста, заради струпването на много агитки на малко 

пространство. Репортерите споделят впечатления от вечерта на протеста. Коментират вандалските 

действия на протестиращите и действията на полицията. Темата е отразена в новинарските емисии в 

рамките на предаването. 

 

НОВИНИТЕ ON AIR 

В „Новините ON AIR“ (16.11.) като първа новина е излъчен репортаж на живо от мястото на 

събитието пред Националния стадион „Васил Левски“. Съобщава се за ескалация на напрежението на 

организирания от футболни фенове протест. Протестиращите изразяват недоволство от работата на 

БФС. Излъчените кадри показват в далечен план водно оръдие, което пръска вода срещу 

протестиращите, кола на жандармерията и полицаи. Репортерът на живо описва излъчващите се 

кадри, на които се виждат летящи бутилки и фойерверки, които феновете хвърлят към полицаите. 
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Чуват се бомбички. Репортерката е близо до протеста. На живо, друг репортер пред стадиона, разказва 

защо се е стигнало до тази ситуация. Зад него няма протестиращи. В рамките на същата новинарска 

емисия следва репортаж с интервю на Владимир Иванов, автор на предаването „Трибуна ултра“, който 

коментира, че недоволството от ръководството на българския футбол е много голямо. Следва интервю 

с адв. Ивайло Дерменджиев, доктор по международно право. Според когото, взетото решение за 

преместване на мача и недопускането на публика на трибуните е основателно. След запитване на 

доставчика до унгарската футболна федерация е получен отговор, който е включен в новинарската 

емисия, като поредна новина. Според позицията на унгарската футболна федерация „Приблизително 

2000 унгарски привърженици са закупили билети, но не могат да отидат на него, тъй като той 

ще се играе при затворени врати. На всички тях унгарската футболна федерация ще върне парите 

за закупените билети. УНФ намира събитията за прецедент, несериозни и неспортсменски.“ В 

19:00 ч. новините са прекъснати с извънредно включване на живо с информация за ранени фенове. 

Двамата репортери следят ситуацията около стадион „Васил Левски.“ Теодора Георгиева, репортер 

отново съобщава за ескалация на напрежението. Излъчват се кадри на протестиращи пред спортното 

министерство. Репортерката съобщава за запален контейнер и вандализъм. Разказва, че 

протестиращите чупят колчетата по тротоарите и хвърлят бомбички и бутилки. Вижда се водното 

оръдие да пръска срещу протестиращите и запален контейнер. Следва включване на живо от другия 

репортер Теодор Лазаров, който е пред централния вход на сектор „А“ на стадион „Васил Левски.“ 

Интервюира един от протестиращите, Георги, който разказва за пострадали негови приятели, чиито 

глави са били разбити от полицаите. На пострадалите е оказана лекарска помощ и са били превързани 

в линейка. Кадри с ранени не се излъчват. Според Георги, ако Борислав Михайлов си беше подал 

оставката нищо от това нямаше да се случи. Казва, че и полицаите също са били нападани. Според 

свидетелския разказ, полицаите са разбили главите на приятелите му с палки. Георги съобщава, че 

току що са откарали с линейка пострадалите към „Пирогов“ и че те видимо изглеждат добре. В 19:06 

ч. водещият на спортните новини от студиото съобщава, че преди броени минути започна  

европейската футболна квалификация между България и Унгария пред празни трибуни. Друг репортер 

от стадиона Павела Апостолова следи случващото се. Зад нея няма протестиращи и ситуацията е 

спокойна. Обобщава как са се развили събитията до вземане на решението мачът да се изиграе на 

затворени врати. Съобщава за ранени.  

В „Новините ON AIR“ (17.11.) водеща новина в емисията е, че след погрома са последвали арести, 

разпити и вълна от обвинения. Излъчен е репортаж от други два протеста, които са продължение на 

предходния протест. Следват две включвания на живо с репортери пред Националната футболна база 

в Бояна, където е Теодор Лазаров, репортер. Той съобщава, че протестът е организиран от футболни 

фенове, които искат оставката на Боби Михайлов, но на мястото няма протестиращи. Репортерът 

съобщава, че от прокуратурата са се самосезирали от публикации, в които се разкриват нарушения и 

престъпления на президента и ръководството на БФС. Включено е кратко интервю с Борислав 

Михайлов с първи коментар, един ден след мача Унгария - България. Той твърди, че не чувства вина и 

следващата седмица ще обяви решението си, дали ще подаде оставка. В същата новинарска емисия е 

отразена и другата гледна. Следва друго включване на живо от пред Министерството на вътрешните 

работи, където е репортерът Теодора Георгиева. Там полицаи са пред църквата „Св. Седмочисленици“, 

за да окажат подкрепа на пострадалите си колеги от протеста. Следващите новини са части от 

интервюта, излъчени по-рано през деня по темата. След тях е включено изявление на премиера 

Николай Денков. Той съобщава, че е уволнил зам.- министъра на вътрешните работи Темелакиев и 

предстои да се вземе решение, след обсъждане с Мария Габриел, вицепремиер и министър на 

външните работи, дали да бъде уволнен Калин Стоянов, министър на МВР. Според премиера, 

причината за ескалацията на напрежение е в управлението на БФС и грешки в организацията. Излъчен 

е репортаж с коментари на политици по темата: Кирил Петков, ПП-ДБ, „искаме оставката и на Калин 
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Стоянов“, това искане е подкрепено от БСП. Корнелия Нинова, БСП коментира събитията като „война, 

недопустимо и МВР не се справи.“ Бойко Борисов, ПП ГЕРБ – „Калин Стоянов не е виновен, а 

отговорност трябва да понесе кметът на София г-н Васил Терзиев. Вместо да си гледа града, той 

ми пише имейл. Спортния министър трябва незабавно да си подаде оставката, за това че 

нагнетяваше няколко дни напрежението.“ Делян Пеевски, ДПС направи коментар, че оставката на 

вътрешния министър се иска, тъй като е бил притискан от ПП и ДБ да работи за тях, но той не се е 

поддал и не го е направил. От Възраждане и ИТН искат оставката на целия кабинет. 

В спортните новини е показан репортаж с изявление на Борислав Михайлов, че няма да подава 

оставка. Емил Костадинов, вицепрезидент на БФС, изразява съжалява за случилото се. Йордан Лечков, 

вицепрезидент, Илиан Илиев, селекционер на България, коментират, че пред публика националния 

отбор би се чувствал по-добре. Кирил Десподов, футболист на България, изразява мнение, че 

футболистите искат фенове по трибуните, но без ексцесии. 

В „Новините ON AIR“ (18.11.) поредна новина в емисията е, че МВР ще проверява, дали има 

превишаване на полицейските правомощия. Футболния съюз излиза с позиция и свиква изпълком, за 

да се определи дата за нов конгрес на съюза. Равносметката от протеста е 38 задържани, две 

досъдебни производства, и един задържан за притежание на наркотици. Включен е репортаж с 

интервю на главен комисар Атанас Илков, директор на главна дирекция Национална полиция. 

В „Новините ON AIR“ (19.11.) поредна новина в емисията е, че са идентифицирани полицаи, за 

които се предполага, че са превишили правата си. Премиерът критикува действията на тези полицаи. 

Съобщава се, че в ареста за постоянно е оставен 20 год. мъж, който е хвърлил камък и е счупил стъкло 

на полицейски бус пред турското посолство. Следва интервю с Николай Ганчев, журналист от Дарик и 

DSPORT, който разказва за задържани невинни хора, които нямат нищо общо с протеста. Репортерът е 

задържан и е освободен без да е разпитван. 

 

Изводи за „Новините ON AIR“: Темата за протеста е отразена изключително изчерпателно. През 

първите дни е водеща, като в последния ден от наблюдението преминава по-назад в централната 

новинарска емисия. Излъчени са многобройни репортажи от включвания на живо с репортери от 

мястото на протестите. Показани са разнообразни гледни точки. Излъчени са позициите на лидерите 

на политическите партии, което в известна степен политизира темата и реакциите след него. Изяснена 

е позицията на държавната власт. Показани са разкази на участници в протеста. Репортерите от 

мястото на събитията пресъздават реалистично атмосферата и показват картина на живо от протеста. 

Излъчените кадри не съдържат шокиращи сцени с насилие или на пострадали хора. Доставчикът е 

показал многообразие от гледни точки и мнения на протестиращи, институции, политици, 

ръководството на БФС, журналисти, УНФ и др. Излъченото аудио-визуално съдържание е в 

съответствие със Закона за радиото и телевизията.    

 

„ДЕНЯТ ON AIR“ 

Предаването „Денят ON AIR“ (16.11.) В 20:30 ч. включване на живо с кмета на София Васил 

Терзиев, който казва, че ситуацията е спокойна и полицията е успяла да разпръсне протестиращите на 

малки групи. Кметът на София съобщава за  четирима  ранени полицаи и десетина пострадали фенове. 

В предаването „Денят ON AIR“ (17.11.) гости в студиото са Емануил Йорданов, бивш министър на 

вътрешните работи и Димитър Марковски, които коментират протеста на футболните фенове и 

причините довели за разрушената инфраструктура и ранените хора. 

 

„ДИРЕКТНО“ 

В предаването „Директно“ (16.11.) акцент е разказ от първо лице на момче, което твърди, че е 

жертва на полицейско насилие. Той твърди, че е бит от 5 полицаи. Излъчено е ексклузивно интервю с 
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момче (Никола), който разказва, че полицаите са го били с палки и ритници и са му спукали главата.  

Според него, ситуацията е ескалирала след щурма на полицаите с водно оръдие. Това е провокирало 

феновете да отговорят със запалени коли и други действия. В предаването следва ексклузивно 

изявление от брифинг на МВР с изявление на Калин Стоянов, министър на вътрешните работи, според 

който хиляди служители на МВР са си свършили работата. „Ако аз подам оставка, това означава да 

ги предам.“ Гост в студиото е Мариян Събев, експерт по сигурност, ЦИД Център за изследване на 

демокрацията по темата за провокации, полицейски произвол и уволнения в МВР. Коментар на 

случилото се на протестите. Обстановката е нажежена емоционално. Според него протестът от мирен 

прерасна в нападение над българската полиция, на което те отговарят. Излъчени са по време на 

разговора неясни кадри на лежащ на земята човек, които е удрян от други двама, както и други кадри 

от протеста, горящ контейнер, скандиращи хора. Протестът постави един друг проблем – за 

отношението на гражданите към институциите.  

 

 „ОПОРНИ ХОРА“ 

В предаването „Опорни хора“ (18.11. и 19.11.) гост в студиото е проф. Янаки Стоилов, 

конституционен съдия с коментар по темата с футболната криза. София – арена на битки. Кой носи 

отговорност. Във втората част от интервюто си говори по политически теми. Интервю с Вежди Рашидов, 

творец и политик, бивш депутат и министър на културата по политически теми, коментира и 

футболната криза. Гост е Пламен Данаилов, общински съветник от ИТН и бивш зам.-министър на 

енергетиката по политически теми, но коментира и протестите. Повторение на предаването е 

излъчено на 19.11.2023 г. 

 
ИЗВОДИ:  

За периода на наблюдението темата е една от водещите в програмата. Отразена е в новинарските 
емисии през периода с репортажи. Темата присъства и в по-голямата част от актуално-
публицистичните предавания.  

Темата е отразена с репортажи от мястото на протестите, включвания на живо, свидетелски 
разкази, както и много информация в новинарските емисии, която се развива и надгражда. В първите 
емисии акцент се поставя върху сблъсъците между фенове и полиция и разрушенията в центъра на 
София. В следващите дни от наблюдението се развива темата с пострадалите и търсене на отговорност 
за случилото се. В проверените предавания е потърсено мнението на компетентните държавни власти 
по темата. Всички излъчени материали и интервюта са включени под формата на кратки репортажи в 
новинарските емисии.  ЗРТ е спазен. 
 
NOVA NEWS  

Извършеният мониторинг обхваща периода 16 - 19.11.2023 год. и включва, сутрешния блок „Твоят 
ден“ (излъчван в делничните дни), публицистичните предавания: „Денят на живо“, „Ревизия“, 
„Челюсти“, предаването „Ничия земя“ (излъчвано и в неделните дни), „Твоят ден – избрано“ и 
съботното предаване „Офанзива“.  
 
ДИРЕКТНО 

Протестът на футболните фенове с искания към ръководството на БФС за промени в българския 
футбол, ескалиралото напрежение и последвали сблъсъци около стадион „Васил Левски“ в столицата, 
за първи път в наблюдаваното медийно пространство се регистрира на 17 ноември в рубриката 
„Директно“. На живо се излъчва брифинг на СДВР с представяне на хронологията на заявения пред 
Столична община мирен протест, прераснал в масови безредици в центъра на София, вечерта на 16 
ноември. Старши комисар Любомир Николов и Стефан Иванов - зам.-директор на СДВР предоставят 
информация за действията на силите на реда в резултат на ескалацията малко повече от час след 
началото на демонстрациите и използване на водни оръдия за въдворяване на обществения ред. 
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Предоставя се информация за издирвателните дейности по установяване на виновните за вандалските 
актове и задържаните. Според зам.-директора на столичната полиция слабости по организацията на 
опазване на обществения ред не са констатирани в обстановката, излязла извън контрол в момента на 
атаката на феновете, насочена към служителите на полицията с жилетки „антиконфликт“, без каски и 
оборудване. Следствие на демонстрираната безпрецедентна агресия, се съобщава за 33-ма 
арестувани в масовите  безредици от предишната вечер.  Реципрочните действия и мерки, предприети 
от страна на столична полиция и Главна дирекция „Жандармерия“ в центъра на столицата, са 
предотвратили повече невинни жертви, вкл. журналисти, отразяващи събитието, както и са 
спомогнали за ограничаване на имуществените вреди. Няма полиция в света, която да остави вандали 
да унищожат имуществото в центъра на която и да е столица, е констатацията на зам.- директора на 
СДВР. 
 
ТВОЯТ ДЕН 

Обобщени данни за задържаните и ранените в сблъсъците в центъра на столицата се предоставят 
и в предаването „Твоят ден“.  

Равносметката от сблъсъците - 13 протестиращи и един полицай, потърсили помощ, прегледани 
и освободени за домашно лечение, обобщава директорът на „Пирогов“.  

В репортаж журналистът на НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ Стоян Нешев – отразявал протеста пред 
националния стадион, прави хронология на събитията от изминалата нощ и предоставя актуална 
информация за разследващите дейности от страна на СДВР към момента .  

Реакциите по темата на политическо ниво, започнали на 16 ноември с пост във Фейсбук на лидера 
на ГЕРБ  Бойко Борисов с призив към президента на БФИ Борислав Михайлов – „ИДИ СИ“ медията 
предоставя чрез интервюта с лидери на парламентарно представени формации. 

Позицията на Продължаваме промяната – Демократична България (ПП-ДБ) представя Кирил 
Петков с искане на оставката на Борислав Михайлов и на министъра на МВР Калин Стоянов. Като 
недопустими определят действията на полицията за пребивани хора по заведения в района на 
сблъсъците. По думите на ген. Атанасов, от оперативна гледна точка не е създадена необходимата 
организация на структурите на МВР за опазване на обществения ред и настоявайки за търсене на  
политическа отговорност и за оставка на министъра на МВР. За отправените критики към 
новоизбрания столичен кмет, съпредседателят на ДБ Христо Иванов изтъква липсата на реални 
пълномощия от страна на кмета на София по организацията на обществения ред, свързани с 
ръководството на МВР.  

В своето изявление от кулоарите на парламента председателят на ГЕРБ Бойко Борисов настоява 
за незабавна  оставка на  президента на БФС и оставката на спортния министър. Критики отправя и към 
кмета на столицата Васил Терзиев по отношение разрешението за провеждане на масовото 
мероприятие с участието на „футболни хулигани“ и враждуващи от десетилетия агитки на мирен 
протест.  

За искане на оставка на цялото правителство е позицията на политическата формация 
„ВЪЗРАЖДАНЕ“. Случилото се на в центъра на столицата, нейният председател Костадин Костадинов 
определя като „пореден пошъл театър“ – от една страна агитки, нямащи много общо с футбола и 
пряко свързани и контролирани от ГЕРБ, и от друга страна министъра на МВР, част от правителството 
на ГЕРБ. Опитите за дискредитиране и дестабилизиране на държавата не бива да бъдат за сметка на 
българските граждани и мира в обществото. Оставката на цялото правителство, Костадинов определя 
като принципен въпрос за недопускане на нестабилност в управлението на държавата в името на 
лични интереси, визирайки ГЕРБ и ДПС. 

С извънредно изявление на министър-председателят Николай Денков се предоставя позицията 
на изпълнителната власт за безредиците на 16 ноември. Грешки в организацията от страна на МВР и 
СДВР, събрали на едно място враждуващите агитки на футболни отбори, са причината за сблъсъците в 
центъра на столицата, изтъква министър-председателят. Отчитайки и обстоятелствата, свързани със 
сцените с груби действия от страна на полицаи върху граждани, участници в протеста, от страна на 
Денков са предприети действия - изпратено писмо до централата на УЕФА и контролната и етична 
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комисия на УЕФА с искане за становище по организацията на злополучната среща. Търсене на  
позицията на ФИФА и уволнение на заместник-министъра на МВР Темелакиев, отговарящ пряко за 
тази дейност, са част от предприетите мерки. Възложено е разследване на случаите на насилие от 
отделни полицаи и налагане на най-високи дисциплинарни наказания, включително уволнения. По 
отношение исканата оставка на министър Калин Стоянов, премиерът предстои да обсъди този въпрос, 
както и следващите стъпки по тази тема с Мария Габриел.  

Равносметка на събитията – походът на футболните фенове, исканията и действията им, в 
предаването правят футболистът Станислав Ангелов и журналистът Богомил Русев.  

Протестът пред Националния стадион е повече политически, според Станислав Ангелов. Вината 
за липсата на футбол намира не само във футболното ръководство, а като цяло в политиката на 
държавата в областта на спорта, изтъквайки отсъствието на дискусии за неговото подобряване. За 
неправилно счита прехвърлянето на отговорността върху хората от футболния съюз. Футболистът  
изтъква необходимост от политическа подкрепа, отправяйки призив към българския премиер Николай 
Денков за поемане на отговорност и инициатива в тази посока.  

За търсене на решения в нарасналата нетърпимост, довела до ескалация на напрежението, 
останало през цялата нощ в столицата, отправя призив и журналистът Богомил Русев. Според неговото 
мнение, цяла България е протестирала срещу случващото се и изразява надежда ситуацията в 
българския футбол да се нормализира. 

Анализ на събитията от нощта на 16 ноември в центъра на столицата в предаването правят  
социологът Елена Дариева и политологът Петър Чолаков. 

С разказ от първо лице, Дариева сравнява ситуацията с произведение на Густав Лебон Психология 
на тълпата, как сработва този механизъм, как се губи чувството на отговорност, как насилието 
ескалира, как индивидуалността чезне. И как масата е склонна абсолютно покорно да следва тези, 
които я водят. Мястото на футболните агитки не е в политиката е мнението на социолога, като намира 
за логични призивите за оставки. 

Политологът Петър Чолаков коментира доколко политиците, яхвайки тази тема, на заден план 
покрай протеста и искането на оставки не стои всъщност сюжетна линия за дестабилизация на властта 
на правителството. Не на последно място политологът поставя въпроса за полицейското насилие, 
намирайки за правилно казаното в изявлението на министър-председателя за бързи действие при 
изясняване самоличността на  полицаите, превишили правата си. 

 
ДЕНЯТ НА ЖИВО 

В Предаването „Денят на живо“ се излъчва пресконференция на министъра на вътрешните работи 
Калин Стоянов. Исканата оставка, Стоянов намира за предателство към служителите на реда, 
свършили своята работа. Не смята, че министърът трябва да бъде изкупителна жертва на 
дългогодишните проблеми в българския футболен съюз. По повод обвиненията към действията на 
СДВР и ГД „Жандармерия“ министър Стоянов коментира, че няма полиция в света, която безучастно 
да гледа унищожаването на общинско и лично имущество.   

След погрома в София, последвалото уволнение на зам.-министъра на вътрешните работи и 
многото обяснения за случилото се, в студиото с разказ от първо лице събеседник е журналистът от 
НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ Стоян Нешев. Като безпрецедентно намира събирането на едно място на фенове на 
няколко футболни клубове, журналистът от Нова, отразявал събитията от изминалата нощ. По неговите 
думи, първоначално мирното протичане на протеста със скандирания за оставка на президента на 
футболния съюз с настъпване на тъмната част на деня променя своята посока. Според него е имало 
обединяване на феновете на различни клубове, отричащи версията за пламнал помежду им конфликт, 
пренесен в последствие към полицията. По думите му на първа линия са били полицаи с жилетки 
„антиконфликт”, които не са били въоръжени. Журналистът изказва хипотеза за влезли провокатори 
сред  обединените около каузата за оставка фенове. Що се касае за използването на водното оръдие, 
силите на реда са отправяли предупреждения в отговор на хвърляните от протестиращите по 
полицията камъни, паркинг-колчета и др. Като добра определя организацията от страна на полицията 
и ГД „Жандармерия, предвид опасенията столицата да бъде подпалена.  
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ОФАНЗИВА 

Протестът и последвалите сблъсъци в района на Националния стадион – за грозната страна на 
спорта, коментира в предаването „Офанзива“ футболният съдия и журналист от спортната редакция в 
НОВА БРОУДКАСТИНГ Павлета Рашкова. Дали е имало провокации подлежи на изясняване откъде 
идва, като по нейните думи, по време на протеста не е имало бой между феновете, които били 
обединени както преди 30 години –17 ноември 1994 със златния гол на Емил Костадинов при победата 
на България над Франция. 

 
ИЗВОДИ:  

Ескалиралият протест в София срещу ръководството на Българския футболен съюз, довел до 
сблъсъци между полицията и част от феновете, последвалия хаос, водни оръдия, арести и ранени 
намира отражение в предаванията „Твоят ден“, „Денят на живо“ и неделното издание на „Офанзива“. 

В съдържанието на програмата през наблюдавания период се изказват различни мнения, 
коментари и анализи по темата. Медията предоставя ефира на журналисти, отразявали събитията от 
16 ноември и експерти, свързани с българския футбол. Позицията на изпълнителната власт в България 
се представя чрез извънредни брифинги на СДВР, на МВР и министър-председателя Николай Денков. 
Политическите реакции на случилото се в центъра на столицата, медията представя чрез изявления на 
лидери на парламентарно представени формации.  

Безредиците пред националния стадион предизвикват широк обществен дебат по отношение на 
нерешените проблеми в българския футбол и липсата на държавна политика за развитието на спорта 
като цяло в България. За причините за ескалацията на напрежението на започналия мирен протест се 
изтъкват допуснати грешки при организацията на събитието и отправят критики към новоизбрания 
кмет на столицата, дал разрешение  за неговото провеждане. Критики се изказват и към действията на 
силите на реда по време на сблъсъците между протестиращите и служителите на МВР. Равносметката 
от събитията на 16 ноември – искания за оставки на президента на БФС Борислав Михайлов, на 
министъра на МВР, вкл. и оставка на правителството.  

Излъчените репортажи от събитията от вечерта на 16 ноември съдържат кадри от разрушения на 
инфраструктурата в района на сблъсъците и запалени и изгорели автомобили. От същинските 
сблъсъци между протестиращите и силите на реда не се излъчват кадри. Не се показват в близък план 
лицата на протестиращите по начин, по който биха могли да бъдат идентифицирани.   

При спазване на  принципа на Закона за радиото и телевизията за гарантиране на правото на 
информация, извършеното наблюдение констатира представяне на актуална и своевременна 
информация от страна на доставчика по темата във фокуса на мониторинга. При спазване на добрите 
журналистически практики при отразяване на конфликта в програма NOVA NEWS не се констатират 
нарушения на ЗРТ. 

 

СКАТ  

 
НОВИНИ 

Първите информации в телевизионна програма СКАТ във връзка с протеста се появяват в 
емисията новини в 12:31 часа на 16.11.2023 г. в пети по ред репортаж, озаглавен „Викат шефа на БФС 
в парламента“ –  с кадри от изявление на Борислав Михайлов пред журналисти, на фона на които 
журналистически глас информира аудиторията, че заради тежката ситуация в българския футбол и 
нарастващото недоволство президентът на БФС Борислав Михайлов е извикан да отговаря на въпроси 
на депутати в Народното събрание „защо се налагаше мачът с Унгария да се играе при закрити 
врата и кой е виновен за напрежението сред запалянковците“, и „какво може да се направи нещата 
да се успокоят“. Информацията продължава с материал „Блокират Орлов мост заради протеста на 
феновете“, в който на фона на кадри с Борислав Михайлов и общи планове на полицаи и протестиращи 
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с плакати „Да спасим българския спорт!“ и „Искаме си базите“, се съобщава за „1600 полицаи и 
жандармеристи, които ще охраняват протеста, който може да ескалира“, че е възможно силите 
на реда да ползват тежко екипирани жандармеристи с щитове и каски, че вероятно част от феновете 
ще ползват фойерверки, димки или бомбички и затова е добре гражданите да не се доближават 
плътно до протеста, но и че „има обаче шанс нещата да минат мирно и тихо, като футболните 
запалянковци културно изразят несъгласието си от сегашното ръководство на БФС, при които 
националният отбор няма победа от 14 поредни мача.“ Посочените новини присъстват и в 
следващите емисии на всеки половин и кръгъл час. 

На 17.11.2023 темата е водеща в новините в 10:31 часа с първи репортаж „Над 80 щети са 
нанесени в София по време на снощния протест срещу БФС“, в който на фона на кадри от протеста 
дикторски глас озвучава информация от пресцентъра на общината относно счупени и изгорели 
съоръжения и контейнери за смет и за изразеното от кмета на София Васил Терзиев снощи 
разочарование от начина, по който се протестира.   

Материалът със заглавие „Денков: Вътрешният министър е бил на кино по време на протеста“ 
е водеща новина в  12:04 ч., в която от синхрон с премиера Николай Денков става ясно, че премиерът, 
който обвинява полицията в неправилна организация и действие, ще обсъди с Мария Габриел дали да 
се поиска оставката на вътрешния министър Калин Стоянов, защото  „вместо футболен празник вчера 
наблюдавахме грозни сцени на насилие“ и напрежение, причина за които са не само „хаотичните 
действия“ на „сегашното ръководство на БФС, което доведе до упадък българския футбол, без 
никаква видима перспектива за развитие“, но и „грешки в организацията от страна на 
ръководствата в МВР и СДВР, които събраха на едно място враждуващите агитки на футболните 
отбори“, заради които Денков вече е уволнил зам.-министъра Стоян Темелакиев, отговарящ пряко за 
оперативната дейност в МВР. Министър-председателят е категоричен, че „Не можем да си затворим 
очите пред сцените, в които отделни полицаи биеха и ритаха паднали граждани или случайно 
попаднали в техния обсег такива“ и възлага на главния секретар Живко Коцев  „максимално бързо и 
обективно разследване за наблюдаваните случаи на насилие от отделни полицаи“. „Денков каза, 
че очаква уволнение на полицаи, упражнили физическо насилие върху цивилните без ясно причина“, 
– се съобщава в края на материала, последван от репортажа с информацията от пресцентъра на 
общината за щетите и предприетите от кмета Терзиев действия по разчистване на улиците след 
протеста. Институционалната информация относно официалната позиция на СДВР и МВР се 
предоставя в репортажа  „СДВР: Без нашата намеса градът щеше да е потрошен, можеше да има и 
жертви“, с общи планове на кадри с полицаи в действие, протестиращи и запален бус, и синхрон от 
брифинга на директора на СДВР Любомир Николов за 33 задържани лица за агресивното поведение и 
увреждане на бус на общината, патрулки, кофи за смет и коли на граждани. „От полицията обясниха, 
че водните оръдия са извадени едва след като са видели, че събралото множество е агресирало – 
започнали са да чупят павета, кофи и автомобили, хвърляли са тежки предмети и камъни“, – 
информира дикторски глас. „Не бяхме ли предприели тези действия, можеше да има и жертви!“ - 
категоричен е Николов. „По повод клиповете в социалните мрежи, на които се вижда как полицаи 
удрят с палки цивилни, от СДВР казаха, че ще се самосезират“ - информира журналистически глас в 
края на материала, последван от репортажа  „ПП-ДБ поискаха оставката на министъра на МВР“, в който 
звучат синхрони с Кирил Петков и Христо Иванов за оставките на Боби Михайлов и Калин Стоянов, 
заради случаите на насилие по време на сблъсъците между фенове и полиция пред националния 
стадион „Васил Левски“. Материалът „Пеевски: ПП-ДБ са притискали министъра на МВР да работи за 
тях на избори“ – от който става ясно, че според неофициалния лидер на ДПС Делян Пеевски, който 
днес на съвещание, водено от Ахмед Доган в централата, може да стане официален, „Петков и 
компания искат оставката на министъра на вътрешните работи не заради безредиците пред 
стадиона в София, а защото не е искал да работи за тях на местните избори.“ В синхрон  Делян 
Пеевски  в отговор на журналистически въпрос защо ДПС не искат оставката на министъра, Пеевски 
отговаря с думите „Абсурд, на човек, който не се бъркаше в изборите и МВР си свърши работата, 
абсурд да му искаме оставката, за какво?!“, последван от репортаж със заглавие „Борисов: Боби 
Михайлов незабавно да подава оставка“, в който на фона на кадри от протеста звучи синхрон с Бойко 
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Борисов - за незабавните оставки на Борислав Михайлов и на спортния министър, подкрепя действията 
на полицията, критикува Терзиев, че е разрешил събиране на едно място на агитки с думите, че „в 
София се проля кръв, защото Терзиев даде разрешение и ги сблъска“. 

„Прокуратурата се заема с БФС и Борислав Михайлов по обвинения в черно тото и хазарт“ е 
заглавието на водещия репортаж в емисията в 17 часа с кадри и институционална информация от 
прокуратурата, че се е самосезирала заради публикации в медиите за престъпления от страна на 
ръководството на БФС, в това число и на президента Боби Михайлов, призован да се яви на изслушване 
пред парламентарната комисия по въпросите за децата, семейството, младежта и спорта другата 
седмица в сряда, за да отговори на въпросите „Какви са причините за създадената ситуация с мача 
България-Унгария?“ и „Чия е била препоръката да се играе на друго място, при закрити врата и без 
фенове?“.  
 
ПОЛИТИКАТА НА ПРИЦЕЛ 

Темата за протеста, „милиционерското в полицията“ и неадекватността на управляващи, 
институции и органи при администриране на футбола в България,  изпълва изцяло съдържанието на 
разговора с Никола Бушняков  във втората и трета част на „ПОЛИТИКАТА НА ПРИЦЕЛ“, с начало в 11:12 
часа на 18.11. думите на водещия Венцислав Тоцев: „Нашето предаване сега продължава с разговор 
за това, което се случи пред националния стадион в четвъртък вечерта. Изключителни лъжи се 
изговориха, брутални лъжи, включително от длъжностни лица, от медии, от журналисти, честно 
казано, даже не можех да повярвам на нещата, които чувам! Една от тях, разбира се, най-
тиражираната версия, с която МВР оправдава, така, силата, която използва е, че виждате ли, 
имало първо напрежение вътре между самите протестиращи – едните били от „Левски“, другите 
от ЦСКА и заради това се стигнало да някакъв вътрешен конфликт, което е абсолютна лъжа! 
Такова нещо няма. Другата много лансирана версия е, че виждате ли, те отговорили на не 
провокирана от тяхна страна агресия, а всъщност искрата бе запалена със водното оръжие и с 
тръгването на жандармерията срещу тълпата, след като тя не се разотиде след използването 
на ледената вода. Това всъщност доведе до всички тези събития, а клипчетата, които ние ще 
пуснем и съм убеден, че всички вие сте видели в интернет, показват неадекватното действие. 
Бушнаков и водещият са на мнение, че заради писмото на СДВР няма публика на футболния мач, 
коментират поведението и действията на полицията и ръководството на БФС като „неадекватно“, 
„непрофесионално“ и причина за ексцесиите в четвъртък вечерта - „защото ако тези хора бяха на 
стадиона, едва ли щеше да се стигне до подобни погроми“. И гостът и водещият са единодушни, че 
вината за падението във футбола, което според тях е „тотално“ не само на национално ниво, но и на 
клубно, е на абсолютните „бездарниците“, които управляват в момента БФС. Според тях, никой няма 
да търси отговорност от СДВР за водното оръдие и полицейското насилие по време на протеста - 
защото „няма как да се установи кой е упражнявал насилие, защото полицаите нямат 
идентификационни номера, а точно липсата на начин да бъдат идентифицирани им позволява да 
се държат по този начин, което според тях е недопустимо“. За покритие на разговора са 
използвани кадри с общи планове на снимани с телефон служители на полицията и жандармерията в 
действие, протестиращи, водното оръдие в движение и действие, видео кадри  с телефон на полицаи 
с каски, шлемове и палки, в заведение полицаи с палки, удрящи паднал на земята, извеждане на 
посетители от заведението, кадри с дим и общи планове на мъже, които бутат запален казан за 
отпадъци и полицай, който ги преследва и поваля с палка един от тях на земята, и звуково покритие, 
на което се чуват мъжки гласове да казват „Снимайте, веднага! Който има батерия, давайте и 
снимайте! Протестираме, бе бате, какво правим! Не приближавай! Седни на земята! Седни на 
земята! Сядай долу! Лягай долу! Какво правите, бе?“. Никола Бушняков и водещият Венцислав Тоцев 
категорично осъждат както недопустимите проявите на полицейско насилие и нарушаването на закона 
от силите на реда, така и са единодушни, че „не е нормално да буташ запалена кофа по улицата“, и че 
човек, който върши това  безспорно е „за прибиране и за арестуване“. 
 
ИЗВОДИ:  
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В програма СКАТ няма излъчване на живо на протеста. При информационното отразяване на 
темата са използвани кадри с общи планове от интернет с цел информиране и без фокусиране върху 
лица на служители на реда и участници в протеста. 

Институционална информация за позицията на министър-председателя и действията на МВР и 
прокуратурата се предоставя в репортажите „Денков: Вътрешният министър е бил на кино по време 
на протеста“, „Блокират Орлов мост заради протеста на феновете“, „СДВР: Без нашата намеса градът 
щеше да е потрошен, можеше да има и жертви“, „38 души са задържани след протеста срещу БФС“,  
„Обвиненият за палежа на полицейски бус на протеста срещу БФС остава в ареста“. 

Не е констатирано нарушение на Закона за радиото и телевизията. 
 
7/8 ТV   
Фокусираното тематично наблюдение обхваща следните предавания в телевизионната 

програма 7/8 ТV : “Крум Савов Live” и “Студио Хъ“. 
Доставчикът не излъчва новинарски емисии. 
Първата информация по случая се появява на 16.11.2023 г. в 18:59 ч. в предаването „Крум Савов 

Live“. Предаването започва със саркастична кавър версия на песента на Кали „Зума има тежката дума“ 
с променен текст : „Боби има тежката чаша в нашата система, вечно БФС. Преслава пак ще е наша в тая 
система – вечно БФС“ 

При откриването водещият Крум Савов се обръща към зрителите със следните думи:  
„За Боби Михайлов могат да се кажат много неща, но успехите на националния отбор не 

са сред тях. България се превърна във футболно джудже и достигна най-ниското си класиране (84) 
в ранглистата на ФИФА. След поредния грандиозен провал обаче чашата преля (кадри от 
футболната среща България – Литва 0:2) Феновете загърбиха различията и започнаха да 
изразяват своята „любов“ към БФС в осемнадесетата минута на всеки мач. Кулминацията на 
техните усилия ще бъде на 16 ноември. В евроквалификацията на националния отбор срещу 
Унгария, феновете на всички водещи отбори заедно ще поискат незабавната оставка на 
ръководството на БФС и свикване на нов честен конгрес. “ След монолога водещият показва снимки 
от телефона си с думите: „Екшънът пред БФС е огромен“ 

В 19:02 ч. следва включване на живо на Тони Пеев, който обобщава ситуацията с думите : „ За 
момента пред стадиона е спокойно, има едно момче със счупена глава, ама по-скоро е от 
полицаите. Половин час преди началото на мача започнаха да хвърчат бомбички и се наложи 
полицията да се намеси с водно оръдие. Въоръжени и агресивни мъже не съм видял. Феновете 
просто обясниха какво искат: Оставка на ръководството на БФС“ 

Останалата част от предаването е посветена на войната в Близкия изток и разговор с Етиен 
Леви, Весела Райчинова от Израел и оръжейния експерт Тодор Ангелов.  

В 20:00 ч. предаването „Студио Хъ“ започва с думите на водещата Катя Илиева: „Погром в 
центъра на София. Протестът срещу начина управление на БФС превърна улиците около стадион 
„Васил Левски“ в сцени на насилие“, след което на живо отново е включен Тони Пеев с разказ за 
събитията: „За момента положението е малко по-спокойно. Феновете са разпръснати. Видях 
задържани, които бяха отведени в най-близкото управление на МВР.“ 

В 20:04 ч. от студиото продължава разговор с Ани Михайлова за тежките условия в клиниката 
по онкохематология към ИСУЛ, последван от разговор с Минчо Егов за проблеми с водоснабдяването 
в село Сборище. Темата с протестите не присъства повече в програмата на 16.11.2023г.  

На 17.11. в  първата част на предаването „Крум Савов Live” са поканени Илия Илиев, офицер по 
сигурността на УЕФА и Детелин Баялцалиев, футболен деятел и бивш съдия. Гостите твърдят, че на 
протеста са дошли група облечени в черно момчета и те са започнали да хвърлят бомбички, което е 
довело до ескалация на напрежението. Според тях в случая става въпрос за сериозна провокация. По 
време на разговора на сплит екран се излъчват кадри, заснети с телефони от различни точки на 
протеста. 

В 19:30 ч. мястото на футболните деятели е заето от трима привърженици, участвали в 
събитията: Румен Борисов, фен на ЦСКА; Влади Стоев, фен на Левски и Владислав Методиев, неутрален 
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привърженик на футбола. Запалянковците обвиняват полицията за събитията с думите: „Нещата се 
случиха много бързо и полицията не прояви търпение. Те предизвикаха проблема и биеха безогледно 
дори журналисти. Определени полицаи превишиха своите правомощия.“  

На 17.11 темата за протеста не намира място в предаването „Студио Хъ“, а на 18.11. и 19.11 
наблюдаваните предавания не се излъчват. 

 
ИЗВОДИ: 

Извършеният мониторинг констатира, че акцент в наблюдаваните предавания е преди всичко 
анализа на събитието и последствията от него за обществото ни, а не толкова на неговата  
информационна същност. Не е показана гледната точна на официални представители от МВР.  
Изразените позиции са на футболни деятели и привърженици, като събеседниците наричат събитията 
провокация и упрекват МВР за ескалацията на напрежението. Не е констатирано нарушение на Закона 
за радиото и телевизията. 

 

ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОНЮЗ БЪЛГАРИЯ    
 

Мониторингът обхваща новини и актуални предавания, излъчени в програма ТЕЛЕВИЗИЯ 
ЕВРОНЮЗ БЪЛГАРИЯ в периода 16.11. - 19.11.2023 г. Наблюдаваните предавания са „Euronews 
Primetime“, както и всички новинарски емисии на точен и половин час до 20:00 ч. 
 
  Новината за футболните протести за първи път се появява в емисията новини на 16.11. в 17:10 
ч. на програмата, с включване на живо на  Саня Петкова от входа на стадион „Васил Левски“, в което 
журналистката със спокоен тон обяснява, че фенове започват да се събират около стадиона с искания 
за оставка на ръководителите на БФС. В кадър се вижда и полицейски кордон.  

В 18:10 ч. отново във включване на живо журналистката обявява : „ Към момента няма никакви 
ескалации“. Заглавието на материала е „Протест срещу БФС“, а в звуковата картина се чуват викове:  
„Оставка!“. В 19:31 ч. новината е на първа позиция в емисията и е със заглавие: „Ескалация 
напрежението при протеста на футболни фенове срещу БФС в центъра на столицата. 
Напрежението ескалира след като феновете започнаха да обстрелват полицаите с бомби, факли 
и други предмети“. В репортажа се разказва за опитите на силите на реда да овладеят ситуация с 
водно оръдие и лютив спрей, докато феновете  къртят павета и анти паркинг колчета. За покритие са 
използвани кадри заснети с телефони на придвижващи се полицаи и група фенове, пръскани от 
водното оръдие. Показан е протестиращ мъж от Плевен, който обобщава исканията на феновете за 
оставка на ръководството на БФС и свикване на нов конгрес. Новината е с продължителност 3 минути.  

В 20:00 ч. темата не присъства, а е излъчен разговор с бившия военен министър Николай 
Свинаров за втория вот на недоверие към правителството. 

В 21:00 ч. протестът отново е първа новина, като са повторени кадрите от 19:30 ч. 
 

На 17.11. 2023 г. гост в предаването “Primetime” е адвокат Петромир Кънчев от инициатива 
„Правосъдие за всеки“ – с равносметка за безредиците, искане за оставки, задържани, ранени и 
материални щети. Кънчев остро критикува ръководството на МВР с думите: „На брифинга 
министърът директно излъга, че са имали сигнал, че подпалвачът на буса е влязъл във въпросното 
заведение. В началото всичко започна като мирен протест. До голяма степен ескалацията дойде 
след не необходимата демонстрация на полицейска сила и с водни оръдия. Очаквам да има наказани 
и съдът да се произнесе, че действията на полицията са незаконосъобразни“. По време на 
разговора са излъчени кадри от Фейсбук страницата на инициативата „Правосъдие за всеки“, в които 
се вижда как маскирани полицаи влизат в заведение и произволно нанасят удари на клиенти (18:15 ч.) 
В новините е излъчено изявление  на премиера Денков, който вижда определено неадекватна оценка 
на ситуацията от страна на вътрешния министър и в същото време е уволнил зам.-министъра 
Темелакиев. От своя страна министърът на вътрешните работи Калин Стоянов отказва да подаде 
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оставка и „да предаде всички служители на министерството и не смята, че министърът на 
вътрешните работи трябва да стане изкупителна жертва на дългогодишните проблеми в БФС“. 
Показан е и брифинг на директора на СДВР Старши комисар Любомир Николов, в който са изнесени 
данни за 33-ма задържани и образувано досъдебно производство за човека, подпалил полицейския 
бус. Излъчен е и видеоматериал, в който президентът на БФС Борислав Михайлов обявява, че 
следващата  седмица ще подаде оставка.    

В новините в 19:00 ч. и 19:30 ч. за материалите посветени на темата и озаглавени: „Равносметка 
след погрома“ и „След пламъците в София прокуратурата разследва БФС“ са отделени 3 минути. В 
19:33 ч. в живо включване Йоанна Гочева показва обстановката пред централата на БФС и  завършва с 
думите : „Тук няма никой, освен полиция и пожарна“. 

На 18.11.2023 г. протестът на феновете отстъпва място в емисиите на новините  за Бюджет 2024, 
казусът Лукойл, опасното време, новата книга за Пол Нюман и новия спектакъл на Йоана Буковска – 
Променяне. 

В 10:00 ч. в предаването „В темпото на Кари“ гости са Йордан Грозданов и Деян Веселинов – 
спортни журналисти. То е посветено повече на проблемите в българския футбол, отколкото на протеста 
на феновете. Гостите обобщават тезите си с думите „Причините нещата да не вървят са много и са 
комплексни и не са свързани само с БФС. Те са свързани и с начина на мислене. Освен промяна в 
самата администрация, трябва и промяна в клубовете. Проблемът е системен, а не толкова 
индивидуален.“ 

 Темата за футболните протести е засегната в три емисии новини в 14:00 ч. , 15:00 ч. и 16:00 ч. 
с едноминутни репортажи за 38 задържани привърженици в центъра на София. 

В последния ден от наблюдението преобладават новините за бедственото положение във 
Варна и усложнената пътна обстановка в Шуменско поради силен снеговалеж, нарастване на 
опасността от вулканично изригване в Исландия, войната в Близкия изток и дебатите за бюджет 2024.  

 
ИЗВОДИ: 
Евронюз България следи от първия момент протеста на футболните фенове в центъра на София. 

Медията разполага със собствен екип на място и осъществява две живи предавания преди ескалацията 
на напрежението. В собствените видеоматериали екстремни кадри с насилие не присъстват. За 
илюстрация на полицейско насилие са използвани кадрите на инициативата „Правосъдие за всеки“, 
заснети от адв. Петромир Кънчев и излъчени на живо във Фейсбук в нощта на протеста. 

Новината е водеща в новинарските емисии и актуалните предавания само на 17.11.2023 г., като 
след това отстъпва място на актуалните политически събития. 

Нарушения на  Закона за радиото и телевизията не са констатирани. 

 АЛФА ТВ/ ALFA TV  

 
Темата за протеста пред националния стадион „Васил Левски“ в София не присъства на 

16.11.2023 г. в програма „АЛФА ТВ“. Тя е обект на отразяване в две от четирите части на изданието на 
„ДОБРО УТРО, БЪЛГАРИ!“ на 17.11.2023 г. с начало в 09:19 часа с думите на Кристиян Димитров, 
съводещ с Алина Дуарте „И ако навън времето днес е малко по-студено, провокирано от едни или 
други събития, като че ли са изстинали и главите, ама не в оня смисъл – на хладнокръвното 
мислене, а в липсата на всякаква форма на мисъл в сектата, която управлява тази държава. 
Сектата, която е обсебила абсолютно всичко в страната ни. И да – разбира се – визирам това, 
което се случи снощи! Визирам феновете, които във вчерашния ден бяха разярени от властта, 
казвам от властта и го правя с ясното съзнание, че това е точно така, защото няма кой друг да 
го направи, и се стигна до гледките, на които всички станахме свидетели.“ Водещият, който 
определя като  „грозна лъжа“ и опит „да оправдаят бруталните действия на полицията, на които 
станахме свидетели“, начина, по-който от снощи студията на „монополните медии - особено БТВ и 
НОВА - „внушаваха, че там са се били фенове на „Левски“ и на ЦСКА, при положение, че имаше вчера 
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хора от „Ботев“ - Пловдив, от двата варненски клуба – и „Спартак“, и „Черно море“, имаше и от 
редица спортни клубове в страната техни привърженици“, посочва, че в социалните медии е имало 
информация и коментари, които са били „много по-адекватни и коректни от монополните медии, 
целящи да всеят разделение между хората“. По повод действията на полицията снощи и през 2013 
г. когато срещу партия „АТАКА“ са летели различни предмети и павета като тези, които вчера кметът 
Терзиев е държал в ръцете си, Димитров коментира, че през 2013, когато с паве са разбили неговата 
глава  „същата тази полиция стоеше и гледаше, не взе никакво участие, нямаше водно оръдие, 
нямаше кордони, нямаше заповеди „Убийте ги тия!“ - както чухме вчера по една от монополните 
медии, че командир на части на жандармерията и на специалните полицейски сили нареди във 
вчерашния ден. Нямаше ги тия хора, нямаше ги робокопите, онези тежко екипираните, които по 
пет да млатят един човек с палките на земята. Тогава те стояха и гледаха.“ Димитров е 
категоричен, че БФС е нямало причини да забрани присъствието на феновете на стадиона, защото 
„УЕФА не е наказвала България и феновете на България да не присъстват на стадиона“. 
Предполага, че това което щеше да се случи е „тези фенове най-вероятно да влязат на стадиона, 
ако бяха допуснати, да подкрепят националния ни отбор, след което да поискат оставката на 
Боби Михайлов“ – оставка искана от „много години“ и „много, много хора“ заради потресаващо 
ниското ниво на футбола у нас.  

„Вчера феновете излязоха да изразят своето отвращение от това, което се случва с 
футбола у нас. Ако някой беше слушал какво говореха в техните живи включвания, а не 
журналистите за тях, щеше да разбера, че тези млади хора говореха за ролята на ДПС в БФС, за 
ролята на партиите  в  футбола, и то говореха не от гледна точка на „Ура! Да живее!“, а на това 
в какво превърнаха любимата на всички игра….През вчерашния ден тези млади хора излязоха да 
изразят своето несъгласие с това, че бяха, им беше забранен достъпа до стадиона?“ - коментира 
Димитров по повод предисторията, причините и отразяването на протеста. Водещият на няколко пъти 
подчертава, че не е имало конфронтация между феновете на „Левски“ и ЦСКА,  че никой и по никакъв 
начин не е закачал унгарските фенове, но въпреки това при минусови температури срещу 
протестиращите са били използвани водни оръжия. Димитров счита за правилно, ако вътре е имало 
провокатори или някой е решил политически да се възползва от протеста, „те да бъдат отделени“, 
което, обаче, в никакъв случай не означава, че всички тези момчета и момичета, които вчера бяха, 
заслужават да бъдат смазани по този начин. „Аз твърдя, че полицията търсеше тази провокация - 
по нареждания на своите началници, за да се стигне до това днес да говорим за вандализъм, а не 
да заговорим за това, което изкара и разяри толкова много млади хора!“ – заявява водещият по 
повод действията на полицията. В отговор на зададени въпроси от Дуарте, Димитров коментира, че 
хората, пострадали от полицейско насилие могат да съдят полицията, но на практика те съдят 
държавата и обезщетенията се плащат от всички нас, а виновниците за полицейското насилие 
продължават да си стоят там където са – „без да търпят последици за себе си“, и посочва, че причината 
за лошото състояние днес на футбола у нас е „алчността“.  

Протестът пред националния стадион е тема и на интервюто в четвъртата част на предаването 
с гост в 11:19 часа Мирослав Паскалев, програмен директор на АЛФА ТВ, който по повод думите на 
водещия, че като човек тренирал и играл професионално футбол навремето със сигурност има оценка 
за това, което се случи вчера, доста по-различна от тази на журналистите, които той-водещият не знае 
дали през живота си са влизали на стадион, но „вчера коментираха така сякаш са заченати там“, 
възкликва „Боже, Господи, журналисти, какви журналисти?“. „Вчера Николета, забравих каква 
беше там, от НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, дълги години журналистка, беше ужким на мястото на 
събитието, сутринта в блока наприказва такива глупости, такава пропаганда. Беше 
отвратително, отвратително, това не беше журналистика. Това беше мръсна долна 
манипулация. Аз не знам това момиче, когато следващия път отиде да отразява протест, колко 
робокопа трябва да има около нея? Така да се лъже директно в ефир, да се гледа с този ужасен 
поглед, ами имаше ужасен поглед, въпреки че снощи не се случи кой знае какво нещо…Вчера 
изтласкаха агитката на ЦСКА по посока агитката на „Левски“, като очакваха да има конфликт, 
само че там хората са излезли за едно и също нещо – те не са излезли за различни неща. Тука няма 
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„Левски“, няма ЦСКА, тука има една кауза, тука има една България. Това беше мачът на България - 
там няма „Левски“ и ЦСКА. Не могат да се сбият две агитки, защото имат еднакви интереси. Но 
вижте колко, никой не видя бой, само тази журналистка го видя боя?! И тя каза: „Не, аз не го видях 
хубаво, ама знам, че там отзад имаше“?!? Е, хубаво – там отзад е имало бой, добре, да приемем, 
че е имало, а нямаше такъв. Такъв нямаше! Това беше най-голямата измама“ - категоричен е 
Паскалев в коментара си по повод действията на полицията и отразяването на протеста. Паскалев 
споделя, че случилото се му напомня за огромния протест срещу правителството на Станишев на 
14.01.2007 г., когато Бойко Борисов като кмет на София под „измислен претекст“, че имало бомба е 
забранил протеста и „полицията навлезе със същия брутален, циничен терор и насилие над хората“, 
заявява, че има „кадри от тогава още, на обърнати бебешки колички чак горе на езерцето на лилиите 
преди Братската могила в Борисовата градина - дотам гонеха и биеха“.  

Паскалев счита, че вина за незавидното положение на българския футбол  и случилото се пред 
стадиона има ръководството на футболния съюз – „проекция на цялата мерзка политика и цялата 
гавра с българите в последните 33 години, вече ще станат 34“, категоричен е, че за „еничарския 
погром“ трябва да се потърси отговорност на министъра на вътрешните работи - „категорична 
отговорност“,  и че за виновните за насилието над „нашите деца“ трябва да има „съд“. „Но ние вчера 
го видяхме, как фенове на „Левски“ и фенове на ЦСКА се спасяваха едни друг след полицейския терор 
и геноцид върху тях. Защо? Защото са българи! - ето това им пречеше и заради това вчера им 
скроиха този сценарий“ обобщава Михаил Паскалев в края на интервюто, мнение към което и 
водещият Кристиян Димитров се присъединява.  

И в двете части на сутрешния блок видеопокрития и снимки от протеста не са разпространени. 
 На 17.11. темата за протеста срещу БФС пред националния стадион „Васил Левски“ в София  
присъства и в актуално публицистичното предаване с начало в 19:30 часа. Волен Сидеров: „Това е 
„ВОЛЕН КОМЕНТАР“ -  коментара, с който ви обяснявам какво се случва. Без този коментар сте, 
как да ви кажа, като слепци – няма кой да ви преведе през улицата даже, може да ви блъсне нещо. 
Може да ви блъсне колата на дезинформацията, влака на дезинформацията, защото този влак го 
карат много машинисти, даже се карат кой да го кара. Говорим за дезинформацията във всичките 
тези студия, които са американски, ченгесарски и всякакви други, но не и български. Там не ви 
представят това което се случва, така както се случва. Сега, последно, темата е баталиите, 
сблъсъка между фенове, между протестиращи и полиция, около стадион „Васил Левски“. Сблъсък, 
бой, побой, обърнати коли, запалени, запален микробус на полицията, забележете 1000, 2000 
полицаи, които са докарани от цялата страна, и които видяхме как бият съборени на земята хора, 
или бият младежи и девойки в заведение, защото там е по-, някак си, сигурно, по-сигурно. Влизаш 
в заведение, те нямат къде да избягат, те са 8 души, вие сте 20 с палки, с каски, с предпазни и 
започвате да млатите и да пръскате със спрей. Това е българската полиция днес! Този репресивен 
апарат, който аз също, съм го изпитвал на гърба си, след малко ще покажа и снимки и ще се върна 
в спомени, които макар и неприятни трябва да се припомнят, защото те показват как е 
действала тази полиция. Това не е полиция, това което се води като полиция не е полиция – това 
е репресивен апарат, еничарски корпус, който служи на този, който е на власт. Между другото, 
тази същата полиция е толкова отдавна пробита, корумпирана и купена, че въобще там не може 
да се говори за органи на реда, може да се говори за органи на безредието. Но какво се случи в тази 
драматична нощ, в която задъхани репортерки обясняваха как агитки нещо се събират, става 
някаква агресия, не е ясно какво става, и на другия ден един по един се изреждат в студията, за да 
обясняват вече какво е станало – на драгия зрител, защото той не знае, той трябва да бъде 
осведомен, тоест излъган, манипулиран, измамен  в студиото – от някой, който да обясни какво е 
станало. И там започнаха да викат едни загладени дърти ченгета, които вече тях ги мързи да 
говорят, бившият шеф на не знам си какво, бившият шеф на института по МВР, бившият шеф на 
академия не знам каква на МВР…, за да обясняват как полицията е действала правилно.“ Сидеров 
споделя с аудиторията, че той лично е „патил“ от „мутри в полицейска униформа“, показва публикации 
със снимки на пострадали от полицейско насилие и заглавия „2 години прокуратурата мълчи за 
погромите над АТАКА“,  „Има нещо много гнило в МВР“, „Бивш шеф на РПУ е бил установен след жалба 
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на семейство за полицейско насилие, след това бил наказан с „порицание“ - от 2013 и след това, 
осъжда категорично като недопустими проявите на бой и полицейски терор над мирни граждани, 
включително и на журналисти, които са били „обгазявани“ и „бити“ в заведение от „тези биячи в 
униформа“, които „сега в момента са закриляни от ГЕРБ тире ДПС - това е управленската коалиция, тя 
не е ГЕРБ-СДС“. Във връзка с факта, че заради случилото се на протеста премиерът Денков иска 
оставката на вътрешния си министър, но са се появили двама защитници в лицето на Бойко Борисов и 
Делян Пеевски, които казват „Не, не, няма да го пипате, той не е виновен, спортният министър може 
би е виновен – спортния!“, Сидеров, който е гласувал за Ваня Григорова и е категоричен, че причина 
за случилото се на протеста са действията на БФС и полицията, а не Васил Терзиев, с ирония пита „А, 
защо не министърът на туризма, например, и кметът, разбира се, Терзиев, който е от една седмица 
кмет?!?“. Коментирайки темата за полицейското насилие над протестиращи и исканите заради 
незавидното състояние на българския футбол оставки на Боби Михайлов и „този футболен съюз, който 
сега всички го сочат и казват: Колко е лош, колко е ужасен!?!“, Сидеров посочва, че „тези еничари в 
униформа, както и футболният съюз, който всички сега го сочат с пръст и искат оставки, те бяха в ръцете 
на ГЕРБ-ДПС  през всички тези години“, а не в ръцете  на Васил Терзиев, Кирил Петков и Асен Василев, 
нито на спорния министър в това правителство – „защото те се появиха вчера на сцената“. По време 
на коментара със заглавие „ГЕРБ – ДПС държи и БФС и еничарите от МВР“ се излъчват видеопокрития 
с общи планове от протеста, на които се виждат  служители на полицията и жандармерията с маски, 
каски и надписи, протестиращи, водно оръжие на жандармерията в действие срещу протестиращи, 
Делян Пеевски и Бойко Борисов. 

На 18. и 19.11. темата за протеста не присъства в програмата.                       
  
ИЗВОДИ: 
           Мониторингът констатира, че темата за протеста срещу БФС пред националния стадион „Васил 
Левски“ на 16.11. е обект на отразяване на 17.11.2023 г. в „ДОБРО УТРО, БЪЛГАРИ!“ – под формата на 
коментар на водещия сутрешния блок Кристиян Димитров и интервю с Мирослав Паскалев - 
програмен директор на АЛФА ТВ, и в коментар на Волен Сидеров в предаването  „ВОЛЕН КОМЕНТАР“. 
        В програмата няма излъчване на живо на протеста. При отразяването на темата в предаването 
„ВОЛЕН КОМЕНТАР“ са използвани кадри с общи планове и без фокусиране върху лица на полицаи и 
участници в протеста. В разпространеното съдържание се прави директна връзка между протестите и 
политическите събития в страната като доставчикът се опитва на фона на футболните протести да 
припомни стари събития, организирани от партия АТАКА. Подобно и на предходни политически 
коментари в програмата  и този път критиката на водещите е насочена срещу действията на МВР.              

НЕЛИНЕЙНИ МЕДИЙНИ УСЛУГИ 
 

Фокусираното наблюдение обхваща сайтове, предоставящи нелинейни медийни услуги.  
Обект на конкретното наблюдение са пет сайта на доставчици, вписани в Публичния регистър на 
Съвета за електронни медии. Прегледани и описани са публикациите, свързани с темата на 
наблюдението в сайтовете www.pik.bg, www.dnevnik.bg, обособена секция „Студио Actualno” в 
www.actualno.com, www.gospodari.com, обособени секции аудио-подкасти и видео-подкасти в 
www.dir.bg за периода 16-19.11.2023 г. 

 
Gospodari.com  
Кадри с насилие: 
16.11.23 г.  
„НА ЖИВО: “Господарите” на протеста за оставката на Боби Михайлов (РЕПОРТАЖ)“ - аудио-визуален 
материал продукция на медията, на живо репортаж от протеста на 16.11.23 г., с продължителност 
01:50:04 ч. Репортерът Дани Йорданов задава въпроси на граждани, присъстващи на протеста и 
проследява развоя на събитията. Около 40-тата минута от началото на репортажа напрежението 

http://www.pik.bg/
http://www.dnevnik.bg/
http://www.actualno.com/
https://gospodari.com/
http://www.dir.bg/
https://gospodari.com/na-zhivo-gospodarite-na-protesta-za-ostavkata-na-bobi-mihaylov/
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ескалира, започва да лети пиротехника към органите на реда, фенове бутат контейнер към 
загражденията и се опитват с прътове да удрят полицаите. Ответната реакция на жандармерията е да 
пусне водното оръдие. Протестиращи започват да рушат инфраструктурата и да замерят с части от нея 
полицаите. Повечето са маскирани, но между тях се виждат непълнолетни. Докато репортерът говори 
с протестиращи граждани изведнъж се чува „Бягай“, хората тичат хаотично, полицаи ги гонят. 
Операторът и репортерът се разделят и се чува само глас зад кадър (Дани Йорданов), че представлява 
медия и да не го удрят. Въпреки това репортерът агонизира от удар с палка, според неговите думи. 
Явно се скрива във вход, чуват се други гласове, някой друг също е ранен. Репортерът излиза навън, 
търси оператора си, откриват се. Камерата се насочва върху легнал човек на земята, целият в кръв. 
Репортерът изрично кара оператора да снима ранения (час и три минути след началото на репортажа). 
Камерата се насочва към друг ранен протестиращ, с много кръв по лицето. Показват и трети 
протестиращ със сцепена глава. Следват кадри на оттегляне на протестиращи, пожарна гаси запален 
бус, камерата се насочва към опустошената инфраструктура на булевард „Васил Левски“, множество 
изкъртени паркинг колчета, пътна настилка, разпилени и изгорели кофи за боклук, чупени стъкла. 
„Полицията извади водно оръдие срещу протестиращите за оставката на Боби Михайлов (видео)“ - - 
аудио-визуален материал продукция на медията, част от репортажа описан по-горе от протеста на 
16.11.23 г., с продължителност 00:04:49 ч. В откъса е моментът, в който полицията удря репортера Дани 
Йорданов, както и кадрите с ранените протестиращи. Към публикацията е вграден и материал от 
фейсбук страницата на Господарите (целият репортаж). 
„Полицията нападна нашия екип на протеста срещу Боби Михайлов, има и други ранени (видео)“  и 
„Тежко пострадали след атаките на полицията на протеста срещу Боби Михайлов (видео 18+)“ - аудио-
визуални материали продукция на медията, част от репортажа описан по-горе от протеста на 16.11.23 
г., с продължителност 00:04:49 ч. Идентични с „Полицията извади водно оръдие срещу протестиращите 
за оставката на Боби Михайлов (видео)“ 
“Резултатите от разярения протест към БФС: Изгоряла патрулка, подпалени кофи, множество 
задържани (видео)” - аудио-визуален материал, с продължителност 00:03:16 ч. Монтирани различни 
кадри от протеста, взети от потребителски профили в „ТикТок“ (TikTok). Кадри с момента на 
запалването на полицейския бус. Маскиран протестиращ хвърля пиротехника на предната седалка, а 
няколко други чупят стъклата и вратите на буса. Следват кадри от началото на протеста, когато все още 
няма ескалация на напрежението. Последните кадри са на двама протестиращи, които бутат запален 
контейнер за смет. Полицията успява да хване единия извършител, след което той е повален и бит с 
палки от няколко представители на органите на реда. 
 
„След протеста полицията продължи да бие хора… в бар (видео)“ - аудио-визуален материал, с 
продължителност 00:19:16 ч. Посоченият източник е фейсбук страницата на „Инициатива „Правосъдие 
за всеки“. В началото на видеоматериала от субективна камера се виждат струпани полицаи пред 
Министерството на младежта и спорта да бият легнал на земята човек. Бутат друг човек, свидетел на 
ексцесията. Фокусът се измества към заведение вляво, което е пълно с полицаи. Вътре, органите на 
реда бият други двама, които са на земята. Впоследствие започват да извеждат хора от заведението. 
На маса вдясно седят група мъже с вдигнати ръце и когато полицаите минават покрай тях, започват да 
ги удрят с палки и да ги издърпват навън с виковете: “Излизай ва!“. Следващите кадри са на човек 
паднал на земята, с окървавена глава, когото полицаите отново удрят. Камерата се отмества върху 
жена застанала на стълбите на заведението към втория етаж, а зад кадър се чува глас: „чакай, ще стана 
бе, чакайте, ще стана, чакай бе, човек…“ (явно човекът на земята с контузената глава). След като 
органите на реда напускат заведението, репортерът започва да разпитва клиентите на заведението 
каква е била причината за действията им. Репортерът излиза отвън. Кадри на полицаи около паднал 
човек на земята. Глас зад кадър (репортерът): „Тука има нужда от линейки. Това, което видях вътре 
не съм го виждал. На много протести ходихме, но това което беше тук никога не съм го виждал… 
Цялото заведението е тотално опустошено от полицията. Не знам защо се случи, нямам никаква 
представа.“ През това време снима наоколо целия булевард с изпочупени бутилки и кофи за боклук, 
разпръснат боклук, пожарни коли, органи на реда. Камерата се връща към заведението. Отпред все 

https://gospodari.com/eskalatsia-na-protesta-sreshtu-bfs-video/
https://gospodari.com/politsiata-napadna-nashia-ekip-na-protesta-sreshtu-bobi-mihaylov-ima-i-drugi-raneni-video/
https://gospodari.com/tezhko-postradali-sled-atakite-na-politsiata-na-protesta-sreshtu-bobi-mihaylov-video-18/
https://gospodari.com/eskalatsia-na-protesta-sreshtu-bfs-video/
https://gospodari.com/eskalatsia-na-protesta-sreshtu-bfs-video/
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още лежи неподвижен човек, а няколко полицаи стоят до него. Излиза жена от заведението. Притича 
се на помощ на падналия гражданин. Полицаите стоят безучастно. Един полицай се насочва към 
репортера, но журналистът го предупреждава, че излъчва на живо. На заден план се виждат още двама 
граждани паднали на земята. След акцията на органите на реда, репортерът коментира случилото се с 
гражданите, които са били свидетели на случката. 
 
17.11.23 г. 
 „Сектор Г контрира СДВР: Не е имало бой между агитки“  и „Следите от протеста по улиците на София 
са измити, искането на оставки обаче продължава (снимки)“– аудио-визуални материали идентични с 
“Резултатите от разярения протест към БФС: Изгоряла патрулка, подпалени кофи, множество 
задържани (видео)” описан по-горе. 
 
„Протестът срещу БФС стигна чак до Малайзия“ – идентичен аудио-визуален материал с „След 
протеста полицията продължи да бие хора… в бар (видео)“, описан по-горе. 
 
„Още един журналист сподели за полицейска агресия по време на протеста срещу Боби Михайлов“ – 
идентичен аудио-визуален материал с „Полицията извади водно оръдие срещу протестиращите за 
оставката на Боби Михайлов (видео)“, „Полицията нападна нашия екип на протеста срещу Боби 
Михайлов, има и други ранени (видео)“  и „Тежко пострадали след атаките на полицията на протеста 
срещу Боби Михайлов (видео 18+)“ 
 
19.11.23 г. 
„Денков: Отношението ми към вътрешния министър зависи от реакцията му на сигналите за насилие 
от полицаи“ и „Идентифицирани са полицаите, превишили правомощията си на протеста“ - аудио-
визуални материали идентични с „Сектор Г контрира СДВР: Не е имало бой между агитки“, „Следите 
от протеста по улиците на София са измити, искането на оставки обаче продължава (снимки)“, 
“Резултатите от разярения протест към БФС: Изгоряла патрулка, подпалени кофи, множество 
задържани (видео)” – описани по-горе. 
 
Кадри без насилие: 
16.11.23 г. 
 „Водно оръдие и 1600 полицаи за протеста срещу БФС (видео)“ - аудио-визуален материал, хостван на 
страницата на доставчика, източник Sportal.bg, с продължителност 00:02:29 ч. Кадри на подготовка на 
органите на реда за предстоящия протест. 
 
„Министър Димитър Илиев: Когато народът не те иска, нормално е да си тръгнеш (видео)“ - аудио-
визуален материал, хостван на страницата на доставчика, източник Sportal.bg, с продължителност 
00:00:44 ч. Изказване на Димитър Илиев относно затварянето на стадион „Васил Левски“ за фенове. 
 
„НАЧАЛОТО НА КРАЯ на Боби Михайлов начело на БФС (видео)“ - аудио-визуален материал с 
монтирани кадри от изказвания коментари относно Борислав Михайлов и неговото ръководство на 
БФС, с продължителност 00:08:26 ч. Използвани кадри от БНТ, sportal.bg, БТВ, „Дарик радио“, няколко 
игрални филма и други. 
 
„Полицията, която би протестиращи, се оплаква, че има ранени полицаи (видео)“ - аудио-визуален 
материал, с продължителност 00:01:11 ч. Обяснение на комисар Иванов относно действията на 
органите на реда по време на протеста. Материалът е взет от фейсбук страницата на „Новините на 
NOVA“. 
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„Разочарование: Разрушен град, бити фенове и ранени полицаи (видео)“ - аудио-визуален материал, 
с продължителност 00:04:19 ч. Коментар на кмета на гр. София относно събитията. Материал на 
nova.bg. 
 
„Нагли, по-нагли, най-нагли! (Коментарът на “Господарите”)“ - аудио-визуален материал с 
продължителност 00:00:09 ч. Източникът е sportal.bg. На кадрите се вижда Емил Костадинов в гръб, 
който показва среден пръст на медиите. 
 
17.11.23 г.  
„Над 20 души са потърсили спешна помощ по време на протеста срещу Боби Михайлов (видео)“ - - 
аудио-визуален материал, продукция на НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ излъчен в ефира на “Новините на NOVA” с 
продължителност 00:02:59 ч. 
 
“Бербатов опроверга лъжата на СДВР за бой между агитки (видео)” - аудио-визуален материал, 
продукция на БТВ излъчен в ефира на “Тази сутрин” с продължителност 00:06:53 ч. 
 
„СДВР “нямали избор”, не коментират нападението над журналисти и мирни протестиращи (видео)“ - 
аудио-визуален материал, брифинг на Столичната дирекция на вътрешните работи (СДВР) за снощните 
сблъсъци на протеста срещу БФС с продължителност 00:27:56 ч. 
 
„ПП-ДБ искат оставката на вътрешния министър, Пеевски го защитава (видео)“ - аудио-визуален 
материал, продукция на NOVA NEWS излъчен в ефира на “Твоят ден” с продължителност 00:04:38 ч.  
 
„Николай Денков уволни заместник-министър в МВР (видео)“ - аудио-визуален материал, продукция 
на novini.bg, с продължителност 00:18:17 ч. Брифинг на Николай Денков относно действията на 
полицията по време на протеста и за решението му да уволни заместник-министъра на вътрешните 
работи. 
 
„Прокуратурата се сети да проверява Боби Михайлов и компания“ – аудио-визуален материал 
идентичен с „НАЧАЛОТО НА КРАЯ на Боби Михайлов начело на БФС (видео)“ 
 
„Сираков към Михайлов: Това е трагедия, подай си оставката (видео)“ - аудио-визуален материал, 
продукция на gong.bg, с продължителност 00:00:43 ч. Коментар на Наско Сираков относно събитията 
на протеста. 
 
„Полицейски произвол, агресия и наглост по време на протеста срещу Боби Михайлов (Коментарът на 
“Господарите”)“ - аудио-визуален материал, продукция на медията, с продължителност 00:05:47 ч. 
Коментар на журналиста Йордан Георгиев относно произтеклите събития по време на протеста и 
действията на БФС през годините. В репортажа има и кадри с част от ранените протестиращи, но са 
маскирани (замъглени).  
 
„Столична община заплашва с глоби организатора на протеста вчера (видео)“ - аудио-визуален 
материал излъчен в ефира на НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, с продължителност 00:08:53 ч. Изказване на Васил 
Терзиев относно щетите след протеста и чия е отговорността. 
 
“Боби Михайлов най-после проговори, но ще видим ли оставка? (видео)” - аудио-визуален материал 
с продължителност 00:02:45 ч. Репортаж с изказване на Борислав Михайлов относно протеста. 
Източник – фейсбук страницата на „СПОРТНОТО ШОУ НА ДАРИК РАДИО“. 
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„Стоянов отказа да подаде оставка, поста си напусна директорът на Столичния инспекторат (видео)“ - 
аудио-визуален материал, с продължителност 00:29:56 ч., източник – Nova.bg. Брифинг на министърът 
на вътрешните работи Калин Стоянов относно действията на органите на реда по време на протеста. 
 
„“Репортери без граници” осъждат нападенията над журналисти при протеста на агитките“ – аудио-
визуален материал, идентичен с „Полицейски произвол, агресия и наглост по време на протеста срещу 
Боби Михайлов (Коментарът на “Господарите”)“. 
 
18.11.23 г. 
„ Явор Божанков: Искаме и Калин Стоянов да бъде уволнен (видео)“  - аудио-визуален материал с 
продължителност 00:16:18 ч., излъчен в ефира на „Събуди се“ по НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ.  
 
„Стилиян Петров: Хората в БФС са зависими от заплатите си и остават на улицата без тези позиции 
(видео)“ - аудио-визуален материал с продължителност 00:50:49 ч., излъчен в ефира на „Стълбището“ 
по  “Дарик радио”. Интервю на журналиста Константин Вълков със Стилиян Петров. Темата на 
разговора е събитията около протеста, действията на БФС и бъдещото развитие на българския футбол. 
 
19.11.23 г.  
“Мъж разказва как безпричинно е бил нападнат от полицаи по време на протеста срещу Боби 
Михайлов (видео)” -- аудио-визуален материал с продължителност 00:50:49 ч., излъчен в ефира на 
„Здравей, България“ по НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ. 
 
Dir.bg  - аудио-подкасти и видео-подкасти 
 
16.11.23 г.  
 „Военна зона в центъра на София, „Левски“ и ЦСКА се обединиха срещу БФС (снимки)“ аудио-визуален 
материал, вграден от фейсбук страницата на „SportCast с Деян и Иван“ (спортен видео подкаст на Dir.bg 
- SportCast, с водещи Деян Веселинов и Иван Боянов), с продължителност 01:22:08 ч. Онлайн 
стрийминг от протеста пред национален стадион „Васил Левски“. Репортерите и главният редактор на 
corner.dir.bg са на мястото на протеста, ситуирани са от страната на полицаите, зад загражденията и 
проследяват протичането на мирния протест и неговата ескалация. След намесата на водни оръдия, 
тълпата се разпръсва, но част от протестиращите продължават да хвърлят предмети и пиротехника 
срещу органите на реда. Липсват кадри на насилие. Камерата улавя ранен мъж в главата да се качва в 
линейка, както и запален бус пред столично заведение. 
 
Dnevnik.bg  
 
Кадри с насилие: 
16.11.23 г. 
 „Протестът срещу БФС доведе до сблъсъци между фенове и полиция, има ранени“ 
- аудио-визуален материал, вграден от фейсбук канала на Инициатива „Правосъдие за всеки“, с 
продължителност 02:44:33 ч. Протестът е предаван на живо. На първите кадри се вижда тълпа от 
протестиращи, които скандират нецензурни думи относно БФС. Виждат се хора с маскирани лица. След 
пускане на водното оръдие от страна на жандармерията, глас зад кадър (репортерът) казва: „Не е ясно 
с какво протестиращите са предизвикали такава реакция на полицията, но тя е видима.“ Тълпата 
агресира, хвърлят пиротехника срещу полицаите и дори успяват да преместят на платното лек 
автомобил, паркиран наблизо, започват да чупят огледалата му и да ги хвърлят в посока органите на 
реда. Ответната реакция на полицията е да тръгнат към протестиращите и успяват да ги разпръснат. 
Следващите кадри са как мирни граждани крещят на органите на реда, че бият деца. Репортерът тръгва 
към Министерството на младежта и спорта, за да проследи действията на полицаите. Тълпата 
скандира „еничари“. В момента, в който полицаите започват да се оттеглят, множеството ги замеря с 
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пиротехника и кошчета за боклук. Репортерът се насочва към полицаите и останалите представители 
на медии и започва да снима от тяхна гледна точка. Органите на реда тръгват към тълпата. Един бус на 
МВР е подпален. Полицаите задържат един от протестиращите и го закопчават с белезници. Той крещи 
„Стига сте ме удряли, аз нищо не съм хвърлял, счупихте ми поне три зъба вече“. Следват кадри на 
разотиване на протестиращи, репортерът се лута по улиците, търсейки къде все още има скупчване на 
протестиращи и полиция. Връща се отново на кръстовището на бул. „Васил Левски“ и ул. „Гурко“. Там 
пред камерата му се изпречват трима младежи, които скандират нецензурни думи по адрес на БФС. 
Впоследствие се вижда отново струпване на тълпата и прегрупиране на полицията. Камерата хваща 
деца, които са се маскирали и палят кофа за боклук. Репортерът им обяснява, че няма нужда от това и 
да се отдалечат на безопасно място, защото полицията скоро ще тръгне към тях. Следват кадри на 
струпани полицаи пред Министерството на младежта и спорта да бият легнал на земята човек. Бутат 
друг човек, свидетел на ексцесията. Фокусът се измества към заведение, което е пълно с полицаи. 
Вътре, органите на реда бият други двама, които са на земята. Впоследствие започват да извеждат 
хора от заведението. На маса вдясно седят група мъже с вдигнати ръце и когато полицаите минават 
покрай тях, започват да ги удрят с палки и да ги издърпват навън с виковете: “Излизай ва!“. Следващите 
кадри са на човек паднал на земята, с окървавена глава, когото полицаите отново удрят. Камерата се 
отмества върху жена застанала на стълбите на заведението към втория етаж, а зад кадър се чува глас: 
„чакай, ще стана бе, чакайте, ще стана, чакай бе, човек…“ (явно човекът на земята с контузената 
глава). След като органите на реда напускат заведението, репортерът започва да разпитва клиентите 
на заведението каква е била причината за действията им. Репортерът излиза отвън. Кадри на полицаи 
около паднал човек на земята. Глас зад кадър (репортерът): „Тука има нужда от линейки. Това, което 
видях вътре не съм го виждал. На много протести ходихме, но това което беше тук никога не съм 
го виждал… Цялото заведението е тотално опустошено от полицията. Не знам защо се случи, 
нямам никаква представа.“ През това време снима наоколо целия булевард с изпочупени бутилки и 
кофи за боклук, разпръснат боклук, пожарни коли, органи на реда. Камерата се връща към 
заведението. Отпред все още лежи неподвижен човек, а няколко полицаи стоят до него. Излиза жена 
от заведението. Притича се на помощ на падналия гражданин. Полицаите стоят безучастно. Един 
полицай се насочва към репортера, но журналистът го предупреждава, че излъчва на живо. На заден 
план се виждат още двама граждани паднали на земята. 
 
„Видео показва полицейско насилие над паднал и неоказващ съпротива мъж“ - аудио-визуален 
материал, хостван на страницата на „Дневник“, излъчен в ефира на „БТВ Новините“ по БТВ, с 
продължителност 00:00:12 ч. На кадрите се вижда как полицаи бият паднал човек на земята. Удрят го 
с палки и го ритат. 
 
17.11.23 г.  
 „Пия бира, защо ме удряш“: На видео се вижда как полицаи бият с палки хора в заведение в центъра“ 
- аудио-визуален материал, вграден от ютуб канала на „Дневник“, с продължителност 00:15:32 ч. 
Посоченият източник е фейсбук страницата на „Правосъдие за всеки“, откъс от описания по-горе 
материал  „Протестът срещу БФС доведе до сблъсъци между фенове и полиция, има ранени“. В 
началото на видеоматериала от субективна камера се виждат струпани полицаи пред Министерството 
на младежта и спорта да бият легнал на земята човек. Бутат друг човек, свидетел на ексцесията. 
Фокусът се измества към заведение вляво, което е пълно с полицаи. Вътре, органите на реда бият други 
двама човека, които са на земята. Впоследствие започват да извеждат хора от заведението. На маса 
вдясно седят група мъже с вдигнати ръце и когато полицаите минават покрай тях, започват да ги удрят 
с палки и да ги издърпват навън с виковете :“Излизай ва!“. Следващите кадри са на човек паднал на 
земята, с окървавена глава, когото полицаите отново удрят. Камерата се отмества върху жена 
застанала на стълбите на заведението към втория етаж, а зад кадър се чува глас: „чакай, ще стана бе, 
чакайте, ще стана, чакай бе, човек…“ (явно човекът на земята с контузената глава). След като органите 
на реда напускат заведението, репортерът започва да разпитва клиентите на заведението каква е била 
причината за действията им. Репортерът излиза отвън. Кадри на полицаи около паднал човек на 
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земята. Глас зад кадър (репортерът): „Тука има нужда от линейки. Това, което видях вътре не съм го 
виждал. На много протести ходихме, но това което беше тук никога не съм го виждал… Цялото 
заведението е тотално опустошено от полицията. Не знам защо се случи, нямам никаква представа.“ 
През това време снима наоколо целия булевард с изпочупени бутилки и кофи за боклук, разпръснат 
боклук, пожарни коли, органи на реда. Камерата се връща към заведението. Отпред все още лежи 
неподвижен човек, а няколко полицаи стоят до него. Излиза жена от заведението. Притича се на 
помощ на падналия гражданин. Полицаите стоят безучастно. Един полицай се насочва към репортера, 
но журналистът го предупреждава, че излъчва на живо. На заден план се виждат още двама граждани 
паднали на земята. 
 
 „Провокация и(ли) липса на контрол: как се взриви протестът срещу футболния съюз“ – два аудио-
визуални материала в публикацията. Описаният по-горе материал със заглавие „Пия бира, защо ме 
удряш“: На видео се вижда как полицаи бият с палки хора в заведение в центъра“ и аудио-визуален 
материал, вграден от фейсбук страница с продължителност 00:01:17 ч., на който се вижда група 
протестиращи заобиколени от органите на реда. Глас зад кадър призовава останалите участници в 
протеста да снимат с телефоните си. Друг глас обяснява, че нищо не правят само протестират. В 
следващия момент един от полицаите започва да крещи „На земята!“. Групата протестиращи ляга на 
земята и видеото приключва в този момент. 
 
„Очаквано бедствие, за което отговарят БФС, МВР и още някой друг политик“ – публикувани два аудио-
визуални материал, вграден от фейсбук страници на потребители. Единият е с продължителност 
00:02:23 ч., а другият 00:01:38 ч. И двата са изрязана част от описания по-горе материал „Пия бира, 
защо ме удряш“: На видео се вижда как полицаи бият с палки хора в заведение в центъра“, като е взета 
само частта с нахлуването на полицаите в заведението, ритането на падналия човек и извеждането на 
останалите посетители с удари с палки. 
 
Кадри без насилие: 
16.11.23 г. 
“"Орлов мост" отново е блокиран, градският транспорт закъснява, ползвайте метро” - аудио-визуален 
материал, вграден от фейсбук страницата на „Дневник“, с продължителност 00:10:31 ч. Кадри с 
протестиращи и органи на реда на „Орлов мост“. Виждат се протестиращи, които носят маски, както и 
протестиращи, които скандират нецензурни думи по адрес на БФС. 
 
„До спортната палата гори полицейски бус, движението в района е блокирано“ - - аудио-визуален 
материал, вграден от фейсбук страницата на „Дневник“, с продължителност 00:10:41 ч. Кадри с 
протестиращи, които хвърлят предмети и пиротехника срещу органите на реда. След известно време 
полицаите тръгват към протестиращите и те се разбягват. 
 
 „Кметът на София: Призовахме за мирен протест, но не бяхме чути“ - аудио-визуален материал, 
вграден от VBOX7.com, излъчен в ефира на „Новините на NOVA“ по НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, с 
продължителност 00:04:29 ч. Изявление на Васил Терзиев относно безредиците по време на протеста. 
 
“СДВР: Има пострадали полицаи и арестувани, избягвайте района на стадиона” - аудио-визуален 
материал, вграден от VBOX7.com, излъчен в ефира на „Новините на NOVA“ по НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, с 
продължителност 00:05:57 ч. 
 
17.11.23 г.  
 „Полицията смята, че е предотвратила с действията си по-голям погром от футболните фенове 
(видео)“ - аудио-визуален материал, вграден от ютуб канала на „Дневник“, с продължителност 
00:29:00 ч. Брифинг на Столичната дирекция на вътрешните работи (СДВР) за сблъсъците с футболни 
фенове в центъра на София на 16.11.23 г. Според старши комисар на СДВР - Любомир Николов,  
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действията на полицията по време на снощния протест са предотвратили по-голяма ескалация на 
напрежението. Разбор на действията на протестиращи и последвалите действия на полицията. Докато 
тече брингът, на видеостена се виждат кадри от протеста. Показан е точният момент на запалването 
на полицейския бус на бул. „Васил Левски“. Повечето от извършителите са с качулки. 
 
 „Николай Денков: Оставката на вътрешния министър ще обсъдя с Мария Габриел (видео)“ - аудио-
визуален материал, вграден от ютуб канала на „Дневник“, с продължителност 00:18:33 ч. Изявление 
на Николай Денков относно сблъсъците по време на протеста на 16.11.23 г. Заявява, че е уволнил зам. 
министъра на вътрешните работи Стоян Темелакиев, и че ще разговаря с Мария Габриел относно 
исканата оставка на министъра на вътрешните работи Калин Стоянов. 
 
 „Калин Стоянов: Няма да подавам оставка, политическото ръководство не се занимава с оперативна 
работа“ - аудио-визуален материал, вграден от ютуб канала на „Дневник“, с продължителност 00:30:34 
ч. Брифинг на министъра на вътрешните работи -  Калин Стоянов. Министърът прави обобщение за 
събитията от протеста на 16.11.23 г. Според него, действията на органите на реда са били адекватни и 
навременни, но не толерира агресията, на която са се поддали част от полицаите, поради провокации 
от страна на протестиращите. Заявява, че няма да подаде оставката, която му е поискана от ПП-ДБ. 
 
 „И Делян Пеевски не смята, че министърът на вътрешните работи трябва да подава оставка“ - аудио-
визуален материал, вграден от фейсбук страницата на „Дневник“, с продължителност 00:04:17 ч. 
Изявление на Делян Пеевски относно състоялия се протест на 16.11.23 г. Според Пеевски действията 
на полицията са адекватни, а вина за случилото се трябва да поемат кметът на гр. София и Министърът 
на младежта и спорта. 
 
„Борисов се обяви за оставка на министъра на спорта Димитър Илиев“ - аудио-визуален материал, 
вграден от фейсбук страницата на „Дневник“, с продължителност 00:07:44 ч. Според Бойко Борисов се 
налага незабавно да си подадат оставката кметът на гр. София, Министърът на младежта и спорта и 
Борислав Михайлов, понеже те носят отговорност за случилото се на 16.11.23 г. пред стадион „Васил 
Левски“. 
 
"Продължаваме промяната - Демократична България" се обяви за оставка на вътрешния министър” - 
аудио-визуален материал, вграден от фейсбук страницата на „Дневник“, с продължителност 00:03:17 
ч. Според ПП-ДБ вътрешният министър трябва да подаде оставка, заедно с Борислав Михайлов на фона 
на случилото се по време на протеста на 16.11.23 г. 
 
„Борислав Михайлов: Не чувствам вина, следващата седмица ще реша какво да правя“ - аудио-
визуален материал вграден от ютуб канала на „Дневник“, с продължителност 00:02:32 ч. Президентът 
на Българския футболен съюз (БФС) говори пред репортери след разпит пред Комисията за 
противодействие на корупцията. На въпрос от журналист дали ще подаде оставка, той отговаря: „Ще 
ви кажа другата седмица какво възнамерявам да направя"  
 
19.11.23 г. 
„Вътрешният министър потвърди, че Кирил Петков е опитвал да се меси в работата му“ - аудио-
визуален материал, вграден от VBOX7.com, излъчен в ефира на „НА ФОКУС“ по НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, с 
продължителност 00:21:43 ч. Интервю с министъра на вътрешните работи Калин Стоянов, относно 
действията на органите на реда по време на протеста на 16.11.23 г. 
 
 Pik.bg  
 
Кадри с насилие: 
16.11.2023 г.  
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„БРУТАЛНО НАСИЛИЕ! Вижте как полицаи пребиват паднал на земята футболен фен (ВИДЕО)“ - аудио-
визуален материал, хостван от доставчика, с продължителност 00:00:19 ч. Кадри, на които се виждат 
полицаи да бият с палки паднал на земята човек. 
 
Кадри без насилие: 
16.11.2023 г.  
„ИЗВЪНРЕДНО В ПИК TV! Вижте как полицията натръшка футболни фенове, приклещи ги в тясна уличка, 
десетки лежат по очи с белезници (СНИМКИ/ВИДЕО)“ – три аудио-визуални материали, продукция на 
медията. 

- Първият е с продължителност 00:03:26 ч. На кадрите се виждат полицаи, които проверяват 
документи на граждани и ги обискират. На финала на видеото камерата се приближава до 
група протестиращи, които са седнали на асфалта, охранявани от органите на реда.  

- Вторият и третият са един и същ видеоклип с продължителност 00:02:17 ч. Кадри на седнали 
на асфалта протестиращи, които един по един са проверявани и обискирани от органите на 
реда. 

 
„САМО В ПИК TV! Васил Терзиев с първи коментар пред Соня Колтуклиева: Има четирима ранени 
полицаи. Те ли са виновни за това, че падаме от Фарьорските острови и Лихтенщайн? (ВИДЕО)“ - аудио-
визуален материал, продукция на медията, с продължителност 00:01:10 ч. Коментар на кмета Васил 
Терзиев относно щетите за инфраструктурата на града след протеста. 
 
„ИЗВЪНРЕДНО В ПИК! Започна се – фенове се събраха на протест срещу БФС, движението в центъра на 
София е блокирано (СНИМКИ/ВИДЕО)“ - аудио-визуален материал, хостван от доставчика, с 
продължителност 00:00:36 ч. Кадри на протестиращи на Орлов мост, които скандират „Оставка“. 
 
„ГОРЕЩО В ПИК TV! Вижте погрома в центъра на София (ВИДЕО/СНИМКИ)“ – пет броя аудио-визуални 
материали, продукция на медията: 

- Двайсет и пет секунден видеоклип на движеща се по бул. „Васил Левски“ линейка.  
- Петдесет и една секунден видеоклип на изгорял бус, пристигаща пожарна и разхвърляни 

контейнери за смет. 
- Трийсет и пет секунден видеоклип на протестиращи, които скандират нецензурни думи 

насочени към БФС. 
- Единайсет секундно видео на горящ контейнер. 
- Четиридесет и пет секунден видеоклип, на който се вижда ранен гражданин и полицаи, които 

се прегрупират. 
 
„ИЗВЪНРЕДНО В ПИК! Погром и кръв в София! Ексцесии между полиция и фенове, има ранени 
(СНИМКИ/НА ЖИВО)“ – публикацията съдържа три вградени аудио-визуални материали: 

- аудио-визуален материал, вграден от фейсбук страницата на „Информационна агенция PIK.bg“, 
с продължителност 00:07:05 ч. Кадри от момента, в който органите на реда използват водното 
оръдие срещу протестиращите, които въпреки водната струя продължават да хвърлят 
настилка, паркинг колчета, пътни знаци и др. срещу полицаите. Чуват се нецензурни 
скандирания срещу БФС и МВР. Видеото завършва с момента, когато полицията тръгва към 
протестиращите. 
 

- аудио-визуален материал, вграден от фейсбук страницата на „По света и у нас" - новините на 
БНТ“, с продължителност 01:27:28 ч. Видеото започва с панорамни кадри на протеста в 
момента, когато водното оръдие е задействано и малко преди жандармерията да разгони 
протестиращите. Виждат се лица с маски, които хвърлят предмети към полицаите, показват 
нецензурни знаци и бойни техники. След като жандармерията нахлува сред протестиращите 
се виждат няколко полицаи, които пръскат със спрейове и удрят протестиращи с палки. 
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https://pik.bg/%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%B2%D0%B8%D0%B6%D1%82%D0%B5-%D0%BA%D0%B0%D0%BA-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D1%82%D1%80%D1%8A%D1%88%D0%BA%D0%B0-%D1%84%D1%83%D1%82%D0%B1%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%B8-%D1%84%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%BB%D0%B5%D1%89%D0%B8-%D0%B3%D0%B8-%D0%B2-%D1%82%D1%8F%D1%81%D0%BD%D0%B0-%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%BA-news1203468.html
https://pik.bg/%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-%D1%82v-%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B7%D0%B8%D0%B5%D0%B2-%D1%81-%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%B8-%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%80-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4-%D1%81%D0%BE%D0%BD%D1%8F-%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D1%82%D1%83%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%B5%D0%B2%D0%B0-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%BB-news1203466.html
https://pik.bg/%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-%D1%82v-%D0%B2%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB-%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B7%D0%B8%D0%B5%D0%B2-%D1%81-%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%B8-%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%80-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4-%D1%81%D0%BE%D0%BD%D1%8F-%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D1%82%D1%83%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%B5%D0%B2%D0%B0-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%BB-news1203466.html
https://pik.bg/%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%B5---%D1%84%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5-%D1%81%D0%B5-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%81%D1%82-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D1%83-%D0%B1%D1%84%D1%81-%D0%B4%D0%B2%D0%B8%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%B2-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B0--news1203440.html
https://pik.bg/%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%B5---%D1%84%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5-%D1%81%D0%B5-%D1%81%D1%8A%D0%B1%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%81%D1%82-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D1%83-%D0%B1%D1%84%D1%81-%D0%B4%D0%B2%D0%B8%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%D1%82%D0%BE-%D0%B2-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B0--news1203440.html
https://pik.bg/%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B5%D1%89%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%B2%D0%B8%D0%B6%D1%82%D0%B5-%D0%BF%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0-%D0%B2-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%BE%D1%84%D0%B8%D1%8F-%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%BA%D0%B8-news1203459.html
https://pik.bg/%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-%D0%BF%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BC-%D0%B8-%D0%BA%D1%80%D1%8A%D0%B2-%D0%B2-%D1%81%D0%BE%D1%84%D0%B8%D1%8F-%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%86%D0%B5%D1%81%D0%B8%D0%B8-%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%B8-%D1%84%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D0%B0-news1203452.html
https://pik.bg/%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-%D0%BF%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BC-%D0%B8-%D0%BA%D1%80%D1%8A%D0%B2-%D0%B2-%D1%81%D0%BE%D1%84%D0%B8%D1%8F-%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%86%D0%B5%D1%81%D0%B8%D0%B8-%D0%BC%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D1%83-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%B8-%D1%84%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5-%D0%B8%D0%BC%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%BC%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D0%B0-news1203452.html
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Полицаите спират на кръстовището на ул. „Гурко“ и бул. „Васил Левски“. Протестиращите 
отново започват да се събират и да хвърлят предмети, пиротехнически елементи и контейнери 
за смет срещу органите на реда. Виждат се тийнейджъри с паркинг колчета. Скандират 
нецензурни думи. На 39-тата минута излъчването се прехвърля към камерата на репортерите 
на БНТ, които са на кръстовището на ул. „Гурко“ и бул. „Васил Левски“. Вижда се горящ бус 
вляво. На мястото пристигат две пожарни, включват се служители на столична община за 
разчистване на контейнерите от пътното платно. На 00:41:40 ч. от началото на видеото се чува 
реплика: „Чай да снимаме БТВ, бе, те ни снимат по принцип, сега да ги снимаме ние, тия 
боклуци мръсни“. Час и единайсет минути от началото на видеото репортерът на БНТ се 
ситуира пред изгорелия бус на полицията, очаквайки пряко включване. До него е застанал 
протестиращ с когото коментира, че полицията не си е свършила работата, защото е трябвало 
да има пропускателни пунктове за протеста. Включват се и други протестиращи, които 
скандират нецензурни думи и крещят срещу репортера на БНТ, че си е избрал подставено лице 
и че лъжат в ефир. Следва включване от студиото с пряко включване с кмета на София. 
 

- аудио-визуален материал вграден от фейсбук страницата на Дарик радио – „Dsport.bg“, с 
продължителност 04:53:34 ч. „СПОРТНОТО ШОУ НА ДАРИК РАДИО“ с водещи Веско Вълчев и 
Томислав Русев. Петима репортери с камери са разположени около и на стадион „Васил 
Левски“ - Божидар Русев, Кристиян Иванов, Николай Ганчев, Стефан Стоянов и Иво Стефанов. 
Репортерите успяват максимално да обхванат гледните точки от протеста. Качеството на 
видеоматериалите от протеста е лошо, не се наблюдават кадри с насилие, един от репортерите 
е подложен на задържане за няколко минути от органите на реда по време на безредиците, но 
е освободен. Чуват се нецензурни скандирания, има кадри и на горящия бус на общинска 
полиция, но никакви кадри на насилие от страна на полицаите към протестиращите, само се 
споменава за такива действия от страна на репортерите на „Дарик радио“.  

 
„БРУТАЛЕН ЕКШЪН В ЦЕНТЪРА НА СОФИЯ: Подпалиха линейка и полицейски бус, униформени бият 
деца и случайни минувачи по “Гурко“ (НА ЖИВО/СНИМКИ)“ – четири броя аудио-визуални материали 
в публикацията: 

- аудио-визуален материал вграден от фейсбук страницата на Дарик радио – „Dsport.bg“, с 
продължителност 04:53:34 ч. „СПОРТНОТО ШОУ НА ДАРИК РАДИО“ с водещи Веско Вълчев и 
Томислав Русев. Материалът е описан по-горе. 

-  Осем секунден аудио-визуален материал, озаглавен „Полиция блокира ул, „Гурко“. На 
кадрите се виждат полицаи и репортери. 

- Двайсет и една секундно видео, озаглавено „Ето как изглежда центърът на София след 
погрома“. Кадри от бул. „Васил Левски“ и ул. „Гурко“. 

- аудио-визуален материал вграден от фейсбук страницата на „Информационна агенция PIK.bg“, 
с продължителност 00:07:05 ч. Кадри от момента, в който органите на реда използват водното 
оръдие срещу протестиращите, които въпреки водната струя продължават да хвърлят 
настилка, паркинг колчета, пътни знаци и др. срещу полицаите. Чуват се нецензурни 
скандирания срещу БФС и МВР. Видеото завършва с момента, когато полицията тръгва към 
протестиращите. 

 
17.11.23 г.  
„САМО В ПИК TV! Младен Маринов посочи основния виновник за погромите в София (ВИДЕО)“ и 
ПЪРВО В ПИК TV! Кирил Петков: Искаме оставките на Боби Михайлов и на министъра на вътрешните 
работи Калин Стоянов (ВИДЕО) – еднакъв аудио-визуален материал и в двете публикации, продукция 
на медията, с продължителност 00:11:08 ч. Изказване на Младен Маринов относно чия е отговорността 
за безредиците по време на протеста. Според Маринов, кметът на София трябва да поеме отговорност, 
а органите на реда са си свършили безупречно работата. Следва изказване и на Кирил Петков, в което 
казва, че министърът на вътрешните работи трябва да поеме отговорност и да си подаде оставката. 

https://pik.bg/%D0%B1%D1%80%D1%83%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%B5%D0%BA%D1%88%D1%8A%D0%BD-%D0%B2-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%BE%D1%84%D0%B8%D1%8F-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%85%D0%B0-%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B5%D0%B9%D0%BA%D0%B0-%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%B1%D1%83%D1%81-%D1%83%D0%BD%D0%B8%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%B1%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0--news1203455.html
https://pik.bg/%D0%B1%D1%80%D1%83%D1%82%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%BD-%D0%B5%D0%BA%D1%88%D1%8A%D0%BD-%D0%B2-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%BE%D1%84%D0%B8%D1%8F-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%85%D0%B0-%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B5%D0%B9%D0%BA%D0%B0-%D0%B8-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8-%D0%B1%D1%83%D1%81-%D1%83%D0%BD%D0%B8%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%B1%D0%B8%D1%8F%D1%82-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0--news1203455.html
https://pik.bg/%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-%D1%82v-%D0%BC%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BD-%D0%BC%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D1%87%D0%B8-%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B2-%D1%81%D0%BE%D1%84%D0%B8%D1%8F-%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE-news1203522.html
https://pik.bg/%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%BA%D0%B8%D1%80%D0%B8%D0%BB-%D0%BF%D0%B5%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B2-%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D0%BE%D0%B1%D0%B8-%D0%BC%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%BE%D0%B2-%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B2%D1%8A%D1%82%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-news1203518.html
https://pik.bg/%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%BA%D0%B8%D1%80%D0%B8%D0%BB-%D0%BF%D0%B5%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B2-%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%B1%D0%BE%D0%B1%D0%B8-%D0%BC%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%B9%D0%BB%D0%BE%D0%B2-%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%8A%D1%80%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B2%D1%8A%D1%82%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B5-news1203518.html
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„ПЪРВО В ПИК TV! Николай Денков с ИЗВЪНРЕДНО изявление: Калин Стоянов е бил на кино по време 
на погрома! С Мария Габриел решаваме за неговата оставка. Уволнявам зам.-министъра му 
(ОБНОВЕНА)“ - аудио-визуален материал, продукция на медията, с продължителност 00:19:00 ч. 
Брифинг на акад. Николай Денков относно събитията по време на протеста. Заявява, че уволнява зам.-
министъра на вътрешните работи. 
 
„ЕКШЪН В ПИК TV! Борисов към Киро и компания: Как заради този пусти петрол са готови да падне 
правителството. Терзиев по време на погромите ме кани на среща, уплашили са се! Никаква оставка 
на шефа на МВР! Оставки моментално на спортния министър и на Боби Михайлов (ВИДЕО)“ - аудио-
визуален материал, продукция на медията, с продължителност 00:08:40 ч. Бойко Борисов е на мнение, 
че вътрешният министър не трябва да носи отговорност относно събитията по време на протеста. 
Отговорността трябва да се поеме от министъра на младежта и спорта, както и от Борислав Михайлов 
и те двамата трябва да подадат оставки. 
 
„ПИК TV: Красимир Каракачанов скочи на сглобката за хаоса в държавата: Войната кой ще прилапа 
„Лукойл“ се задълбочава – момченцата си играят на стражари и апаши, но горският е в Посолството 
(ОБНОВЕНА/ВИДЕО)“ - аудио-визуален материал, продукция на медията, с продължителност 00:22:05 
ч. Журналистът Соня Колтуклиева включва в ефир, чрез аудиовръзка Красимир Каракачанов. Според 
него за събитията около протеста е виновно ръководството на БФС. Изказва мнение, че зад гърба на 
БФС през всичките 18 години са политическите партии на ГЕРБ и ДПС. 
 
 
Actualno.com  
 
17.11.23 г. 
„Ако беше забранен протестът на феновете, щеше да стане по-лошо: Проф. Светослав Малинов в 
“Отговорите“ (ВИДЕО)“ – аудио-визуален материал с продължителност 00:16:29 ч. Интервю в студиото 
на “Отговорите със Спасиана Кирилова“ с проф. Светослав Малинов, евродепутат от РБ и ръководител 
на катедра “Политология“ в СУ “Св. Климент Охридски“. Според госта, поради забраната на БФС да се 
пуска публика на футболната среща между Унгария и България, ако от Столична община бяха 
забранили и организирания протест пред националния стадион „Васил Левски“, ескалацията на 
напрежението е щяла да бъде много по-голяма. 
 
ИЗВОДИ:   

Свързаните с темата на наблюдението материали започват да се публикуват от самото начало 
на протеста на 16.11.23 г. Главните източници използвани от наблюдаваните медии са: БТВ, НОВА 
ТЕЛЕВИЗИЯ, NOVA NEWS, ДАРИК РАДИО, Sportal.bg, nova.bg, novini.bg, gong.bg, фейсбук страници на 
БНТ, НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, „СПОРТНОТО ШОУ НА ДАРИК РАДИО“, „Инициатива „Правосъдие за всеки“, 
потребителски профили в „ТикТок“ (TikTok), платформи за споделяне на видеосъдржание Ютуб 
(YouTube) и VBOX7.com, както и собствени продукции. Actualno.com и dir.bg не публикуват кадри на 
насилие, но и в двата сайта наблюдението е обхванало само обособените им категории, вписани в ПР 
на Съвета за електронни медии. Дир.бг публикуват собствен материал, включване на живо от протеста, 
но поради първоначалното местонахождение на репортерите (зад загражденията, близо до органите 
на реда) не са уловени сцени на насилие. Останалите медии публикуват собствена продукция с кадри 
на насилие и взети аудио-визуални материали от други медии или профили от социални мрежи, които 
съдържат такива кадри. ИНФОРМАЦИОННА АГЕНЦИЯ „ПИК“ публикуват и материал, в който репортер 
на БНТ използва обидни квалификации по адрес на колегите си от БТВ. Част от материалите са с лошо 
качество, трудно се различават пострадалите лица и действията на полицията, единствено в 
материала, излъчен в сайта на Gospodari.com, се виждат ясно лицата на пострадали протестиращи. 
 

https://pik.bg/%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9-%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2-%D1%81-%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%B8%D0%B7%D1%8F%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BD-%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D0%B5-%D0%B1%D0%B8%D0%BB-%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D0%BE-%D0%BF%D0%BE-%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5--news1203542.html
https://pik.bg/%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9-%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2-%D1%81-%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%B8%D0%B7%D1%8F%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BD-%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D0%B5-%D0%B1%D0%B8%D0%BB-%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D0%BE-%D0%BF%D0%BE-%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5--news1203542.html
https://pik.bg/%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%BE-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9-%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2-%D1%81-%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%B8%D0%B7%D1%8F%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BD-%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D0%B5-%D0%B1%D0%B8%D0%BB-%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%B8%D0%BD%D0%BE-%D0%BF%D0%BE-%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5--news1203542.html
https://pik.bg/%D0%B5%D0%BA%D1%88%D1%8A%D0%BD-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%B2-%D0%BA%D1%8A%D0%BC-%D0%BA%D0%B8%D1%80%D0%BE-%D0%B8-%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%BA%D0%B0%D0%BA-%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8-%D1%82%D0%BE%D0%B7%D0%B8-%D0%BF%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B8-%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB-%D1%81%D0%B0-%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B8-%D0%B4%D0%B0-%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%BD%D0%B5-news1203492.html
https://pik.bg/%D0%B5%D0%BA%D1%88%D1%8A%D0%BD-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%B2-%D0%BA%D1%8A%D0%BC-%D0%BA%D0%B8%D1%80%D0%BE-%D0%B8-%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%BA%D0%B0%D0%BA-%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8-%D1%82%D0%BE%D0%B7%D0%B8-%D0%BF%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B8-%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB-%D1%81%D0%B0-%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B8-%D0%B4%D0%B0-%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%BD%D0%B5-news1203492.html
https://pik.bg/%D0%B5%D0%BA%D1%88%D1%8A%D0%BD-%D0%B2-%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%B1%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%B2-%D0%BA%D1%8A%D0%BC-%D0%BA%D0%B8%D1%80%D0%BE-%D0%B8-%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%BA%D0%B0%D0%BA-%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8-%D1%82%D0%BE%D0%B7%D0%B8-%D0%BF%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B8-%D0%BF%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB-%D1%81%D0%B0-%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B8-%D0%B4%D0%B0-%D0%BF%D0%B0%D0%B4%D0%BD%D0%B5-news1203492.html
https://pik.bg/%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80-%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%87%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%B3%D0%BB%D0%BE%D0%B1%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D1%85%D0%B0%D0%BE%D1%81%D0%B0-%D0%B2-%D0%B4%D1%8A%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%B9-%D1%89%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%B0%D0%BF%D0%B0-news1203572.html
https://pik.bg/%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80-%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%87%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%B3%D0%BB%D0%BE%D0%B1%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D1%85%D0%B0%D0%BE%D1%81%D0%B0-%D0%B2-%D0%B4%D1%8A%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%B9-%D1%89%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%B0%D0%BF%D0%B0-news1203572.html
https://pik.bg/%D0%BF%D0%B8%D0%BA-tv-%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80-%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2-%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%87%D0%B8-%D0%BD%D0%B0-%D1%81%D0%B3%D0%BB%D0%BE%D0%B1%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D1%85%D0%B0%D0%BE%D1%81%D0%B0-%D0%B2-%D0%B4%D1%8A%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BA%D0%BE%D0%B9-%D1%89%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%B0%D0%BF%D0%B0-news1203572.html
https://www.actualno.com/interview/ako-beshe-zabranen-protestyt-na-fenovete-shteshe-da-stane-po-losho-prof-svetoslav-malinov-v-otgovorite-video-news_2100631.html
https://www.actualno.com/interview/ako-beshe-zabranen-protestyt-na-fenovete-shteshe-da-stane-po-losho-prof-svetoslav-malinov-v-otgovorite-video-news_2100631.html
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Segabg.com  
 
 В периода на мониторинг 16.11.2023г. – 19.11.2023г. в сайта https://www.segabg.com/ не е 
качено аудио-визуално съдържание по темата за футболните протести в София. Материали по 
упоменатата тема се съдържат в определените материали :  
 
15.11.2023г. “Протестът слага на дузпата Михайлов и кликата му в БФС“ – материал с аудио-визуално 
съдържание, излъчено в предаването “(О)ПОЗИЦИЯ“ в сайта segabg.com с продължителност 18:50 мин.  
Водещият Явор Евтимов заедно с госта в това издание на предаването Делян Кючуков (журналист от 
“СЕГА“) коментират състоянието на българския футбол и управлението на БФС, както и недопускането 
на публика на мача България – Унгария. Обсъжда се негативният отзвук на страната ни заради трудната 
организация на мача между националните отбори на България и Унгария.  Според Делян Кючуков, 
“Българският футболен съюз удобно си измива ръцете с обвиняването на УЕФА за грешките си“. 
Кючуков критикува управата на БФС за глобяване на отборите от първенството, когато на мачове 
публиката скандира за оставка на Борислав Михайлов и ръководството на БФС. Събеседниците 
коментират, че имиджът на намесените в неуредиците на Българския футболен съюз е силно 
накърнен. 
 
28.11.23 г. “Българският футбол се събира в една снимка на Михайлов: корупция и черно тото“ – 
материал с аудио-визуално съдържание, излъчен в предаването “(О)ПОЗИЦИЯ“ в сайта segabg.com с 
продължителност 16:30 мин. В посоченото предаване се коментира състоянието на българския футбол 
и оставката на Борислав Михайлов. Според госта в предаването Георги Градев (специалист по спортно 
право,) оставката е едностранен акт и поражда действие незабавно, без значение дали е приета или 
не. Специалистът Градев коментира потенциалните кандидати за президент на Българския футболен 
съюз, като според него по-голям шанс за поста имат кандидатите на промяната т.е. лица, които досега 
не са участвали в управлението на БФС. Събеседниците отбелязват, че прокуратурата се е 
самосезирала и е обявила, че ще разследва БФС. Като основен проблем на българския футбол се 
посочват черното тото и уговорените мачове, като решението на проблема, според водещия 
журналист Явор Евтимов и госта Георги Градев, е в налагането на тежки санкции на провинилите се 
лица. Темата се обсъжда информативно, коректно. Не се коментират безредиците, не са представени 
кадри от футболния протест, спазват се добрите нрави. Въпреки изразената негативна оценка не се 
накърнява доброто име на управляващите Българския футболен съюз.  
 

Faktor.bg  
 
 В периода на мониторинг 16.11.2023 г. – 19.11.2023г. в сайта не е качено аудио-визуално 
съдържание по темата за футболните протести в София. Единствено в статията Министър Стоянов 
скочи срещу столичния кмет за протеста срещу БФС (Видео) от 22.11.2023г. се съдържа видео от БНТ1, 
в което е представено извънредното заседание на парламентарната комисия по вътрешна сигурност 
и обществен ред с изслушване на министъра на вътрешните работи Калин Стоянов, главния секретар 
на МВР, директора на ГДНП, директора на СДВР и др. във връзка с осъществена охранителна дейност 
на заявен мирен протест срещу ръководството на Българския футболен съюз.  На заседанието се 
коментират както предварителните действия на ръководните длъжностни лица в Министерство на 
вътрешните работи, действията на полицейските служители на място по време на футболния протест, 
така действията на столичния кмет и последствията от футболния протест на 16.11.2023 г.  
Извънредното заседание се предава на живо и преминава в официален стил, и  делови тон. 
 
 ИЗВОДИ :  Аудио-визуално съдържание в segabg.com и factor.bg за периода 16-19.11.2023 г. не 
отразяват никакви сцени на насилие. Обсъжда се главно бъдещето управление на БФС и проблемите 
на българския футбол. Поради стеклите се събития между протестиращи и полиция е свикано 
извънредно изслушване в парламента на министъра на вътрешните работи Калин Стоянов и на 

https://www.segabg.com/
https://www.segabg.com/category-video/protestut-slaga-na-duzpata-mihaylov-i-klikata-mu-bfs
https://www.segabg.com/category-video/bulgarskiyat-futbol-se-subira-edna-snimka-na-mihaylov-korupciya-i-cherno-toto
https://faktor.bg/bg/articles/ministar-stoyanov-vasil-terziev-razreshi-protesta-sreshtu-bfs-bez-da-pita-sdvr
https://faktor.bg/bg/articles/ministar-stoyanov-vasil-terziev-razreshi-protesta-sreshtu-bfs-bez-da-pita-sdvr
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директори от структурите на МВР.  В периода на мониторинг на описаните нелинейни услуги липсват 
нарушения на ЗРТ. Журналистите спазват етични стандарти на обективност и независимост. 
www.fakti.bg/video,   нелинейна услуга /видео по поръчка/ - 

 за периода на наблюдение в излъчваните издания на предаването „Разговор“ с водещ Лили 
Маринкова не е коментирана темата футбол. 
 
www.novini.bg/videо, нелинейна услуга /видео по поръчка/ -  

за периода на наблюдение са излъчени общо 13 бр. видеа, а след 19 ноември /20, 21 и 22 
ноември/ също 13 бр. видеа. По време на самите протести на привържениците на футбола до деня на 
оставка на председателя на БФС медията е проследила хронологично случващото се чрез собствени 
репортажи и в малка степен репортажи от телевизиите БТВ, НТВ и БНТ. Показани са редица кадри от 
мястото на събитието, някои от които са без звук включително и тези с запалената линейка и битите 
протестиращи от полицията, в общ и далечен план. Предадени са пресконференции на министри, 
отделни разговори с представители и лидери на основните партии и коментар от страна на кмета на 
столицата.  

 
https://blitz.bg/blits-tv; https://blitz.bg/sport/vairal; https://blitz.bg/youtube; 

https://blitz.bg/podcast, нелинейна услуга /видео по поръчка/  
 
https://blitz.bg/blits-tv – за периода на наблюдение са излъчени 7 бр. материала на 17 ноември, 

единият от които е на НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ и 1 бр. на 21 ноември. В тях са проследени действията на 
протестиращите и действията на полицията, изказванията на политическите лидери, изказванията на 
министър-председателя и на министъра на вътрешните работи. Акцентира се върху представяне на 
различните позиции по въпросите дали трябва да има министерски оставки и чии да бъдат, дали 
случилото се е мирен протест или проява на вандализъм и дали поведението на полицаите които бият 
протестиращ е нормално.  

В материала на НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ са показани частични кадри, без звук, в които се виждат група 

хора и с маски, разпръсквани от водни струи. На този фон в студиото на сутрешния блок „Здравей, 

България“ е проведен разговор с Мариета Николаева /журналистка/ отразила случващото се. Тя 

коментира и клипа с лежащ човек ритан от трима полицаи, като казва "Обаче липсва първата част 

на клипа. В първата част се вижда, че той е част от провокаторите, запалили поредната кофа за 

смет, която я блъскат в колите на живеещи в района. Тръгват към полицаите. Това става някъде 

из уличките. В част от медиите първата част е изрязана“. 

https://blitz.bg/sport/vairal – за периода на наблюдение няма материали по темата. 
https://blitz.bg/youtube – за периода на наблюдение два от излъчените материали се дублират 

с излъчените на интернет страницата https://blitz.bg/blits-tv – единият е изказванията на отделните 
лидери на политическите сили, другият е гостуването в НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ на Мариета Николаева 
/журналистка/ отразила случващото се. Останалите видеоматериали засягат различни от футболните 
протести теми. 

 
https://blitz.bg/podcast – за периода на наблюдение темата не е коментирана. 

 
ИЗВОДИ: 
В наблюдаваните медии протестите на привържениците на родния футбол са отразени в 

www.novini.bg/videо и https://blitz.bg/blits-tv. Показаните малко на брой кадри са в далечен план, без 
навлизане в конкретни детайли. Представена е позицията на отделни политици, лидери на 
политически партии, министър-председателя Денков и министъра на вътрешните работи Стоянов. 

Не са констатирани нарушения на разпоредбите на Закона за радиото и телевизията.  
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